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COMUNE DI GENOVA

MUNICIPIO II  CENTRO OVEST

ESTRATTO DAL VERBALE

SEDUTA DEL  07 giugno 2016

ARGOMENTO 49 A
   



                                                                 DELIBERAZIONE  7
SURROGAZIONE DELLA  CONSIGLIERA  MUNICIPALE MINETTI DANIELA, DIMISSIONARIA E CONTESTUALE CONVALIDA DELLA NOMINA DELLA SIGNORA PERROTTA ARIANNA  PRIMO DEI NON ELETTI DELLA LISTA N. 6 DEL PARTITO DEMOCRATICO
===================================================================

L’anno Duemilasedici, addì 2 del mese di maggio in Genova nei locali siti in via Sampierdarena al civ. 34, alle ore 15,30 si è riunito il Consiglio Municipale in seduta pubblica ordinaria in prima convocazione, come da avviso PG/2016/188220   del  31 maggio 2016 con integrazione prot. PG/2016/189085 del 1 giugno 2016 ai sensi dell’art. 39 del vigente Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione Municipale.

Alle ore 15,40  il Presidente ordina l’appello nominale che espone le seguenti risultanze:

PRESENTI il Presidente e i Consiglieri: Abrile Piergiorgio, Arecco Paolo, Arena Loris,  Brigandì Antonio, Calvi Agostino, Forlani Edmondo, Gaglianese Lucia, Gelli Igino, Ghirardi Sergio, Maranini Fabrizio, Mongiardini Roberta, Oprandi Raffaele, Papini Fabio, Rossi Davide, Russo Gaetano, Salvi Fabrizio, Santatacroce Salvatore, Turatti igor.

= in numero di 19
ASSENTI i Consiglieri: Citraro Carmelo,  Milletarì Marcello, Noli Mirco, Trotta Sara, (Minetti Daniela  dimissionaria).
= in numero di 4
GIUSTIFICATI in quanto hanno comunicato il proprio impedimento a presenziare i Consiglieri: Citraro, Noli.

Assiste il Segretario, Istrutt. Serv. Amm.vi  Daniela Polverosi.  E’ presente il Responsabile dell’area amministrativa, Sig.ra Mara Cordone.
Il Presidente dichiarata aperta la seduta  nomina scrutatori i Consiglieri:  Salvi Fabrizio/Maranini Fabrizio/Brigandì Antonio.

Dopo l’appello si sono verificate le seguenti variazioni nella composizione del Consiglio:
	Ora
	Argom.
	Entrata
	Uscita
	N.Presenti

	16,00
	52 A
	Perrotta
	
	20

	16,45
	54 A
	
	Arecco
	19

	17,00
	56 A
	
	Maranini
	18


Alle ore  17,05 viene dichiarata chiusa la seduta del Consiglio Municipale.
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                                                         ARGOMENTO 49 A
7 - SURROGAZIONE DELLA  CONSIGLIERA  MUNICIPALE MINETTI DANIELA, DIMISSIONARIA E CONTESTUALE CONVALIDA DELLA NOMINA DELLA SIGNORA PERROTTA ARIANNA  PRIMO DEI NON ELETTI DELLA LISTA N. 6 DEL PARTITO DEMOCRATICO
====================================================================

Su proposta del  Presidente, Sig. Franco Marenco;

Vista la propria deliberazione n. 9 in data 23.05.2012, dichiarata immediatamente eseguibile, con la quale si è provveduto  alla convalida dei consiglieri proclamati eletti a seguito delle elezioni di maggio 2012; 

Vista  la nota protocollata dalla Segreteria del Municipio con il n. PG/2016/185025 in data 30 maggio 2016,   con la quale la Sig.ra Minetti Daniela ha presentato le proprie dimissioni dalla carica di consigliera municipale;

Preso atto che, a seguito delle suddette dimissioni,  si è reso vacante il seggio attribuito alla Lista n. 6 del Partito Democratico;
Ritenuto necessario  conseguentemente   attribuire il suddetto seggio  provvedendo alla surrogazione della consigliera  municipale;

Visto l’articolo 45 comma 1 del D.Lgs. 267/2000 nonché l’art. 29 comma 2 del vigente Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione Municipale i quali  prevedono che il seggio rimasto vacante per qualsiasi causa debba essere attribuito al primo dei non eletti della medesima Lista, previo accertamento delle condizioni di ineleggibilità ed incompatibilità legislativamente previste;

Visto il Decreto Legislativo n.267 del 18.08.2000 titolo III – cap. II artt. 55 e seguenti che stabiliscono le norme relative alla ineleggibilità e incompatibilità dei Consiglieri Municipali;

Visto l’articolo 29 comma 4 del vigente Statuto del Comune di Genova;

Visti gli articoli 26 comma 2 e 27 comma 3 del vigente Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione Municipale;

Visto il verbale delle operazioni dell’Ufficio Centrale Elettorale del Municipio II Centro Ovest dal quale risulta che il  primo dei non eletti della Lista n. 6 – Partito Democratico è la Sig.ra  Bianchi Silvia, la quale rinuncia a tale nomina con comunicazione prot. n. 187449 del 31 maggio 2016;
Visto il verbale delle operazioni dell’Ufficio Centrale Elettorale del Municipio II Centro Ovest dal quale risulta che il  primo dei non eletti della Lista n. 6 – Partito Democratico è il Signor Gianfranco Angusti, il  quale rinuncia a tale nomina con comunicazione prot. n. 187878 del 31 maggio 2016;
Visto il verbale delle operazioni dell’Ufficio Centrale Elettorale del Municipio II Centro Ovest dal quale risulta che il  primo dei non eletti della Lista n. 6 – Partito Democratico è la Signora Perrotta Arianna, la quale dichiara di accettare tale nomina con comunicazione prot. n. 188850 del    1.06.2016;

Visto l’ allegato parere di regolarità tecnica espresso dal Segretario Generale del Municipio II Centro Ovest;

Il Presidente

invita il Consiglio a  formulare, ai sensi della normativa citata in premessa, eventuali eccezioni circa l’ineleggibilità e/o incompatibilità alla carica di Consigliere Municipale della Signora Perrotta Arianna  primo  dei non eletti  della Lista n. 6 Partito Democratico, surrogante  il Consigliere Municipale dimissionario;

In mancanza di interventi, non essendo state sollevate eccezioni ,
propone al Consiglio

di convalidare la nomina a  consigliere municipale  per la lista n. 6 del Partito Democratico la Signora Perrotta Arianna,  in surrogazione della Signora Minetti Daniela, dimissionaria.

La votazione esperita per alzata di mano con l’assistenza degli scrutatori designati ottiene il seguente risultato:
PRESENTI 

       19      
        

         

VOTANTI           19               

FAVOREVOLI    19         

CONTRARI        ==       

ASTENUTI         ==
Visto l’esito della votazione il Consiglio di Municipio approva.

Il Presidente, per motivi d’urgenza, propone di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. n. 134 – comma IV -  del Decreto Legislativo n. 267/2000.  Il Consiglio, mediante votazione per alzata di mano con l’assistenza degli scrutatori designati che da il seguente risultato:

PRESENTI 

 
       19 

         

VOTANTI            19          

FAVOREVOLI     19           

CONTRARI         ==         

ASTENUTI          == 

Il Consiglio di Municipio unanime approva

   Il Segretario




               







                                                   il Presidente 

         Daniela Polverosi




                                                             Franco Marenco
In pubblicazione per 15 giorni a far data dal   13.06.2016 sul sito istituzionale dell'Ente ai sensi dell'art. 32 L. 18.6.2009, n. 69 e all’Albo del  Municipio ai sensi dell'art. 71 dello Statuto comunale e dell’art. 67 del Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione municipale, approvato con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 6 del 6.2.2007
PARTE   INTEGRANTE   DELL’ATTO   DELIBERATIVO   N.   7       DEL  7.06.2016  
ADOTTATO DAL CONSIGLIO DI MUNICIPIO II CENTRO-OVEST AVENTE AD OGGETTO:

SURROGAZIONE DELLA  CONSIGLIERA  MUNICIPALE MINETTI DANIELA, DIMISSIONARIA E CONTESTUALE CONVALIDA DELLA NOMINA DELLA SIGNORA PERROTTA ARIANNA  PRIMO DEI NON ELETTI DELLA LISTA N. 6 DEL PARTITO DEMOCRATICO
	PARERE TECNICO DEL SEGRETARIO GENERALE DEL MUNICIPIO II                CENTRO OVEST

	             Si esprime parere tecnico favorevole.

                                                                                               Il Segretario Generale
                                                                                              Dr.Massimilano Cavalli
Genova,  6.06.2016
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