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AREA SVILUPPO ECONOMICO
DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE N. 2022-XXX.0.0.-……
OGGETTO: NOMINA DELLA COMMISSIONE GIUDICATRICE PER L’ESPLETAMENTO DELLA PROCEDURA MEDIANTE RICHIESTA DI OFFERTA (R.D.O.) SU MEPA DI CONSIP, AI SENSI DELL’ART. 36, COMMA 2, LETT. a) DEL D.LGS. 50 DEL 2016 E S.M.I., APERTA A TUTTI GLI OPERATORI ECONOMICI ISCRITTI NEL SETTORE MERCEOLOGICO DI RIFERIMENTO SU PIATTAFORMA MEPA, PER L’AFFIDAMENTO DI UN SERVIZIO DI ASSISTENZA TECNICA GIURIDICO/LEGALE, IN MATERIA DI AGEVOLAZIONI FINANZIARIE ALL’IMPRESA ED ATTIVITA’ AD ESSE PRODROMICHE E CONSEGUENTI (periodo 2022-2024). - CIG Z0B35664F4.
IL DIRETTORE RESPONSABILE
Visti:
· il D.Lgs.18/08/2000 n. 267 “Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali” e s.m.i. con particolare riferimento agli artt. 107, 153 comma 5, 179, 183 e 192;

· gli l'artt. 4 comma 2, 16 e 17 del D.Lgs. 30/03/2001 n. 165 e s.m.i. “Norme generali sull'ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche”;

· il D.Lgs. 18 aprile 2016 n. 50 e s.m.i.;

· gli artt. 77 e 80 del vigente Statuto del Comune di Genova e successive modificazioni e integrazioni;

· il Regolamento dell’attività contrattuale approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 20 del 28/04/2011; 

· la Deliberazione del Consiglio Comunale n. 108 del 22/12/2021 con la quale sono stati approvati i documenti Previsionali e Programmatici 2022/2024;
· la Deliberazione della Giunta Comunale n. 16 del 10/02/2022 con la quale è stato approvato il Piano Esecutivo di Gestione 2022/2024.
Premesso che:

· con Determinazione Dirigenziale n. 2022-186.0.0.-20 adottata il 02/03/2022 la Direzione Sviluppo Economico, Progetti di Innovazione, ha indetto una procedura ai sensi dell’art. 36, comma 2, lett. a) del d.lgs. n. 50 del 2016, così come modificato dall’art. 1, comma 2 lett. a) del D.L. 76/2020, convertito in L. n. 120/2020, e dall’ art. 51 comma 1 lettera a-2.1 del D.L. 77/2021, convertito con modificazioni in legge n.108/2021, aperta a tutti gli operatori economici iscritti nel settore merceologico di riferimento su piattaforma MePA, per l’affidamento di un servizio di assistenza tecnica giuridico/legale, in materia di agevolazioni finanziarie all’impresa ed attività ad esse prodromiche e conseguenti (periodo 2022-2024) – CIG Z0B35664F4, il cui importo posto a base di gara è di Euro 39.950,00 (CPA al 4% e IVA al 22% escluse), sulla base del criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa individuata sulla base del miglior rapporto qualità/prezzo soggetto al ribasso e nei termini di cui al documento “Condizioni particolari di servizio”, allegato parte integrante e sostanziale del citato provvedimento;
· detta procedura è stata debitamente pubblicata sul sito web istituzionale del Comune, sezione Amministrazione Trasparente;
· all’art. 11 delle Condizioni Particolari del Servizio è prevista la nomina della Commissione Esaminatrice da parte della Civica Amministrazione, secondo quanto disposto dall’art. 77 del D.Lgs. n. 50 del 2016, nonché in ottemperanza a quanto deliberato dalla Giunta Comunale del Comune di Genova con proprio atto n. 20 del 23/02/2017, come modificato dalla Delibera della Giunta Comunale n. 216 del 08/10/2020.
Preso atto che:

· con la Deliberazione di Giunta Comunale n. 20 del 23/02/2017, immediatamente eseguibile, come successivamente modificata dalla Delibera della Giunta Comunale n. 216 del 08/10/2020, è stata approvata la disciplina, a valenza transitoria nelle more dell’istituzione dell’Albo Nazionale di cui all’art. 78 del D.Lgs. 50/2016, dei criteri per la nomina dei componenti interni delle commissioni giudicatrici nelle procedure gestite dal Comune di Genova per l’aggiudicazione di contratti pubblici con l’offerta economicamente più vantaggiosa, così come meglio esplicitato nel documento allegato al provvedimento stesso, denominato “All. A”;
· in particolare, ai sensi dell’art. 2 dell’All. A suindicato, ciascuna Direzione deve procedere alla formazione di un elenco di personale, composto dai Dirigenti e dal personale di categoria D, esperto nella materia oggetto dell’affidamento, da cui attingere per la composizione di tali commissioni, mediante sorteggio, da effettuarsi secondo le modalità previste al comma 4 del citato articolo 2;
· in ottemperanza a tale disciplina, la Direzione Sviluppo Economico, Progetti di Innovazione ha provveduto, con Determinazione Dirigenziale n. 2021/186.0.0./-127 adottata il 07/12/2021, alla costituzione dell’elenco del personale della Direzione medesima, dal quale attingere, mediante sorteggio con strumenti informatici alla presenza di due testimoni, per l’individuazione dei componenti delle commissioni giudicatrici diversi dal presidente, di cui all’art. 77 del D.Lgs. 50/2016, da nominarsi nell’ambito delle procedure di affidamento di forniture di beni e servizi di competenza della Direzione medesima, da aggiudicarsi secondo il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa individuata sulla base del miglior rapporto qualità/prezzo;
· la Deliberazione G.C. n. 20/2017, come successivamente modificata dalla Delibera G.C. n. 216/2020, prevede che sia il Direttore di Area competente ad assumere il provvedimento di nomina della commissione giudicatrice;
· si procede alla nomina del Presidente della Commissione giudicatrice, nella persona del Dott. Alessio Canepa, Dirigente del Settore Risorse Umane, Direzione Sviluppo del Personale e Formazione;
Dato atto dei verbali di sorteggio, depositati agli atti dell’Ufficio, relativi ai due commissari componenti della commissione, diversi dal presidente, della Direzione Sviluppo Economico, Progetti d’Innovazione unitamente al nominativo del segretario della commissione stessa ed alle dichiarazioni rese da tali soggetti, concernenti l’insussistenza della cause di incompatibilità ed astensione previste dalla normativa e dalla gara in oggetto.
Rilevato che:

· secondo quanto stabilito al succitato art. 77 comma 7 del D.Lgs. 50/2016, la nomina dei Commissari e la costituzione della Commissione devono avvenire dopo la scadenza del termine fissato per la presentazione delle offerte;

· nella procedura di cui trattasi, il termine ultimo per la presentazione delle offerte è scaduto alle ore 12,00 del giorno 29/03/2022; 

Ritenuto pertanto, di procedere, ai sensi dell’art. 77 del D.Lgs. 50/2016, alla nomina della Commissione giudicatrice per la valutazione delle offerte pervenute nell’ambito della procedura in oggetto, costituita come segue:

· DOTT. ALESSIO CANEPA, Dirigente de Settore Risorse Umane, Direzione Sviluppo del Personale e Formazione - Presidente;

· SIG.RA ANNA MARIA MANFRÈ Funzionario P.O. della Direzione Sviluppo Economico, Progetti di Innovazione - Componente;

· DOTT.SSA CHIARA GIANFORMAGGIO Funzionario della Direzione Sviluppo Economico, Progetti di Innovazione - Componente;

Ritenuto altresì, di attribuire le funzioni di segretario della Commissione alla DOTT.SSA CARLOTTA PASANISI in servizio presso la Direzione Sviluppo Economico, Progetti di Innovazione, o suo sostituto;

Dato atto che non è prevista la corresponsione del gettone di presenza per i membri della Commissione in quanto i lavori della commissione giudicatrice rientrano tra i compiti di servizio dei componenti e, pertanto, la presente determinazione dirigenziale non comporta alcuna assunzione di spesa o introito a carico del bilancio comunale, né alcun riscontro contabile, né attestazione di copertura finanziaria;

DETERMINA

1) di nominare, ai sensi dell’art. 77 del D.Lgs. 50/2016, la commissione giudicatrice per la valutazione delle offerte pervenute nell’ambito della procedura mediante richiesta di offerta (R.D.O.) su MEPA di Consip, ai sensi dell’art. 36, comma 2, lett. a) del d.lgs. 50 del 2016 e s.m.i., aperta a tutti gli operatori economici iscritti nel settore merceologico di riferimento su piattaforma MEPA, per l’affidamento di un servizio di assistenza tecnica giuridico/legale, in materia di agevolazioni finanziarie all’impresa ed attività ad esse prodromiche e conseguenti (periodo 2022-2024). - CIG Z0B35664F4, da aggiudicarsi secondo il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa individuata sulla base del miglior rapporto qualità/prezzo; 
2) di stabilire che la Commissione, come sopra nominata, sia composta come segue:

· Dott. ALESSIO CANEPA, Dirigente de Settore Risorse Umane, Direzione Sviluppo del Personale e Formazione - Presidente;

· SIG.RA ANNA MARIA MANFRÈ Funzionario P.O. della Direzione Sviluppo Economico, Progetti di Innovazione - Componente;

· DOTT.SSA CHIARA GIANFORMAGGIO Funzionario della Direzione Sviluppo Economico, Progetti di Innovazione - Componente;

3) di attribuire le funzioni di segretario di detta Commissione alla DOTT.SSA CARLOTTA PASANISI in servizio presso la Direzione Sviluppo Economico, Progetti di Innovazione, o suo sostituto;
4) di dare atto che:

· i commissari hanno competenze adeguate in relazione alla procedura di affidamento del caso e che, ai sensi del comma 4 dell’anzidetto art. 77 del D.Lgs. 50/2016, non hanno svolto e non potranno svolgere alcun’altra funzione o incarico tecnico o amministrativo relativamente alla procedura medesima;
· i commissari, al momento dell’accettazione dell’incarico, ai sensi dell’art. 77 comma 9 del D.Lgs. 50/2016, hanno fornito specifica dichiarazione in ordine all’assenza delle cause di incompatibilità e di astensione previste dalla vigente normativa;

· le dichiarazioni di cui sopra sono custodite agli atti d’Ufficio;
5) di non prevedere la corresponsione del gettone di presenza per i commissari ed il segretario della commissione, in quanto i lavori svolti dagli stessi nell’ambito della commissione rientrano tra le loro funzioni di servizio;

6) di dare atto che, per la motivazione di cui al precedente punto, la presente determinazione dirigenziale non comporta alcuna assunzione di spesa o introito a carico del bilancio comunale, né alcun riscontro contabile, né attestazione di copertura finanziaria.

IL DIRETTORE 
Dott. A. Viglienzoni                               
