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                    COMUNE DI GENOVA




  MUNICIPIO II  CENTRO OVEST




      ESTRATTO DAL VERBALE




        SEDUTA DEL  1 febbraio 2017

ARGOMENTO  12 A
   



                     DELIBERAZIONE 

ORDINE DEL GIORNO SU RIMOZIONE E SPOSTAMENTO DI RIFIUTI POSIZIONATI DAVANTI AL CIV. 6 DI P.ZZA V. VENETO E COLLOCAZIONE DEGLI STESSI  SOTTO IL VOLTINO FERROVIARIO ANTISTANTE.
L’anno Duemiladiciasette, addì 1 del mese di febbraio in Genova nei locali siti in via Sampierdarena al civ. 34, alle ore 14,30 si è riunito il Consiglio Municipale in seduta pubblica ordinaria in prima convocazione, come da avviso PG/2017/29856   del  27 gennaio 2017 ai sensi dell’art. 39 del vigente Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione Municipale.

Alle ore 14,35  il Presidente ordina l’appello nominale che espone le seguenti risultanze:

PRESENTI il Presidente e i Consiglieri: Abrile  Piergiorgio, Arecco Paolo, Arena Loris,  Brigandì Antonio, Citraro Carmelo, Forlani Edmondo, Gaglianese Lucia, Ghirardi Sergio, Maranini Fabrizio, Oprandi Raffaele, Papini Fabio, Rossi Davide, Salvi Fabrizio, Santacroce Salvatore.





= in numero di 15

ASSENTI i Consiglieri: Calvi Agostino, Gelli Igino, Milletarì Marcello, Mongiardini Roberta, Noli Mirco, Perrotta Arianna, Russo Gaetano, Trotta Sara, Turatti Igor.
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GIUSTIFICATI in quanto hanno comunicato il proprio impedimento a presenziare i Consiglieri: Milletarì, Mongiardini, Russo, Trotta, Turatti

Assiste il Segretario, Istrutt. Serv. Amm.vi  Daniela Polverosi.  E’ presente il Responsabile dell’area amministrativa, Sig.ra Mara Cordone e l’assessore Maria Elena Buslacchi.

Il Presidente dichiarata aperta la seduta  nomina scrutatori i Consiglieri:  Arecco Paolo/Maranini Fabrizio/Rossi Davide.

Dopo l’appello si sono verificate le seguenti variazioni nella composizione del Consiglio:
	Ora
	Argom.
	Entrata
	Uscita
	N.Presenti

	16,55
	12 A
	
	ARENA
	14


Alle ore  18,00 viene dichiarata chiusa la seduta del Consiglio Municipale.

CONSIGLIO DI MUNICIPIO II CENTRO OVEST

SEDUTA DEL 1.02.2017





   ARGOMENTO  12 A
ORDINE DEL GIORNO SU RIMOZIONE E SPOSTAMENTO DI RIFIUTI POSIZIONATI DAVANTI AL CIV. 6 DI P.ZZA V. VENETO E COLLOCAZIONE DEGLI STESSI  SOTTO IL VOLTINO FERROVIARIO ANTISTANTE.
Premesso

che da tempo i residenti civico n.6 di Piazza V. Veneto si lamentano per la presenza davanti il proprio portone di:

· n. 2 campane per il vetro/plastica;

· n. 9 contenitori per la carta/umido

il cui posizionamento di detti contenitori, davanti al civico citato, comporta odori sgradevoli e degrado (vedi persone che rovistano nei contenitori e gettano l’inutilizzabile per terra) da cui scaturisce anche una limitazione al godimento del loro diritto di proprietà

Poiché

i tempi e le modalità di raccolta dei rifiuti da parte dell’AMIU sono soggetti ad una generale contestazione poiché nessuna strada della delegazione si può ormai considerare esclusa dalle negatività di risultato

Considerato

l’oggettiva difficoltà dei Residenti a continuare a sopportare una forzata convivenza con i rifiuti giacenti davanti all’ingresso del proprio stabile 

Acclarata

· la raccolta firme degli abitanti e dei viciniori del citato civico n.6 per un totale di n. 14 Residenti;

· la raccolta firme dei proprietari dei box siti all’interno dell’autosilo n.6 (firme 24 presenti all’assemblea /117), anch’essi alla ricerca di un intervento da eliminare il degrado afferente al voltino antistante che si affaccia su Via Buranello (già in passato oggetto di interpellanza prodotta dallo scrivente, senza successo definitivo)

Il Consiglio del Municipio II Centro Ovest impegna 

il Sig. Sindaco e gli Assessori competenti: Fiorini (Legalità e diritti) Dagnino (Mobilità e traffico) e Italo Porcile (Ambiente), quest’ultimo con delega di indirizzo e controllo di AMIU, a promuovere ogni azione utile e necessarie per il raggiungimento degli obbiettivi sopracitati e cioè perché si intervenga:

1. per promuovere un accordo con RFSI per l’uso del voltino (antistante l’autosilo di Via Orsolino) per lo stoccaggio dei contenitori per la raccolta dei rifiuti;

2. per convenire, con urgenza, presso la partecipata A.M.I.U., ente autorizzato e competente sull’attività di raccolta rifiuti, le condizioni atte alla richiesta di spostamento dei contenitori usati per la raccolta dei rifiuti, optando per una soluzione, da condividere con la partecipata, che veda la collocazione delle due campane (plastica e vetro) nella parte opposta di Via Buranello, ove attualmente sono presenti n. 2 parcheggi e con l’inserimento sotto il voltino ferroviario adiacente, previa l’effettuazione delle opere necessarie all’utilizzo, dei n. 9 contenitori della carta e dell’umido,

3. per la ridefinizione della segnaletica stradale degli spazi lasciati liberi con destinazione merci ed uso privato per la cittadinanza, in quanto i parcheggi eliminati su Via Buranello (per il posizionamento delle due campane, vetro e plastica) verrebbero ovviamente compensati con lo spazio lasciato libero dagli stessi dallo spostamento sotto il voltino dei citati contenitori dall’attuale loro zona, davanti al civico n.6, contrassegnata in giallo.

Si chiede quindi un intervento presso l’azienda A.M.I.U. per cercare di soddisfare le legittime esigenze dei Cittadini che pagano una TARI eccessiva per ricevere in ritorno un servizio insoddisfacente nel merito e nel contenuto, oltre alla carenza sanitaria dovuta ad odori sgradevoli che impediscono, d’estate, l’apertura delle finestre del civico citato che si affacciano sul luogo. 

Si auspicano precise risposte atte a portare a soluzione del problema in tempi certi. 

Allo scopo si allegano:

· n. 5 foto richiamanti la questione in argomento;

· n. 3 fogli (più nota Amm.re Emmaus) di raccolta firme dei Residenti a supporto della richiesta di spostamento dei contenitori di rifiuti e loro sistemazione sotto il voltino, da effettuare con opere di buona norma tecnica.

Posto  in approvazione il suesteso ordine del giorno presentato dal consigliere Antonio Brigandì (P.D.L.), si ottiene il seguente risultato:

Presenti
     n.    14
Votanti
     n.    14
Favorevoli      n.   14 

Contrari
     n.   ==

Astenuti
     n.   ==

Visto l’esito delle votazioni il Presidente dichiara APPROVATO dal Consiglio l’ordine del giorno.

Il Segretario                                                                                Il Presidente

Daniela Polverosi                                                                         Franco Marenco
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