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                 COMUNE DI GENOVA




    MUNICIPIO II  CENTRO OVEST




      ESTRATTO DAL VERBALE




      SEDUTA DEL  14 OTTOBRE 2015

ARGOMENTO 67 A
   


                     DELIBERAZIONE 12
REVISIONE DELLA COMPOSIZIONE DELLe COMMISSIONi CONSILIARI I, II e  III
================================================================

L’anno Duemilaquindici, addì 14 del mese di ottobre in Genova nei locali siti in via Sampierdarena al civ. 34, alle ore 14,30 si è riunito il Consiglio Municipale in seduta pubblica ordinaria in prima convocazione, come da avviso PG/2015/314523 dell’8.10.2015   ai sensi dell’art. 39 del vigente Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione Municipale.

Alle ore 14,40  il Presidente ordina l’appello nominale che espone le seguenti risultanze:

PRESENTI il Presidente e i Consiglieri: Abrile Piergiorgio, Arecco Paolo, Arena Loris, Brigandì Antonio, Calvi Agostino, Citraro Carmelo, Forlani Edmondo, Gaglianese Lucia,  Gelli Igino, Ghirardi Sergio, Maranini Fabrizio, Mongiardini Roberta, Oprandi Raffaele, Papini Fabio, Rossi Davide,  Russo Gaetano, Santacroce Salvatore.




= in numero di 18
ASSENTI i Consiglieri: Milletarì Marcello, Minetti Daniela, Noli Mirco, Salvi Fabrizio, Trotta Sara, Turatti Igor.





= in numero di 6
GIUSTIFICATI in quanto hanno comunicato il proprio impedimento a presenziare i Consiglieri: Minetti, Noli, Turatti.
E’ presente il Segretario Generale Dott. Massimiliano Cavalli. e la responsabile degli organi Istituzionali sig.ra Mara Ornella Cordone



 

Il Presidente dichiarata aperta la seduta:  nomina scrutatori i Consiglieri: Arecco, Citraro e Brigandì. 

Dopo l’appello si sono verificate le seguenti variazioni nella composizione del Consiglio:

	Ora
	Argom.
	Entrata
	Uscita
	N.Presenti

	15,45
	69A
	
	Calvi
	17

	16,40
	80A
	Calvi
	
	18


Alle ore  16,45  viene dichiarata chiusa la seduta del Consiglio Municipale.



Consiglio di Municipio II Centro Ovest    

SEDUTA DEL 14.10.2015

                   


ARGOMENTO 67 A
=============================================================================

12 -  REVISIONE DELLA COMPOSIZIONE DELLe COMMISSIONi CONSILIARI I, II e  III 
================================================================          


Su proposta del Presidente, Signor Franco Marenco;

Visti gli articoli 30, 33 e 34 del vigente Regolamento  per il Decentramento e la partecipazione municipale;

Vista la propria deliberazione n. 12 del 5.06.2012, con la quale, tra gli altri, venivano nominati componenti della Commissione Consiliare I, il Consigliere Carmelo Citraro e della Commissione Consiliare II il Consigliere Fabrizio Maranini della lista n. 3 Italia dei Valori;
Vista la propria deliberazione n. 17 del 18.07.2012, con la quale veniva nominato componente della Commissione Consiliare III il Consigliere Loris Arena della lista n. 3 Italia dei Valori;

Vista la propria deliberazione n. 2 del 5.05.2015 con la quale, il Consigliere Municipale Noli Mirco permaneva, come rappresentante del Gruppo Misto, nella III Commissione e il Consigliere Igor Turatti del Gruppo Misto, veniva nominato quale componente delle Commissioni Consiliari I e II;
Preso atto:

della nota n. 307709 del 1.10.15 con la quale i Consiglieri Maurizio Maranini e Arena Loris si dissociano dal Gruppo Italia dei Valori e della nota n. 307721 del 1.10.2015 con la quale i consiglieri Maurizio Maranini, Arena Loris e Noli Mirco costituiscono un nuovo gruppo consiliare denominato “Uniti per il Territorio”;
         della nota n. 314254 dell’8.10.2015 con la quale il consigliere Carmelo Citraro confluisce nel Gruppo Misto;
         che a seguito delle variazioni sopra esposte si rende necessario provvedere alla revisione della composizione delle Commissioni Consiliari Permanenti;
che si ritiene necessario nominare, in rappresentanza del Gruppo Uniti per il Territorio  i consiglieri Noli Mirco, Maranini Fabrizio e Arena Loris;

che i consiglieri Maranini Fabrizio e Arena Loris permangono rispettivamente nelle Commissioni Consiliari  II e III mentre il Consigliere Noli Mirco è nominato nella I Commissione Consiliare;  



che si rende altresì necessario in rappresentanza del Gruppo Misto sostituire il consigliere Mirco Noli con il Consigliere Carmelo Citraro.
che il consigliere Igor Turatti si alternerà nella Commissione Consiliare I con il Consigliere Carmelo Citraro per un periodo di nove mesi a partire dal mese di ottobre 2015.
che si ritiene necessario nominare il Consigliere Carmelo Citraro in rappresentanza del Gruppo Misto nella Commissione Consiliare III;

che nella Commissione Consiliare II permane il Consigliere Igor Turatti;


che la Commissione I risulterà così composta: Rossi Davide (L.N.); Citraro Carmelo (G.M. in alternanza con il consigliere Turatti ); Gelli Igino, Russo Gaetano (P.D.), Oprandi Raffaele (S.E.L.); Papini Fabio (P.D.L.); Marcello Milletarì (Lista Musso); Noli Mirco (U.P.T); Poselli (membro esterno R.C.)


che la Commissione II risulterà così composta: Rossi Davide (L.N.); Mongiardini Roberta (R.C.); Maranini Fabrizio (U.P.T.); Trotta Sara,  Salvi Fabrizio, Arecco Paolo (P.D.); Santacroce Salvatore (S.E.L.); Brigandì Antonio (P.D.L.);  Milletarì Marcello (Lista Musso); Turatti Igor (G.M.);

che la Commissione III risulterà così composta: Rossi Davide (L.N.); Arena Loris (U.P.T.); Ghirardi Sergio, Minetti Daniela, Abrile Piergiorgio e Forlani Edmondo (P.D.); Calvi Agostino (S.E.L.); Gaglianese Lucia (P.D.L.); Citraro Carmelo (G.M.); Milletarì Marcello (L. Musso); Morando (membro esterno R.C.);


Visto l’allegato parere tecnico espresso dal Segretario Generale del Municipio II Centro Ovest;
Ritenuto pertanto opportuno provvedere alla  suddette nomine: 




            IL PRESIDENTE
Pone in votazione la suestesa deliberazione effettuata in forma palese con l’assistenza degli scrutatori designati che evidenzia il seguente risultato:

Presenti:
n.     
18
Votanti:

n.
18
Favorevoli:
18
Contrari:
n.  
==
Astenuti:
n.
==
Visto l’esito della votazione il Consiglio di Municipio approva.

            IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO II CENTRO OVEST




                    DELIBERA

1) La nomina dei consiglieri Noli Mirco, Maranini Fabrizio e Arena Loris, in rappresentanza del Gruppo Uniti per il Territorio quali componenti rispettivamente nelle Commissioni Consiliare I, II e III;  

2) La nomina, del consigliere Carmelo Citraro in rappresentanza del Gruppo Misto in sostituzione del consigliere Mirco Noli, quale componente della Commissione Consiliare I.

3) L’alternanza del Consigliere Carmelo Citraro con il Cconsigliere Igor Turatti nella Commissione Consiliare I per un periodo di nove mesi a partire dal mese di ottobre 2015.
4) La nomina del Consigliere Carmelo Citraro in rappresentanza del Gruppo Misto nella Commissione Consiliare III.

5) La permanenza nella Commissione Consiliare II del consigliere Igor Turatti;

Il Presidente propone, per motivi d'urgenza,  di dichiarare immediatamente eseguibile la suestesa deliberazione, a' sensi dell'articolo 134 - IV comma - Decreto Legislativo n. 267 del 18.8.2000

 Si ottiene il seguente risultato:
Presenti

N.
18    

Votanti

N.      18    

Favorevoli 
N.
  18   

Contrari 

N.      ==       

Astenuti

N.     ==

Il Consiglio unanime approva

             Il Segretario




                          Il Presidente 

         Daniela Polverosi




             Franco Marenco

       In pubblicazione per 15 giorni a far data dal  16.10.2015  sul sito istituzionale dell'Ente ai sensi dell'art. 32 L. 18.6.2009, n. 69 e all’Albo del  Municipio ai sensi dell'art. 71 dello Statuto comunale e dell’art. 67 del Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione municipale, approvato con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 6 del 6.2.2007
E' PARTE INTEGRANTE DELL'ATTO DELIBERATIVO N.  12  DEL    14.10.2015 
ADOTTATO DAL  CONSIGLIO DI MUNICIPIO II CENTRO OVEST AVENTE AD OGGETTO:

-  REVISIONE DELLA COMPOSIZIONE DELLe COMMISSIONi CONSILIARI I, II e  III 
PARERE TECNICO DEL SEGRETARIO GENERALE DEL MUNICIPIO II                CENTRO OVEST
	


	


