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ORDINE DEL GIORNO 

ACCOLTO COME RACCOMANDAZIONE DALLA GIUNTA 

NELLA SEDUTA DEL 27 GIUGNO 2012

- D racc. -

OGGETTO: PROPOSTA N. 00047/2012 DEL 07/06/2012 – DOCUMENTI PREVISIONALI E PROGRAMMATICI 2012-2014.

IL CONSIGLIO COMUNALE

· Preso atto della necessità di contenere sempre di più i consumi energetici;

· Tenuto conto della necessità di informare la cittadinanza circa i modi per ottenere un maggiore risparmio energetico con particolare riferimento alle nostre abitazioni;

· Considerato che oggi il 30% dei consumi energetici è a carico del settore residenziale, di cui il 68% per il riscaldamento, il 16% per usi elettrici, l’11% per la produzione di acqua sanitaria e il rimanente 5% per usi cucina;
· Preso atto che molta dell’energia utilizzata nelle nostre abitazioni si disperde per buona parte nelle strutture (muri, tetto, etc.);

· Ribadito il principio che investire oggi nelle nostre case in tecniche e materiali che assicurino una maggiore efficienza vuol dire risparmiare domani e preservare l’ambiente in cui viviamo;

Tanto premesso

RACCOMANDA  IL SINDACO E LA GIUNTA

Ad attivare e promuovere, in collaborazioni con le Istituzioni preposte e anche le associazioni di categoria (amministrazioni condominiali, proprietari case etc) corsi ed eventi finalizzati ad educare la cittadinanza ad un uso più consapevole dell’energia e più rispettoso dell’ambiente, nell’ottica di una maggiore efficienza energetica nelle nostre case.  

Proponenti: Campora, Baroni, Lauro (PDL)  







