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ALLEGATO B

COMUNE DI GENOVA

DIREZIONE RAGIONERIA

Disciplinare di gara a procedura aperta per L’ACQUISIZIONE DEL FINANZIAMENTO PER UN IMPORTO DI MASSIMO EURO 25.622.741,00=  SUDDIVISO IN DUE DISTINTI LOTTI, PER OPERE PUBBLICHE E INVESTIMENTI (DA PERFEZIONARSI IN UNA O PIU’ TRANCHES NELL’AMBITO DI CIASCUN LOTTO ENTRO IL 31.12.2014).
PRINCIPI GENERALI

OGGETTO

Procedura aperta ai sensi dell’art. 55 del decreto legislativo 163/2006 e s.m.i. finalizzata all’affidamento del servizio finanziario e bancario per l’acquisizione di un finanziamento per un importo massimo di euro 25.622.741,00=  suddiviso in due distinti lotti,  per opere pubbliche e investimenti indicate nei documenti previsionali e programmatici nell’anno 2014, (da perfezionarsi in una o più tranches entro il 31/12/2014, nell’ambito di ciascun lotto):

LOTTO 1 - Euro     11.576.741,00=  - durata ammortamento:  10 anni 
LOTTO 2 - Euro     14.046.000,00=  - durata ammortamento:  15 anni 
CONDIZIONI DELL’OFFERTA

LOTTO 1 - Euro     11.576.741,00=  - durata ammortamento anni:  10 anni 
· Tasso variabile: parametro spread (max 1,60% applicabile come da Decreto Ministero Economia e Finanze del 19 maggio 2014   art. 3 – comma 1 – lettera a) su Euribor 6 mesi – Act/360 – rilevato due  giorni  lavorativi antecedenti la data di decorrenza di ciascun periodo di interessi alla pagine EURIBOR 01 del circuito Reuters; 

· Tasso fisso: parametro spread  (max  1,60% applicabile come da Decreto Ministero Economia e Finanze del 19 maggio 2014  art. 2 – comma 1 – lettera a) su Interest Rate Swap 7y  fissato a Francoforte alle ore 11,00 del giorno precedente  la stipula  del contratto di mutuo;

· Durata: 10 anni;

LOTTO 2 - Euro    14.046.000,00=  - durata ammortamento anni:  15 anni 
· Tasso variabile: parametro spread (max 2,15% applicabile come da Decreto Ministero Economia e Finanze del 19 maggio 2014   art. 3 – comma 1 – lettera b) su Euribor 6 mesi – Act/360 – rilevato due  giorni  lavorativi antecedenti la data di decorrenza di ciascun periodo di interessi alla pagine EURIBOR 01 del circuito Reuters; 

· Tasso fisso: parametro spread  (max  2,15% applicabile come da Decreto Ministero Economia e Finanze del 19 maggio 2014 art. 2 – comma 1 – lettera b) su Interest Rate Swap 12y  fissato a Francoforte alle ore 11,00 del giorno precedente  la stipula  del contratto di mutuo;

· Durata: 15 anni;

Decorrenza dell’ammortamento per tutti i lotti: dal 1° gennaio 2015
Ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 37 comma 2 del D.Lgs. 163/2006, si precisa che la prestazione principale consiste nel servizio di concessione di credito Categoria 6 CPV 66113000

Il Comune non assume alcun impegno circa il valore effettivo complessivo dei mutui da contrarre nell’ambito di ciascun lotto, potendo l’importo di ciascun lotto essere inferiore rispetto al valore stimato della provvista fino a valore zero.
Il valore del presente affidamento ai sensi dell’art. 29 ai sensi del Decreto Lgs. N. 163/2006, da una stima degli interessi calcolata al tasso fisso massimo previsto dal Decreto 19 maggio 2014 del Ministero dell’Economia e delle Finanze, è il seguente:

Lotto n. 1 - Euro v.n. 11.576.741,00  -  amm. 10 anni – t.f. 2,36% -    Int. euro   1.487.592,68

Lotto n. 1 - Euro v.n. 14.046.000,00  -  amm. 15 anni – t.f. 3,30% -    Int. euro   3.875.273,50

                                                                                                              ------------------------------

 Totale                                                                                                    Int. euro   5.362.866,18                                                                                                                                                                                                                                                     

Tale stima ha carattere indicativo e non costituisce in alcun modo impegno contrattuale.
ART. 1 – CONDIZIONI  DI PARTECIPAZIONE

Sono ammessi a presentare offerta tutti i soggetti singoli, consorziati, o temporaneamente raggruppati, ai sensi e nel rispetto delle condizioni di cui agli artt. 34 - 35 - 36 - e 37 del D.Lgs. 163/2006 e s.m.i. iscritti agli Albi bancari presso la Banca D’Italia e il Ministero dell’Economia e delle Finanze ex D. Lgs. 385/1993, ed autorizzati a svolgere l’attività bancaria di cui all’art. 10 del predetto Decreto Lgs 385/1983, nonchè i soggetti comunitari aventi sede in uno stato dell’Unione Europea, o firmatari di accordi sugli appalti pubblici di cui all’art. 47 del D.Lgs. 163/2006, che saranno ammessi nel rispetto delle condizioni di cui al suddetto articolo.

Ai sensi e per gli effetti dell’articolo 38 lettera m-quater del D.lgs. 163/2006 e ss.mm.ii. è vietata la partecipazione alla gara da parte di soggetti che si trovino in una situazione di controllo, ai sensi dell’art.

2359 del codice civile, od in una qualsiasi relazione, anche di fatto, per i quali si accerti che la situazione di

controllo o la relazione comporti che le relative offerte siano imputabili ad un unico centro decisionale, sulla

base di univoci elementi.
RAGGRUPPAMENTI TEMPORANEI DI CONCORRENTI E CONSORZI ORDINARI DI CONCORRENTI ai sensi dell’art. 37 del D. L.gs. 163/2006 e s.m.i.

Gli Operatori Economici concorrenti possono partecipare, ai sensi dell’art. 34, comma 1 lettere d) ed e) del

D. Lgs. 163/2006, oltre che singolarmente, in raggruppamento temporaneo di imprese oppure in costituendo

consorzio ordinario di concorrenti di cui all’art. 2602 del Codice Civile anche in forma di società ai sensi

dell’art. 2615 ter del Codice Civile, con l’osservanza della disciplina di cui agli artt. 34 e 37 D.Lgs. n. 163/2006.
I requisiti di ordine generale di cui all’art. 38 del D. Lgs. 163/2006 devono essere posseduti e dichiarati da

ciascuna delle Societa raggruppate/consorziate con le modalità infra precisate.

Secondo quanto prescritto dall’art. 275 comma 2 del D.P.R. n. 207/2010, la mandataria dovra possedere

ed eseguire le prestazioni in misura maggioritaria.

In caso di raggruppamento / consorzio non ancora formalizzato, le Società che intendono partecipare alla

gara in raggruppamento temporaneo o in costituendo consorzio ordinario di concorrenti dovranno produrre, singolarmente i dati e i documenti richiesti nel bando di gara, nonchè scrittura privata da cui risulti tale intendimento con espressa indicazione dell'impresa che assumerà la veste di capogruppo e mandataria.

L'offerta congiunta dovrà essere sottoscritta, da tutte le Società che fanno parte del raggruppamento o del

costituendo consorzio ordinario di concorrenti e dovrà specificare le parti delle attività che saranno eseguite dalla singole Imprese.

Si precisa che la composizione risultante dall’impegno presentato in sede di gara dal raggruppamento d’Imprese, nonchè dal costituendo consorzio ordinario e vincolante ai sensi dell’art. 37 comma 9 del Decreto 163/2006, ai fini dell’esecuzione dell’appalto; e pertanto vietata qualsiasi modifica alla composizione degli stessi.

Di conseguenza, in caso di aggiudicazione, i soggetti assegnatari dell’esecuzione delle prestazioni richieste NON possono essere diversi da quelli indicati in sede di gara.

E’ fatto divieto ai concorrenti di partecipare alla gara in più di un raggruppamento temporaneo d’imprese

o consorzio ordinario di concorrenti, ovvero in forma individuale qualora partecipi alla medesima gara in

raggruppamento / consorzio.

CONSORZI

Sono ammesse a partecipare alla gara anche i consorzi di cui all'art. 34 comma 1 lett. b), c) ed e) del D.Lgs. 163/2006, con la specificazione che il consorzio dovrà indicare quali, tra le imprese facenti parte del consorzio, eseguiranno le prestazioni oggetto del presente appalto; a queste ultime è fatto divieto di partecipare, in qualunque altra forma, alla presente gara.

In caso di aggiudicazione, i soggetti consorziati esecutori dell’appalto non potranno essere diversi da quelli indicati in sede di gara.

Sia il Consorzio che la/e Consorziata/e indicata/e quale esecutrice/i della prestazione in caso di aggiudicazione, dovranno produrre singolarmente i dati e i documenti richiesti nel bando di gara I Consorzi di cui all'art. 34 comma 1 lett. b), c) ed e) del D.Lgs. 163/2006 e s.m.i. sono invitati ad allegare copia dello Statuto.

In caso di Consorzi STABILI, ai sensi dell’art. 277 del Regolamento DPR 207/2010, è fatto salvo quanto

previsto dall’art.94 – commi 1 e 4 - del DPR 207/2010 e s.m.i. 

AVVALIMENTO ai sensi dell’art. 49 del D.to L.vo 163/2006 e s.m.i.

Gli Operatori Economici concorrenti, singoli, consorziati o raggruppati, potranno qualificarsi per la partecipazione alla presente gara anche avvalendosi dei requisiti di carattere tecnico, economico, finanziario e organizzativo di un altro soggetto.

Il concorrente (impresa avvalente) dovrà dichiarare di voler far affidamento sulla capacità di un’altra Società (impresa ausiliaria) indicando la medesima e i requisiti per i quali si richiede l’avvalimento: a tal fine i concorrenti dovranno produrre, a pena d’esclusione, come indicato nel bando di gara le dichiarazioni di cui all’art. 49 comma 2 lettere a) e b); inoltre dovranno produrre l’originale o la copia autentica del contratto in virtù del quale l’impresa ausiliaria si obbliga nei confronti del concorrente e della Stazione appaltante a fornire i requisiti e a mettere a disposizione le risorse necessarie per tutta la durata dell’appalto.

In particolare il contratto di avvalimento dovrà essere espresso in forma scritta con indicazione delle parti,

dei mezzi e dei requisiti messi a disposizione per tutta la durata dell’appalto, dell’oggetto e dell’onerosità
o meno della prestazione.
ART. 2 – REQUISITI DI AMMISSIONE

Ferme restando le modalità di presentazione dell’offerta espressamente previste negli articoli successivi al presente Disciplinare, ai fini dell’ammissione alla gara, le Società  partecipanti dovranno riprodurre le dichiarazioni di cui ai Moduli FAC SIMILE DICHIARAZIONI allegati e parte integrante del bando di gara oppure riprodurre i moduli stessi, debitamente compilati e sottoscritti inserendo, tutte le dichiarazioni, i dati e la documentazione richiesta e comunque esplicitando tutti i dati e rendendo tutte le dichiarazioni, previste nel medesimo. 

Dette dichiarazioni sostitutive, da prestarsi in conformità alle disposizioni del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445, dovranno annoverare, qualora sussistano, le condanne penali (sentenze e/o decreti) combinate per qualsiasi fattispecie di reato nei confronti dei soggetti di cui all’art. 38 c.1, lettera b) e c) del D.Lgs. 163/2006 e s.m.i.

In ottemperanza al disposto dell’art. 38 comma 2bis del D. Lgs. 163/06 e s.m.i. si precisa che la mancanza, l'incompletezza e ogni altra irregolarità essenziale delle dichiarazioni sostitutive di cui al comma 2 di detto articolo obbligherà il concorrente che vi ha dato causa al pagamento, in favore della stazione appaltante, della sanzione pecuniaria stabilita in misura pari ad € 5.362,87 (1‰ dell’importo complessivo della gara), il cui versamento è garantito dalla cauzione provvisoria. In tal caso, la stazione appaltante assegnerà al concorrente un termine, non superiore a dieci giorni, perché siano rese, integrate o regolarizzate le dichiarazioni necessarie, indicandone il contenuto e i soggetti che le devono rendere. Nei casi di irregolarità non essenziali ovvero di mancanza o incompletezza di dichiarazioni non indispensabili, la stazione appaltante non ne richiederà la regolarizzazione, né applicherà alcuna sanzione. In caso di inutile decorso del termine di cui al secondo periodo il concorrente è escluso dalla gara.
Per dare dimostrazione della propria capacità economica e finanziaria, nonchè della propria capacità tecnica, le Società partecipanti dovranno essere in possesso dei requisiti di capacità di cui agli artt. 41 e 42 del predetto Decreto, di seguito disposti:
- iscrizione, per attività inerenti le prestazioni oggetto di gara, al Registro delle Imprese (Camera di Commercio Industria Artigianato e Agricoltura) o in uno dei registri professionali o commerciali dello Stato di residenza se si tratta di uno Stato dell’UE, in conformità con quanto previsto dall’art. 39 D.Lgs. n. 163/2006;

(In caso di Raggruppamento Temporaneo d’Imprese il presente requisito dovrà essere posseduto singolarmente da ciascun raggruppando).

- di essere iscritto agli Albi di cui agli articoli 13 e 64 del Decreto Legislativo n. 385/1993 ed essere in possesso dell’autorizzazione all’attività bancaria di cui all’art. 14 e per i soggetti comunitari stabiliti in altri paesi U.E. l’attestazione dell’ammissione all’esercizio dell’attività creditizia in base a legislazione equivalente ( si prega allegare attestazione della Banca d’Italia che certifichi tali requisiti).

(In caso di Raggruppamento Temporaneo d’Imprese il presente requisito dovrà essere posseduto singolarmente da ciascun raggruppando).

A corredo delle suddette dichiarazioni e con le modalità indicate nel bando di gara dovrà essere

inoltre allegata, a pena di esclusione, la seguente documentazione:
· copia della ricevuta di pagamento del contributo previsto dalla Delibera dell’Autorità di vigilanza sui contratti pubblici di lavori, servizi e forniture del 21/12/2011, da effettuare, a pena d’esclusione, entro la data di  scadenza per la presentazione delle offerte.

Le istruzioni operative relative al pagamento della suddetta contribuzione sono pubblicate e consultabili al seguente indirizzo internet: http://www.avcp.it/riscossioni.html. L’importo da versare è pari ad € 140,00 per il 1° lotto  ed € 140,00 per il 2° lotto.
· “PASSOE” di cui all’art. 2, comma 3.2, delibera n. 111 del 20 dicembre 2012 dell’Autorità.

Si evidenzia che la documentazione comprovante il possesso dei requisiti di carattere generale, tecnico organizzativo e economico finanziario per la partecipazione a gara è acquisita presso la Banca dati nazionale dei contratti pubblici, e che la stazione appaltante verificherà il possesso dei requisiti sopra indicati esclusivamente attraverso il sistema AVCPASS, reso disponibile da AVCP con la suddetta delibera attuativa, fatto salvo quanto previsto dal comma 3 dell’art. 6bis del Codice dei contratti. Conseguentemente tutti i soggetti interessati a partecipare alla presente procedura devono obbligatoriamente registrarsi al sistema AVCPASS accedendo all’apposito link sul portale dell’Autorità secondo le istruzioni ivi contenute, nonché acquisire il “PASSOE” di cui sopra. 

NOTA BENE Il “PASSOE” dovrà essere prodotto da tutte le singole imprese facenti parte di un R.T.I. o di un consorzio (costituendi o già costituiti) e da tutte le imprese per le quali il Consorzio concorre (nel caso di Consorzio di cooperative e di Consorzi stabili).

· Per ogni lotto documentazione comprovante la prestazione della garanzia provvisoria ai sensi e per gli effetti dell’art. 75 del Codice dei Contratti, nella misura del 2% per singolo lotto, come segue:
Lotto n. 1 – euro     29.751,85=

Lotto n. 2 – euro     77.505,47=

In caso di partecipazione a più lotti,  sarà possibile presentare un’unica cauzione provvisoria che comprenda l’importo totale del 2% riferito ai lotti  per i quali viene presentata l’offerta, specificando nella cauzione stessa il riferimento ai lotti.

Tale garanzia dovrà avere validità di 180 giorni decorrenti dalla presentazione dell’offerta e contenere la previsione della rinuncia al beneficio della preventiva escussione del debitore principale, nonche l’operatività della garanzia medesima entro quindici giorni, a semplice richiesta della stazione appaltante, nonchè inoltre la rinuncia espressa all’eccezione di cui all’art. 1957 comma 2 del Codice Civile.

La stessa potrà essere effettuata, a scelta del concorrente, mediante:
· bonifico bancario intestato alla Banca UNICREDIT - Agenzia Via Garibaldi 1: TESORERIA COMUNE DI GENOVA - DEPOSITI CAUZIONALI PROVVISORI IBAN IT 08 T 02008 01459 000100880807
· fideiussione bancaria o polizza assicurativa rilasciata, rispettivamente, da Imprese esercenti l’attività bancaria prevista dal DPR n°635/1956 o da Imprese di assicurazione autorizzate al ramo cauzioni ai sensi del DPR n°449/1959 o anche da Società di intermediazione finanziaria iscritti nell’elenco speciale di cui all’art. 107 del D. Lgs. 385/1993 che svolgono in via esclusiva o prevalente attività di rilascio di garanzie, a ciò autorizzati dal Ministero dell’Economia e delle Finanze e da intestarsi a STAZIONE UNICA APPALTANTE – Comune di Genova, Via Garibaldi 9 – 16124 GENOVA.
Le Imprese partecipanti alla gara, in possesso della certificazione del sistema di qualità ai sensi della norma UNI EN ISO 9001, rilasciata da Organismi Accreditati ai sensi delle norme UNI CEI EN 45000 e della serie UNI CEI EN ISO/IEC 17000 o da analoghi organismi operanti nell’Unione Europea, potranno presentare una cauzione d’importo ridotto del 50%; per fruire del beneficio le imprese concorrenti dovranno produrre copia della certificazione suddetta, oppure specifica dichiarazione sostitutiva resa ai sensi del d.P.R. 445/2000 e s.m.i., da comprovare successivamente.

Ai sensi art. 211, comma 1 del D.Lgs. 267/2000, gli operatori economici concorrenti essendo aziende di credito autorizzate a svolgere l’attività di cui all’art. 10 del D.Lgs. 1/9/2003, n.385, sono esonerati dal prestare cauzione definitiva, pertanto non dovrà essere resa dichiarazione espressa comprovante, ai sensi dell’art. 75 comma 8 del D.Lgs. n. 163/2006 e s.m.i., l’impegno di un fidejussore a rilasciare  garanzia fidejussoria per l’esecuzione del contratto con le modalità e per gli importi di cui all’art. 113 del D.Lgs. n. 163/2006 e s.m.i., in caso di aggiudicazione della gara.
Tale garanzia, ai sensi dell’art. 75, comma 9, del D. Lgs. 163/06 e s.m.i. sarà svincolata ontestualmente alla comunicazione ai concorrenti dell’aggiudicazione e comunque non oltre 30 giorni dalla stessa, salvo il caso che la procedura debba essere riaperta per i casi previsti dalla vigente legislazione.

Si evidenzia che la cauzione provvisoria verrà incamerata qualora:

L’aggiudicatario si rifiuti di sottoscrivere il contratto ovvero non si presenti, senza giustificato motivo alla stipula del contratto stesso.

L’aggiudicatario non fornisca la documentazione necessaria a comprovare la sussistenza dei requisiti dichiarati ovvero qualora la documentazione prodotta o comunque acquisita dall’Amministrazione dimostri che l’aggiudicatario ha reso dichiarazioni non veritiere.
ART.3 - MODALITÀ DI AGGIUDICAZIONE 

La prestazione in oggetto verrà aggiudicata a mezzo di procedura aperta con le  modalità disposte nel presente disciplinare e nel bando di  gara.

Il servizio verrà aggiudicato, ai sensi dell’art. 82 del D.Lgs. n. 163/2006, a favore del concorrente che avrà presentato, per ogni lotto e per ogni tipologia di tasso,  la migliore offerta economica consistente nel:

· minor spread annuo su tasso fisso 

· minor spread annuo su tasso variabile,

valutabili singolarmente.

Gli Istituti partecipanti potranno presentare, nell’ambito di ciascun lotto, l’offerta sia per il tasso fisso che per il tasso variabile o solamente per una tipologia di tasso, così come potranno presentare l’offerta per uno o più lotti.
Al termine della procedura di gara la Commissione stilerà per ogni lotto, due distinte graduatorie degli offerenti, rispettivamente con riferimento al tasso fisso e al tasso variabile, con le quali verranno individuate le Società che avranno proposto l’offerta migliore come sopra individuata.

Di conseguenza la gara sarà aggiudicata, per lotti,  all’Istituto che avrà presentato il minor spread su tasso fisso e all’Istituto che avrà presentato il minor spread su tasso variabile.  

La stazione appaltante – mediante motivato provvedimento della Direzione Ragioneria – Settore Contabilità e Finanza – si riserva la facoltà, al momento di assunzione della/e tranche/s di mutuo nell’ambito di ciascun lotto, di scegliere quale tasso applicare (fisso o variabile)  previa comunicazione all’ Istituto interessato. 

La Civica Amministrazione si riserva di aggiudicare ogni singolo lotto, anche in presenza di una sola offerta valida.
ART. 4 - MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELL’OFFERTA ECONOMICA

L’offerta e la relativa documentazione, devono pervenire con le modalità e nel termine perentorio indicato nel bando di gara, pena l’esclusione dalla gara. 

Ad avvenuta scadenza del sopraddetto termine non sarà riconosciuta valida alcuna offerta, anche se sostitutiva o aggiuntiva a quella precedente.

Non sono ammesse offerte incomplete o condizionate. Sono altresì vietate le offerte “plurime” contenenti prodotti o servizi di diverso prezzo e prestazioni, tra i quali l’Amministrazione dovrebbe operare un’ulteriore scelta.
Saranno escluse altresì tutte le offerte redatte o inviate in modo difforme da quello prescritto negli atti di gara. Nessun rimborso è dovuto per la partecipazione all’appalto, anche nel caso in cui non si dovesse procedere all’aggiudicazione. 

L’offerta redatta in lingua italiana, deve essere contenuta in un plico, chiuso, sigillato con strumenti idonei a garantirne la sicurezza contro eventuali manomissioni, e siglato sui lembi di chiusura, contenente la busta,  come evidenziato negli atti di gara.
Restano fissate tutte le condizioni di cui all’art. 2 del Capitolato.

L’offerta economica dovrà essere redatta in carta resa legale, sottoscritta dal rappresentante dell’Operatore Economico partecipante ovvero in caso di Raggruppamento temporaneo d’imprese e in caso di costituendi consorzi ordinari di concorrenti, da tutti i rappresentanti muniti degli idonei poteri, oppure da persona munita dei poteri di firma, comprovati da copia autentica dell’atto di conferimento dei poteri medesimi.

L'offerta economica dovrà essere formulata in cifre e in lettere. Qualora vi sia discordanza fra l’importo espresso in cifre e quello espresso in lettere, sarà ritenuta valida l’indicazione più vantaggiosa per l’Amministrazione.

L’offerta presentata sarà valida fino al 31/12/2014. 

Con il solo fatto della presentazione dell’offerta si intendono accettati da parte dei concorrenti tutti gli oneri, atti e condizioni del capitolato speciale e degli allegati ad esso annessi.
Il concorrente a corredo dell’offerta potrà inoltre indicare le parti di prestazioni che intende eventualmente subappaltare, pena il diniego dell’autorizzazione nel rispetto delle normative vigenti in materia e dei limiti di legge disposti all’art. 118 comma 2 del D.to L.vo 163/2006.

Il concorrente dovrà specificare che l’offerta tiene conto degli obblighi connessi al rispetto delle disposizioni in materia di sicurezza e protezione dei lavoratori, introdotte dal Decreto Legislativo 81/2008. 

I prezzi si intendono accettati dalla Società aggiudicataria in base ai calcoli di sua convenienza a tutto suo rischio e quindi devono intedendersi assolutamente inviariabili.

Qualora, in esito all’esperimento della gara non sia stata presentata nessuna offerta, o nessuna offerta appropriata, si ricorrerà ad una procedura negoziata ai sensi di quanto previsto dall’art. 57 del D.to L.vo 12 aprile 2006, n. 163.

In caso di offerte uguali si procederà ai sensi dell'art. 77 del R.D. n. 827/1924.

ART. 5 – PROCEDURA DI GARA  E VERIFICA DEL POSSESSO DEI REQUISITI
Il seggio di gara, nel giorno fissato per la seduta pubblica, nel corso della medesima, sulla base della documentazione contenuta nei plichi presentati, procederà alla verifica della correttezza formale della documentazione e dei plichi contenenti le offerte; in caso di valutazione negativa procede ad escludere i concorrenti dalla gara.

Saranno ammessi a presentare eventuali osservazioni i soggetti muniti di idoneo documento comprovante la legittimazione ad agire in nome e per conto delle società partecipanti alla gara (legali rappresentanti, procuratori, delegati).

Successivamente, se verificato il possesso dei requisiti di ordine speciale richiesti per la partecipazione alla gara, procederà all’apertura delle offerte economiche dei concorrenti ammessi, nonché a stilare le graduatorie.

La stazione appaltante procederà altresì, alla verifica del possesso dei requisiti generali dei concorrenti, sulla base delle dichiarazioni da essi presentate, delle certificazioni dagli stessi prodotte.

Tale verifica avverrà, ai sensi dell’art.6-bis del Codice, attraverso l’utilizzo del sistema AVCpass, reso disponibile dall’Autorità di vigilanza sui contratti pubblici di lavori, servizi e forniture (nel prosieguo, Autorità) con la delibera attuativa n. 111 del 20 dicembre 2012 e s.m.i., fatto salvo quanto previsto dal comma 3 del citato art. 6-bis. Pertanto, tutti i soggetti interessati a partecipare alla procedura devono, obbligatoriamente, registrarsi al sistema AVCpass. 

La stazione appaltante procederà altresì, alla verifica del possesso dei requisiti generali di cui all’art. 38 del D.Lgs. n. 163/2006, non verificabili tramite il sistema AVCpass, sulla base delle dichiarazioni presentate nonchè delle certificazioni dagli stessi prodotte.
La stazione appaltante, ove lo ritenga necessario, e senza che ne derivi un aggravio probatorio per i concorrenti, ai sensi dell’art. 71, del D.P.R. n.445/2000, può altresì effettuare ulteriori verifiche della veridicità delle dichiarazioni attestanti il possesso dei requisiti generali previsti dall’articolo 38 del D.Lgs. n.163/2006, anche in un momento successivo alla conclusione della procedura di gara, con riferimento ai medesimi concorrenti. 
Art. 6 – AGGIUDICAZIONE DEFINITIVA

Il risultato definitivo della gara sarà formalizzato con successivo provvedimento di aggiudicazione, subordinato all’esito positivo delle verifiche e controlli inerenti i requisiti di carattere generale di cui all’art. 38 del D. Lgs. 163/2006 e s.m.i
L’Impresa aggiudicataria (singola o raggruppata - sia mandante che mandataria), ha l’obbligo di produrre la documentazione necessaria per procedere alla stipulazione del contratto entro e non oltre il termine comunicato e decorrente dal ricevimento a mezzo PEC o fax della relativa richiesta. 

L’inosservanza di tale obbligo darà luogo all’escussione della cauzione provvisoria, fatti salvi il caso fortuito o gli impedimenti dovuti a forza maggiore.
ART.7 - INFORMATIVA PER IL TRATTAMENTO DATI PERSONALI
Ai sensi e per gli effetti di quanto disposto dal D. Lgs. n. 196/2003, si avvisa che i dati raccolti nel corso della procedura di espletamento della gara e di stipulazione del contratto saranno trattati ai soli fini previsti dalla normativa di settore, dalla normativa in materia di semplificazione amministrativa ovvero in caso di richiesta di accesso agli atti o di ricorso all’autorità giudiziaria.

ART.8 - ALTRE INFORMAZIONI

La Civica Amministrazione  si riserva la facoltà di non procedere ad aggiudicazione ai sensi dell’art. 81, comma 3 del D. Lgs. 163/2006 se nessuna offerta risulta conveniente o idonea all’oggetto dell’appalto, senza che i concorrenti abbiano nulla a che pretendere e senza incorrere in responsabilità e/o azioni di risarcimento dei danni, neanche ai sensi degli artt.1337 e 1338 c.c..

La Civica Amministrazione sulla base di oggettive e motivate esigenze di servizio, si riserva la facoltà in virtù dell’art. 57 comma 5 lett. b) del D.lgs. 163/2006 e s.m.i., di affidare all’aggiudicatario nuove prestazioni analoghe a quelle di cui alla presente procedura, conformi al progetto di base ed all’offerta presentata.
Il seggio di gara, in caso di irregolarità formali, non compromettenti la ”par condicio” fra le Imprese Concorrenti e nell’interesse della Civica Amministrazione, potrà invitare le Concorrenti, a mezzo di opportuna comunicazione scritta, anche solo a mezzo fax, a completare o a fornire i chiarimenti in ordine al contenuto dei certificati, documenti e dichiarazioni presentati, ai sensi dell’art. 46 D. Lgs. n. 163/2006.

Tutte le comunicazioni e gli scambi di informazioni tra il Comune e i concorrenti ai sensi degli articoli 77 comma 1 e 79 commi 1 e 5 del D.Lgs. 163/2006 e s.m.i, da considerarsi sufficienti ai fini della piena conoscenza potranno avvenire, a discrezione dell’Amministrazione, mediante posta elettronica certificata ovvero a mezzo fax.

ART. 9 - CHIARIMENTI

Le informazioni di natura tecnica e quelle concernenti in particolare il Capitolato Speciale d’Appalto sono di competenza della Direzione Ragioneria  – Settore Contabilità e Finanza – Responsabile del procedimento: Dott. Giovanni Librici - Tel. 010 5572525 - 72209, fax 010 5572574, e-mail: glibrici.comge@postecert.it
Le informazioni di natura amministrativa nonché quelle concernenti la partecipazione alla gara, potranno essere richieste alla S.U.A. GARE E CONTRATTI garecontratticomge@postecert.it
Eventuali richieste di chiarimenti, da parte delle Ditte concorrenti, dovranno essere inoltrate ai  numeri  di fax individuati nel bando di gara.
Le risposte ai chiarimenti di particolare interesse per tutti i partecipanti verranno pubblicate periodicamente sul sito internet dell’Ente fino a sei giorni antecedenti la scadenza del bando, purché pervengano almeno entro gli otto giorni antecedenti alla scadenza dei termini per la presentazione delle offerte.
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