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DIREZIONE CULTURA
DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE N. 2016-138.0.0.-181
OGGETTO PROCEDURA NEGOZIATA, SENZA PREVIA PUBBLICAZIONE DI UN BANDO, DI UNA GARA DI IMPORTO INFERIORE ALLA SOGLIA DI RILEVANZA COMUNITARIA DI CUI ALL’ART. 35 LETT. C. DEL D. LGS. N. 50/2016, PER LA GESTIONE SPERIMENTALE AMMINISTRATIVO-CONTABILE E DI PROMOZIONE TURISTICA DELLO STRUMENTO VOLTO ALL’ACCESSO INTEGRATO AI MUSEI E AI SERVIZI TURISTICI CITTADINI, DENOMINATO: “CARD DELLA CITTA’” – “CARD ANNUALE CULTURA” – “CARD ANNUALE CULTURA PER STUDENTI” - AVVISO PUBBLICO DI MANIFESTAZIONE DI INTERESSE -  CIG 6918040335
IL DIRIGENTE RESPONSABILE

Visti:

- l’art. 107 del D.lgs. 267/2000, che individua le competenze e le responsabilità dei dirigenti;

- gli artt. 77 e 80 dello Statuto del Comune di Genova, che disciplinano le funzioni e i compiti della dirigenza;

- il Nuovo Codice dei Contratti approvato con D. Lgs. n. 50/2016;

- la Legge 7 agosto 1990, n. 241 e ss.mm.ii.;

Premesso che:

- è compito della Civica Amministrazione, tra l’altro, garantire e curare la fruizione e la valorizzazione dei beni culturali presenti nell’ambito della comunità locale;

- sul territorio del Comune di Genova esistono numerose istituzioni culturali, strutture espositive e museali appartenenti allo Stato, al Comune e ad altri soggetti privati; ciascuna con un proprio regime tariffario, autonomo e differenziato;

Vista la deliberazione approvata dalla Giunta Comunale n. 206/2000 con la quale è stato istituto un biglietto unico d’ingresso o card ai civici musei, denominato “Card Musei”, con estensione anche ai musei statali e privati per l’ingresso in tutti i musei presenti in città, allo scopo di promuovere e migliorare la qualità dell’offerta culturale cittadina e la valorizzazione delle collezioni e degli istituti culturali genovesi;

Tenuto conto che nel corso degli anni si è consolidato un circuito Card costituito da 25 musei tra civici, pubblici e privati;

Considerato che l’attuale “Card Musei” si differenzia in quattro tipologie di card di cui due con servizio di trasporto pubblico, di seguito indicate:

· Card 24 h. - tessera nominativa di libero accesso a tutti i musei che vi aderiscono al prezzo di vendita di € 12,00;

· Card 24 h. + bus – tessera nominativa di libero accesso a tutti i musei che vi aderiscono, consente la libera circolazione sulla rete urbana A.M.T., al prezzo di vendita di € 15,00 di cui € 3,00 di aggio a A.M.T.;

· Card 48 h. - tessera nominativa di libero accesso a tutti i musei che vi aderiscono, al prezzo di vendita di € 20,00;

· Card 48 h. + bus -  tessera nominativa di libero accesso a tutti i musei che vi aderiscono, inoltre consente la libera circolazione sulla rete urbana A.M.T., al prezzo di vendita di € 25,00 di cui € 5,00 di aggio a A.M.T.;

· Card annuale - tessera nominativa di libero accesso a tutti i musei che vi aderiscono al prezzo di vendita di € 50,00;

· Card annuale studenti (per studenti di ogni ordine e grado) - tessera nominativa di libero accesso a tutti i musei che vi aderiscono al prezzo di vendita di € 25,00;

Valuta l’opportunità di sviluppare l’attuale biglietto unico d’ingresso denominato “Card Musei” in un nuovo strumento di promozione turistica, volto all’accesso a musei e vari servizi turistici cittadini tra i quali: visite guidate, Acquario, Segway, Risciò, Bike Tour, altri tour in bus, mobility, escursioni in battello, trenino Pippo e trenino di Casella, parcheggi, denominato “Card della Città”:

Valutata altresì l’opportunità di sviluppare l’attuale “Card Musei” anche attraverso la realizzazione delle due tipologie di card di seguito indicate:

· Card annuale Cultura;

· Card annuale Cultura per studenti;

Tenuto conto della necessità di pubblicare un avviso pubblico volto all’acquisizione delle manifestazioni di interesse da parte dei soggetti che intendono partecipare alla procedura negoziata per l’affidamento del servizio in concessione relativo alla gestione sperimentale amministrativo-contabile e di promozione turistica del nuovo strumento “Card della Città, nonché della “Card annuale Cultura” e “Card annuale Cultura per studenti”;

Tenuto altresì conto che il Comune garantisce al concessionario un contributo pari ad € 25.000,00 per la realizzazione di un piano di promozione e marketing turistico relativo alla “Card della Città” e per l’avvio della gestione sperimentale (start up relativa al primo anno);

Tenuto infine conto che la procedura negoziata è di importo inferiore alla soglia comunitaria di cui all’art. 35 lett. C. del D. Lgs. n. 50/2016 e che la gara consiste in un unico lotto funzionale all’aggiudicazione del servizio in concessione; 

Valutato il valore di calcolo stimato della concessione in oggetto, ai sensi dell’art. 167 del D. Lgs. n. 50/2016, per la durata di tre (3) anni, comprensivo di un ulteriore anno di prosecuzione del servizio alle medesime condizioni contrattuali, ammontante ad € 190.000,00 oltre I.V.A. di cui € 1.900,00 per oneri della sicurezza;

Tenuto, infine, conto che la procedura di aggiudicazione della gara in oggetto è stabilita secondo il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa sulla base del rapporto qualità/prezzo, ai sensi dell’art. 95 del D. Lgs. n. 50/2016;

Visti i documenti che costituiscono allegato parte integrante e sostanziale alla presente determinazione dirigenziale, di seguito elencati:

- Avviso pubblico di manifestazione di interesse – Allegato A;

- Fac-simile - Manifestazione di interesse – Allegato 1A;

- Capitolato d’Oneri – Allegato B;

- Elenco e modalità di utilizzo della attuale “Card Musei” – Allegato 1B;

- Rimborsi alle istituzioni del circuito “Card” per ingressi ai musei e compensi sulle vendite delle 
  card – Allegato 2B;

- Tariffe – Allegato 3B;

Visti:

·     l’Atto Datoriale (prot. n. 416674 del 13/12/2016) della Direzione Marketing della Città, Turismo e Relazioni Internazionali con il quale autorizza la Direzione Cultura a prelevare l’importo di € 30.000,00 (oneri fiscali inclusi) dal Capitolo 1377 “Servizi di Promozione della Città” – Promozione della Città e Turismo -  CdC 3950 del Bilancio 2016;

·      la successiva comunicazione via e-mail in data 19/12/2016 con la quale la suindicata Direzione ha comunicato che la disponibilità dell’importo non è di € 30.000,00 euro ma € 25.000,00;
·      l’ulteriore comunicazione via e-mail in data 22/12/2016 con la quale la suindicata Direzione ha comunicato che l’importo di € 25.000,00 trova disponibilità sulla competenza del bilancio di previsione 2017 anziché 2016;

DETERMINA

per le motivazioni espresse in premessa,

1. di autorizzare la procedura negoziata, senza previa pubblicazione di un bando, relativa alla gara di importo inferiore alla soglia di rilevanza comunitaria di cui all’art. 35 lett. C. del D. Lgs. n. 50/2016, per la gestione sperimentale amministrativo-contabile e di promozione turistica dello strumento volto all’accesso integrato ai musei e ai servizi turistici cittadini, denominato: “Card della Città”, “Card annuale Cultura” e della “Card annuale Cultura per studenti” – CIG 6918040335;
2. di pubblicare sul sito istituzione dell’Ente l’avviso pubblico relativo alla manifestazione di interesse per l’individuazione dei soggetti in possesso dei requisiti necessari che intendono partecipare alla procedura negoziata di cui al precedente punto 1.;

3. di approvare la documentazione che costituisce parte integrante e sostanziale della presente determinazione dirigenziale, come di seguito indicata:

- Avviso pubblico di manifestazione di interesse – Allegato A;

- Fac-simile - Manifestazione di interesse – Allegato 1A;

- Capitolato d’Oneri – Allegato B;

- Elenco e modalità di utilizzo dell’attuale “Card Musei” – Allegato 1B;

- Rimborsi alle istituzioni del circuito “Card” per ingressi ai musei e compensi sulle vendite  

  delle card – Allegato 2B;

- Tariffe – Allegato 3B;

4.    di subordinare all’esito dell’indagine di mercato di cui al precedente punto 2. l’approvazione dei successivi documenti di gara: fac-simile lettera d’invito e fac-simile contratto;

5.    di prendere atto che saranno invitati a partecipare alla procedura negoziata i soggetti in possesso dei requisiti sulla base di quanto dichiarato dagli stessi nella manifestazione di interesse che dovrà essere debitamente compilata e sottoscritta dal legale rappresentante  come da fac-simile  - Allegato 1A;

6.    di apportare eventuali modifiche di carattere non sostanziale che dovessero rendersi necessarie;

7.    di impegnare l’importo di € 25.000,00 oneri fiscali inclusi dal Capitolo 1377 “Servizi di Promozione della Città” – Promozione della Città e Turismo – CdC. 3950 del Bilancio 2016 Pdc 1.3.2.2.4 – Missione/Prg. 7, Siope 1337 (IMPE 2017 ……….);  

8.   di dare atto che l’impegno è stato assunto ai sensi dell’art. 183 c. 1 del D. Lgs. n. 267/2000;

9.   di dare infine atto che il presente provvedimento è stato redatto nel rispetto della normativa sulla tutela dei dati personali ai sensi della Comunicazione della Segreteria Generale 2013/367597.

	
	Il Dirigente

	
	Dott. Guido Gandino
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