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DIREZIONE GENERALE - STRUTTURA DI STAFF - ENERGY MANAGER
DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE N. 2018-100.5.0.-3
OGGETTO: ADESIONE ALLA CONVENZIONE CONSIP  ENERGIA ELETTRICA 15 LOTTO 7 STIPULATA DA CONSIP S.p.A. CON ENEL ENERGIA S.p.A.  PER LA FORNITURA DI ENERGIA ELETTRICA PER LE PUBBLICHE AMMINISTRAZIONI.

CIG: 73767774F4
IL DIRIGENTE RESPONSABILE

Premesso che:

- che il Comune di Genova ha in carico 1729 utenze di energia elettrica con tipologie d’uso diverse per un consumo complessivo stimato di  63.648.968 KWh; 

-  che è stata attivata in data 22/12/2017 la Convenzione Consip “Energia Elettrica 15 – Lotto 7”, avente ad oggetto la fornitura di energia elettrica e servizi connessi per le Pubbliche Amministrazioni tra Consip S.p.A. e ENEL ENERGIA S.p.A  per il seguente lotto: Lotto 7 (Sardegna, Liguria); 
- che l’art. 4 della sopra citata Convenzione Convenzione Consip “Energia Elettrica 15 – Lotto 7, sottoscritta tra Consip S.p.A. e ENEL ENERGIA S.p.A. prevede che le Pubbliche Amministrazioni possano aderire attraverso gli ordinativi di fornitura da inviarsi, secondo le modalità richiamate in tale disposizione, ai fornitori aggiudicatari del lotto di appartenenza geografica;

- che tale Convenzione prevede la possibilità di aderire all’offerta di fornitura a prezzo variabile oppure all’offerta di fornitura a prezzo fisso;

- che in base ad analisi effettuate si è ritenuto opportuno aderire all’offerta a prezzo fisso;

- che la suddetta Convenzione prevede, tra l’altro,  la possibilità opzionale di ottenere una certificazione dell’origine rinnovabile della fornitura, attivando “l’Opzione Verde” per tutti i punti di prelievo ad un costo fisso ed invariabile di 0,25 €/MWh;

- che l’attivazione dell’”opzione Verde” consente all’Amministrazione l’utilizzo del marchio ENEL “Energia Pura”, attuale fornitore aggiudicatario della gara Consip, per tutta la durata contrattuale della fornitura ed indica il rispetto dell'Autorità per l'Energia Elettrica, il Gas ed il Sistema Idrico n. 104/11 e s.m.i. per le garanzie di origine di cui alla direttiva 2009/28/CE delle forniture da fonti rinnovabili sul territorio italiano tramite il sistema Garanzia d’Origine (GO) coordinato dal Gestore Servizi Energetici S.p.A; 

- che tale sistema certifica l’immissione in rete di un quantitativo di energia elettrica prodotta da sole fonti rinnovabili pari almeno al consumo dei punti di prelievo per i quali la PA ha attivato l’OV. Scegliendo energia elettrica compensata tramite certificazione con Garanzia d’Origine, si sostiene la produzione da fonti rinnovabili come acqua, sole, vento e calore della terra; 

- che, secondo quanto stabilito all’art. 5 comma 2 della suddetta Convenzione, i singoli contratti conclusi dalle Amministrazioni contraenti mediante Ordinativo di Fornitura hanno durata di dodici mesi a partire dalla data di attivazione della fornitura, coincidente con la data attivazione della fornitura;

Ritenuto, in attuazione della normativa in materia di revisione e riduzione della spesa pubblica in materia di servizi e forniture alle Pubbliche Amministrazioni di aderire alla suddetta Convenzione “Consip Energia Elettrica 15 – Lotto 7”, per la fornitura di energia elettrica per tutte le utenze in carico al Comune di Genova  




Visti l’art. 107 del Decreto Legislativo 18.8.200, n.267;




Visti gli artt. 77 e 80 dello Statuto del Comune di Genova;




Visti l’art. 4 comma 2 del D.lgs. 30.03.2001 n.165;

IL DIRIGENTE

DETERMINA

1)    di aderire alla convenzione Consip “Energia Elettrica 15” Lotto 7, sottoscrivendo l’offerta a prezzo fisso, per  la fornitura per tutte le utenze di bassa tensione, sia di illuminazione pubblica che altre utenze, e fornitura per tutte le utenze di media tensione, attivando per ciascun punto di prelievo “l’Opzione verde”;

2)    di demandare a successivo provvedimento l’iscrizione a bilancio delle partite contabili conseguenti al presente provvedimento;

3)    di dare atto che il presente provvedimento è stato redatto nel rispetto della normativa sulla tutela dei dati personali.

	
	Il Dirigente

	
	Ing. Ph.D. Diego Calandrino
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