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DIREZIONE PROTEZIONE CIVILE
DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE N. 2019-182.0.0.-28
OGGETTO: INDIZIONE DI PROCEDURA NEGOZIATA SUL MEPA DI CONSIP PER IL SERVIZIO DI MANUTENZIONE DEI SISTEMI UTILIZZATI PER IL MONITORAGGIO IDROLOGICO E L’ALLERTAMENTAMENTO DELLA POPOLAZIONE PER FINALITA’ DI PROTEZIONE CIVILE - CIG 7923458463
IL DIRETTORE
Visti:

· gli artt. 77 e 80 dello Statuto del Comune di Genova che disciplinano le funzioni e i compiti della dirigenza;

· il T.U. sull’ordinamento degli EE.LL. approvato con D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000 ed in particolare gli articoli 107 e 192;

· il D. Lgs. 50 del 18/04/2016 “Attuazione delle direttive 2014/23/UE, 2014/24/UE e 2014/25/UE sull'aggiudicazione dei contratti di concessione, sugli appalti pubblici e sulle procedure d'appalto degli enti erogatori nei settori dell'acqua, dell'energia, dei trasporti e dei servizi postali, nonché per il riordino della disciplina vigente in materia di contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture”;
· il D. L. 32 del 18/04/2019 “Disposizioni urgenti per il rilancio del settore dei contratti pubblici, per l'accelerazione degli interventi infrastrutturali, di rigenerazione urbana e di ricostruzione a seguito di eventi sismici” (c.d. sblocca cantieri);
· il D.P.R. n.207/2010 “Regolamento di esecuzione ed attuazione del Decreto legislativo n.163/2006 Codice dei Contratti” per le parti ancora in vigore;

· il vigente Regolamento di Contabilità;
· il vigente Regolamento che disciplina l’attività contrattuale del Comune di Genova;
· la Deliberazione del Consiglio Comunale n. 7 del 21-01-19, immediatamente eseguibile, che approva i documenti previsionali e programmatici 2019/2021;

· la deliberazione della giunta comunale n. 30 del 14.2.2019 con la quale è stato approvato il piano esecutivo di gestione 2019/2021;

Visto il Decreto Legislativo n. 1 del 2 gennaio 2018 “Codice di Protezione Civile” che disciplina il Servizio Nazionale di Protezione Civile ed in particolare l’art. 12 che attribuisce e prevede le competenze del Comune in materia di Protezione Civile;
Considerato che la Regione Liguria, con Deliberazione di Giunta n. 1489 del 6/12/2011 e ss. mm. e ii., ai fini di mitigazione dei rischi di inondazione presenti sul territorio, ha, tra l’altro, imposto ai Comuni di “fornire adeguata informazione alla cittadinanza circa il grado di esposizione al rischio”;

Considerato che il Comune di Genova si è dotato da tempo, come meglio riepilogato nell’allegata Relazione del RUP, di apparati per il monitoraggio meteo-idrologico e l’allertamento della popolazione per finalità di protezione civile attraverso i quali veicolare, tra l’altro, informazioni su stato di allerta meteo e condizioni di rischio idrogeologico consistenti in:

a)  sistema di rilevamento delle piene torrentizie ed allertamento della popolazione, costituito da n. 5 idrometri e n. 23 sirene con lampeggiante;
b)  sistema di videocontrollo dei livelli idrometrici tramite webcam, costituito da n. 8 webcam.
Preso atto che i servizi di manutenzione della strumentazione di cui sopra prevedono scadenze nel primo semestre 2019; 

Valutata perciò la necessità di mantenere in efficienza gli strumenti sopra indicati, per continuare a fornire tempestivamente alla popolazione informazioni utili a ridurne l’esposizione al rischio e a diffondere la conoscenza ed il rispetto delle norme di autoprotezione attraverso un servizio di manutenzione triennale (2019/2020/2021);

Rilevato che la presente procedura non è frazionabile in lotti in quanto il fine è quello di una uniformità nella raccolta, archiviazione, elaborazione e presentazione dati dalle diverse postazioni periferiche dei sistemi di rilevamento e monitoraggio di cui trattasi; 

Dato atto che non risulta attiva nessuna convenzione stipulata dalla Consip SpA per alcuna tipologia di prodotti a cui aderire, ovvero utilizzarne i parametri di prezzo - qualità come limite massimo; 
Preso atto invece che sul MePA di Consip SpA sono presenti alla macrovoce “Attrezzature e sistemi per il monitoraggio - Mobilità e monitoraggio – Beni e Servizi per la Mobilità e il Monitoraggio” i prodotti oggetto della presente procedura di gara;

Ritenuto pertanto necessario, al fine di individuare l’assegnatario della fornitura del servizio di manutenzione dei sistemi utilizzati per il monitoraggio meteo-idrologico e l’allertamento della popolazione per finalità di protezione civile, indire una procedura negoziata del valore presunto di €91.351,03 (Euro novantunomilatrecentocinquantuno/03) oltre IVA di legge per complessivi €115.023,39 (Euro centoquindicimilaventitre/39) per la durata temporale di 29 (ventinove) mesi, ai sensi dell’art.36 comma 2 lettera b) del D.Lgs. 50 del 18/04/2016 e del Civico Regolamento per le acquisizioni in economia di beni e servizi del Comune di Genova approvato con Delibera C.C. n° 26 del 15.04.2008 come modificato con Delibera C.C. n° 74 del 09/10/2012, indicendo apposita richiesta di offerta (R.D.O.) sulla piattaforma MePA di Consip SpA;

Dato atto che l’importo da porre a base di gara è ritenuto congruo, avuto riguardo alle modalità di effettuazione del servizio, secondo quanto riportato nel Condizioni Particolari di Servizio, allegato parte integrante del presente provvedimento;

Dato atto altresì che il Comune è tenuto a versare il contributo di € 30,00 all’Autorità Nazionale Anticorruzione – ANAC, come da disposizioni della deliberazione ANAC del 09/12/2014;  

Preso atto che:

-  a partecipare alla gara verrà invitato un congruo numero di Operatori Economici (almeno 5 se sussistono in tale numero soggetti idonei) specializzati nel settore, ovvero tutti quelli iscritti tra quelli abilitati in MePA di Consip SpA, che rispondano ai criteri impostati della sopradetta macrovoce “Attrezzature e sistemi per il monitoraggio - Mobilità e monitoraggio – Beni e Servizi per la Mobilità e il Monitoraggio”;

- le modalità di espletamento della procedura e di gestione del conseguente contratto saranno disciplinate dal “Condizioni Particolari di Servizio” costituente parte integrante del presente provvedimento;

- l’assegnazione verrà effettuata tramite offerta economicamente più vantaggiosa (OEPV) individuata sulla base del miglior rapporto qualità/prezzo e secondo quanto precisato nella lettera d’invito, ai sensi dell’art. 95 comma 2 del D.Lgs 50/2016, in quanto tale criterio consente di dare un’adeguata valutazione alle offerte tecniche presentate, a garanzia del servizio richiesto;
- si procederà all’aggiudicazione anche nel caso di una sola offerta valida;

- il provvedimento di aggiudicazione definitiva, l’ordine e la liquidazione delle relative fatture saranno di competenza del Direzione Protezione Civile;

Dato atto che:

a.  la suddetta spesa rientra nell’ambito delle attività istituzionali non frazionabile;

b.  il presente provvedimento è stato redatto nel rispetto della normativa sulla tutela dei dati personali;

Accertato che i pagamenti conseguenti al presente provvedimento sono compatibili con i relativi stanziamenti di cassa del Bilancio e con le regole di finanza pubblica;

DETERMINA

1.     di dare atto che non risulta attiva nessuna convenzione stipulata dalla Consip S.p.A. per     alcuna tipologia degli articoli interessati alla quale aderire, ovvero utilizzarne i parametri prezzo/qualità quale limite massimo, mentre esiste su MePA di Consip analoga tipologia del servizio alla macrovoce “Attrezzature e sistemi per il monitoraggio - Mobilità e monitoraggio - Beni e Servizi per la Mobilità e il Monitoraggio”;

2.    di indire, per le motivazioni indicate in premessa che integralmente si richiamano, una procedura negoziata sulla piattaforma MePA di Consip SpA, del valore presunto di €91.351,03 (Euro novantunomilatrecentocinquantuno/03) oltre IVA di legge per complessivi €115.023,39 (Euro centoquindicimilaventitre/39), relativa al servizio di manutenzione dei sistemi utilizzati per il monitoraggio meteo-idrologico e l’allertamento della popolazione per finalità di protezione civile, secondo le modalità riportate nel Condizioni Particolari di Servizio, allegato parte integrante del presente provvedimento, per la durata temporale di 29 (ventinove) mesi, ai sensi dell’art. 95 comma 2 del D.Lgs 50/2016 e del vigente Regolamento per le acquisizioni in economia di beni e servizi del Comune di Genova;

3.   di invitare a partecipare alle procedure di gara tutti gli Operatori Economici presenti nel settore, tra quelle abilitate in MePA di Consip SpA, che rispondano ai criteri impostati;

4.   di stabilire che le modalità di espletamento della procedura e di gestione del conseguente contratto saranno disciplinate dalle Condizioni Particolari di Servizio costituenti parte integrante del presente provvedimento;

5.   di stabilire che l’assegnazione verrà effettuata, ai sensi dell’art. 95 comma 2 del D. Lgs 50/2016, secondo il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa individuata sulla base del miglior rapporto qualità/prezzo;

6.   di procedere all’aggiudicazione anche nel caso di una sola offerta valida;

7.   di imputare la somma complessiva di €115.023,39 (€91.351,03 importo a base di gara, €21.815,34 IVA di legge, €1.827,02 costituzione del fondo incentivante oltre contributo ANAC di €30,00) al cap. 3921 “Manutenzioni Diverse” P.D.C. 1.3.2.9.0 come di seguito indicato, tenuto conto del previsto incremento dell’IVA in caso di attivazione della clausola di salvaguardia di cui alla Legge di Stabilità 2019:

· € 27.269,63 (di cui € 21.967,45 importo del servizio + € 439,35 costituzione fondo incentivante + € 4.832,84 IVA 22% + € 30,00 contributo ad ANAC) al Bil. 2019/Imp……….

· € 45.787,35 (di cui € 36.339,17 importo del servizio + € 726,78 costituzione fondo incentivante + € 8.721,40 IVA 24%) al Bil. 2020/Imp……

· € 41.966,41 (di cui € 33.044,42 importo del servizio + € 660,89 costituzione fondo incentivante + € 8.261,10 IVA 25%) al Bil. 2021/Imp……

 di specificare che il Responsabile Unico del Procedimento, ai sensi dell’art. 5 della L. 241/1990, è la dott.ssa Francesca Bellenzier;

8.  di dare atto dell'avvenuto accertamento dell'insussistenza di situazioni di conflitto di interessi ai sensi dell'art. 42 D.Lgs. 50/2016 e art. 6 bis L. 241/1990;
9. di dare atto che: 

a.  la suddetta spesa rientra nell’ambito delle attività istituzionali, non frazionabile;

b.  il presente provvedimento è stato redatto nel rispetto della normativa sulla tutela dei dati personali;

10.  di demandare l’aggiudicazione definitiva della presente gara a successivo provvedimento da adottarsi a cura della Direzione Protezione Civile che provvederà all’invio dell’ordine ed alla liquidazione delle relative fatture.








                                                                                                   Il Direttore




                                                                                     Dott.ssa Francesca Bellenzier
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