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DIREZIONE ATTIVITA' E MARKETING CULTURALE

DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE N. 2023-199.0.0.-21

OGGETTO: ORGANIZZAZIONE TRASFERTA A BRUXELLES RELATIVA AL PROGETTO EUROPEO TOURISM FRIENDLY CITIES – IMPEGNO DI SPESA PARI AD EURO € 938,49 – CIG: ZC039BB53D.

IL DIRIGENTE RESPONSABILE

Vista la seguente normativa:

a) di carattere generale:

· Legge n. 241/1990 «Nuove norme sul procedimento amministrativo» e successive modificazioni ed integrazioni; 

· Decreto Legislativo n. 267/2000 «Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali» e successive modificazioni e integrazioni e, nello specifico, l'articolo 107 che disciplina le funzioni e le responsabilità della dirigenza;

· Decreto Legislativo n. 165/2001 «Norme generali sull'ordinamento del lavoro alle dipendenze della pubblica amministrazione» e successive modificazioni ed integrazioni ed, in particolare, l'articolo 4 che regola le funzioni e le responsabilità di indirizzo politico/amministrativo;

b) di carattere specifico:

· Decreto Legislativo n. 50/2016 «Attuazione delle direttive 2014/23/UE, 2014/24/UE e 2014/25/UE sull'aggiudicazione dei contratti di concessione, sugli appalti pubblici e sulle procedure d'appalto degli enti erogatori nei settori dell'acqua, dell'energia, dei trasporti e dei servizi postali, nonché per il riordino della disciplina vigente in materia di contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture» e successive modificazioni ed integrazioni;

c) di carattere regolamentare:

· "Regolamento sull'ordinamento degli uffici e dei servizi";

· "Regolamento per le acquisizioni in economia di beni e servizi";
· "Regolamento di Contabilità";
Vista la Deliberazione del Consiglio Comunale n. 76 del 27.12.2022 con la quale sono stati approvati i documenti Previsionali e Programmatici 2023/2025;

Viste altresì le Linee Guida del Sindaco 2022-2027 presentate al Consiglio Comunale;


Premesso che:

- URBACT è l’unico Programma di finanziamento dell’UE interamente riservato alle città, concepito per valorizzare il ruolo cruciale che i centri urbani giocano nel fronteggiare le sfide legate al cambiamento e alle trasformazioni sociali;

- nel primo bando del programma URBACT III, per la fase di programmazione 2014-2020, il Comune di Genova, attraverso la Direzione Attrattività e Competitività, ha coordinato, in qualità di capofila, il progetto denominato Interactive Cities, focalizzato sull’utilizzo dei social media per lo sviluppo di strategie innovative di comunicazione e promozione della città;


Considerato che:

- si è ritenuto opportuno intraprendere, in qualità di capofila transnazionale, un’ulteriore iniziativa progettuale che possa dare continuità alle politiche di successo già avviate dalla Civica Amministrazione in tema di Marketing Territoriale e City Branding, individuando in URBACT III il programma di finanziamento più appropriato;

- la Giunta Comunale ha approvato, con la Delibera n. 114 del 24 aprile 2019, la partecipazione in qualità di capofila del progetto Tourism-Friendly Cities
;

Nella fattispecie, a Bruxelles dal 6 all’8 febbraio si svolgerà il “TOURISM ADVISORY COMMITTEE” che prevede la partecipazione del Dr. Gianluca Saba il quale necessiterà dei seguenti servizi: 

·  Biglietto aereo Genova/Amsterdam A/R;

·  Biglietto treno Amsterdam/Bruxelles A/R;

·  Pernottamento in Hotel con prima colazione, per 2 notti;

Vista la Determinazione Dirigenziale n.2023-199.0.0.-8 con la quale sono stati prenotati Euro 19.858,75 sul Capitolo 52815 “Progetto U.E. – interventi diversi” - c.d.c. 3950 “Relazioni Internazionali e Progetti Europei” – p.d.c. 1.03.02.99.999 “Altri servizi diversi n.a.c.” - del Bilancio 2023 - (Imp. 2023.2675); 

Specificato che 

a)
il citato Decreto Legislativo n. 50/2016 e successive modificazioni ed integrazioni prevede all'articolo 36 - comma 2, lettera a) - l'affidamento diretto per servizi o forniture di importo, al netto dell'IVA, inferiore ad euro 139.000,00=;

b)
la legge 30/12/2018 n. 145 (legge di Bilancio 2019) al comma 130 dell’art.1, ha modificato l’art. 1, comma 450 della Legge 27/12/2018 n. 296 innalzando la soglia per non incorrere nell’obbligo di ricorrere al MEPA, ovvero ad altri mercati elettronici per l’acquisto di beni e servizi da parte delle Pubbliche Amministrazioni da Euro 1.000,00 ad Euro 5.000,00;

c)
le Linee Guida ANAC n. 4, aggiornate al Decreto Legislativo 19 aprile 2017, n. 56 con delibera del Consiglio n. 206 del 1 marzo 2018, recanti «Procedure per l’affidamento dei contratti pubblici di importo inferiore alle soglie di rilevanza comunitaria, indagini di mercato e formazione e gestione degli elenchi di operatori economici», hanno, tra l’altro, previsto che, ai fini della scelta dell’affidatario in via diretta, «per affidamenti di modico valore, ad esempio inferiori a 1.000 euro, o per affidamenti effettuati nel rispetto di apposito regolamento (ad esempio regolamento di contabilità) già adottato dalla stazione appaltante, che tiene conto dei principi comunitari e na-zionali in materia di affidamento di contratti pubblici, la motivazione della scelta dell’affidatario diretto può essere espressa in forma sintetica […]»  

Dato atto che:

al fine di organizzare i sevizi previsti alla suddetta trasferta è stata individuata, ai sensi dell’art. 36 c. 2 lett. a) del Codice dei contratti pubblici (D.lgs 50/2016 e s.m.i.) la Ditta FARO VIAGGI TURISMO DI BERTOLINI M.&C. SAS – P.I.: 00601210107 che, come da preventivo allegato prevede, per l’organizzazione della suddetta trasferta, un totale complessivo € 938,49.

Dato atto che l’istruttoria del presente atto è stata svolta dal dott. Gianluca Saba, responsabile del procedimento, che attesta la regolarità e correttezza dell’azione amministrativa per quanto di competenza, ai sensi dell’art. 147 bis del d.lgs. 267/2000 e che provvederà a tutti gli atti necessari all’esecuzione del presente provvedimento, fatta salva l’esecuzione di ulteriori adempimenti posti a carico di altri soggetti;

Considerato che, con la sottoscrizione del presente atto, il dirigente attesta altresì la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa, assieme al responsabile del procedimento, ai sensi dell’art. 147 bis del d.lgs. 267/2000, come da allegato;

Dato atto che il presente provvedimento diventa efficace con l’apposizione del visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria, rilasciato dal Responsabile del Servizio Finanziario, ai sensi dell’art. 147 bis del d.lgs. 267/2000;

Accertato che i pagamenti conseguenti al presente provvedimento sono compatibili con i relativi stanziamenti di cassa del Bilancio e con le regole di finanza pubblica;

DETERMINA

1) di prendere atto di tutto quanto esposto nelle premesse;

2) di assegnare, per le motivazioni espresse in premessa, ai sensi del Decreto Legislativo n. 50/2016 “Codice dei Contratti”:
- a FARO VIAGGI TURISMO DI BERTOLINI M.&C.SAS –P.IVA 00601210107 (Benf. 2247) il servizio di organizzazione trasferte, come da preventivo allegato, la somma di € 938,49 compreso Euro 34,00 di Fee d’Agenzia - CIG: ZC039BB53D;
3) di impegnare l'importo complessivo di € 938,49 sul Capitolo 52815 “Progetto U.E. – interventi diversi” - c.d.c. 3950 “Relazioni Internazionali e Progetti Europei” – p.d.c. 1.03.02.99.11 “SERVIZI PER ATTIVITA’ DI RAPPRESENTANZA” - del Bilancio di Previsione 2023 - previa riduzione di pari importo dell’Impegno 2023.2675 collegato all’Accertamento 2023/1227 creato con la suddetta Determinazione Dirigenziale n.2023-199.0.0.-8 (Imp. 2023.2675 – Mov. 1) e predisposizione di nuovo impegno (Imp. 2023/3037);
4)  di provvedere alla liquidazione della spesa mediante emissione di atti di liquidazione digitali nei limiti dell’impegno di spesa di cui al presente atto amministrativo;
· di dare atto che:

·  l’impegno di spesa è stato assunto nel rispetto di quanto previsto dall’articolo 183 del citato Decreto Legislativo 267/2000 e successive modificazioni ed integrazioni;

·  i pagamenti conseguenti sono compatibili con i relativi stanziamenti di cassa del bilancio e con le regole di finanza pubblica;

·  la suddetta spesa rientra nell’ambito delle attività istituzionali;

	Il Dirigente

	Dott. Pierangelo Campodonico

in qualità di sostituto del Direttore

Dott.ssa Piera Castagnacci
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