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                                        COMUNE DI GENOVA



    MUNICIPIO II  CENTRO OVEST



        ESTRATTO DAL VERBALE



               SEDUTA DEL  20.06.2018

DELIBERAZIONE 7
NOMINA  DEI  COMPONENTI  DELLA  GIUNTA  E  DEL  VICE  PRESIDENTE  DEL MUNICIPIO II CENTRO OVEST  ====================================================================
L’anno Duemiladiciotto, addì 20 del mese di giugno in Genova nei locali siti in via Sampierdarena al civ. 34, alle ore  15,30 si è riunito il Consiglio Municipale in seduta pubblica ordinaria in prima convocazione, come da avviso  PG/2018/206238 del 14.06.2018         ai sensi dell’art. 39 del vigente Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione Municipale.
Alle ore 15,40 il Presidente ordina l’appello nominale che espone le seguenti risultanze:
PRESENTI il Presidente Falcidia Renato e i Consiglieri: Alfarone Fabio, Baldi Fedra,  Cagnana Francesca, Cavazzon Luciano, Colnaghi Michele, Ferrari Andrea, Gaglianese Lucia, Ghirardi Sergio, Giannini Giulia, Lucia Amedeo, Maranini Fabrizio, Mazzucchelli Stefania, Micheletto Giorgio, Morabito Domenico, Papini Fabio, Pastorino Michele, Puppo Massimo, Radi Fabrizio, Risso Laura, Russo Serena.




= in numero di 21
ASSENTI i Consiglieri: Bosco Giuseppina, Buffa Matteo, Passeri Mariano, Triglia Sergio





= in numero di 04 
GIUSTIFICATI in quanto hanno comunicato il proprio impedimento a presenziare i Consiglieri: Bosco, Buffa, Triglia
Assiste il Segretario, Istrutt. Serv. Amm.vi  Daniela Polverosi.  E’ presente il Responsabile dell’area amministrativa, Sig.ra Mara Cordone e il Direttore dott. Massimiliano Cavalli.
Il Presidente dichiarata aperta la seduta  nomina scrutatori i Consiglieri:   Gaglianese Lucia/Lucia Amedeo/Cagnana Francesca.
Dopo l’appello si sono verificate le seguenti variazioni nella composizione del Consiglio:
	Ora
	n. all’o.d.g.
	Entrata
	Uscita
	N.Presenti

	15,45
	2
	PASSERI
	
	22


Alle ore   16,15  viene dichiarata chiusa la seduta del Consiglio Municipale.

SEDUTA DEL 20.06.2018





DELIBERAZIONE N.  7
====================================================================

NOMINA DEI COMPONENTI DELLA GIUNTA E DEL VICE PRESIDENTE DEL MUNICIPIO II CENTRO OVEST 
 Il Presidente, Sig. Renato Falcidia;                                     

 
           Visti gli artt. 64, 68 e 70 dello Statuto del Comune di Genova approvato con delibera del Consiglio Comunale n. 72 del 12 giugno 2000 e successive modifiche ed integrazioni che in particolare prevedono la nomina dei componenti della Giunta e del Vice Presidente del Municipio proposti dal Presidente sulla base del documento programmatico che si allega quale parte integrante del presente provvedimento nonché le competenze della Giunta;

 
 
Visti gli artt. 48 – commi 1, 2, 3-  e 50  del Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione, approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 6 del 6 febbraio 2007 modificato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 33 del 11.4.2017 che disciplinano la nomina e le competenze del Vicepresidente del Municipio e della Giunta Municipale;

 

Visto l’allegato parere tecnico espresso dal Direttore del Municipio II Centro Ovest;

(omessa la discussione)

 

Il Presidente dà lettura del sopraccitato documento programmatico proponendo i seguenti nominativi quali componenti della Giunta:

 
Sig.ra  Gaglianese Lucia    con funzioni di Vice Presidente

Sig.      Radi Fabrizio
Sig.ra   Patrocinio Caterina       

Invita quindi i Consiglieri alla  votazione;

 

Il Consiglio, previa votazione a scrutinio palese, per alzata di mano e con l’assistenza degli scrutatori designati che evidenzia il seguente risultato:

 
PRESENTI

N.     22
VOTANTI

N.     22
FAVOREVOLI
N.     16
CONTRARI

N.     06
Mazzucchelli, Ghirardi, Lucia, Maranini, Morabito (PD) 





Passeri (Liberi e Uguali)
ASTENUTI

N.     ==                     

 
 




 
 
 
D E L I B E R A

 
 
           La nomina  dei componenti della Giunta e del Vice Presidente del Municipio  come di seguito elencati:
Sig.ra  Gaglianese Lucia    con funzioni di Vice Presidente

Sig.      Radi Fabrizio
Sig.ra   Patrocinio Caterina       

Il Presidente della seduta, per motivi d'urgenza, propone inoltre di dichiarare immediatamente eseguibile la presente deliberazione ai sensi dell'art. 134 comma 4° del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 (T.U.E.L).

La votazione ottiene il seguente risultato:

 
PRESENTI

N.
22
VOTANTI

N.
22
FAVOREVOLI
N   
22
CONTRARI

N.   
==
ASTENUTI

N     
==
 
Il Consiglio approva 

      IL SEGRETARIO                      
   



  IL  PRESIDENTE

    (Daniela Polverosi)





   (Renato Falcidia)
In pubblicazione per 15 giorni a far data dal  26.06.2018    sul sito istituzionale dell'Ente ai sensi dell'art. 32 L. 18.6.2009, n. 69 e all’Albo del  Municipio ai sensi dell'art. 71 dello Statuto comunale e dell’art. 67 del Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione municipale, approvato con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 6 del 6.2.2007modificato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 33 del 11/04/2017
PARTE INTEGRANTE DELL’ATTO DELIBERATIVO N.  7   DEL  20.06.2018             ADOTTATO DAL CONSIGLIO DI MUNICIPIO II GENOVA CENTRO OVEST AVENTE AD OGGETTO:

NOMINA DEI COMPONENTI DELLA GIUNTA E DEL VICE PRESIDENTE DEL MUNICIPIO II CENTRO OVEST 
	PARERE TECNICO DEL DIRETTORE DEL MUNICIPIO II CENTRO OVEST

	             SI ESPRIME PARERE TECNICO FAVOREVOLE

                                                                                                  Il Direttore

                                                                                      Dott. Massimiliano Cavalli

Genova,  20.06.2018


ALLEGATO PARTE INTEGRANTE DELIBERA N. 7 DEL 20.06.2018

Linee programmatiche

Molteplici sono i punti di forza del Municipio Centro Ovest. Altrettante, al momento, le sue criticità. Il rilancio dell’intera città di Genova non può che passare da una ritrovata identità e riqualificazione di Sampierdarena e San Teodoro, cuore pulsante e strategico per l’intero Comune. Note a tutti sono le tante, troppe, servitù che ormai da tempo attanagliano il nostro Municipio; ancora da tracciare il ruolo, l’identità e il futuro che lo attende. Riteniamo che un’idea, un progetto, possa attecchire ed essere meglio applicato ad una materia preliminarmente mondata dalle proprie imperfezioni, da incrostature che scarsa attenzione, cecità, o deliberata scelta hanno lasciato proliferare nel tempo. Prima ancora di decidere e lavorare alla futura fisionomia del nostro territorio, noi abbiamo quindi il dovere di lavorare per riportare alla normalità la materia a nostra disposizione, valorizzandone al contempo l’elevata qualità. Chissà che il vero, futuro volto della nostra delegazione non si manifesti a noi spontaneamente, dopo averne ripulito la spessa coltre che ne impedisce la vista.

Indipendentemente quindi dalle competenze che ci appartengono, come Municipio dovremo farci promotori di azioni e richieste finalizzate da un lato a valorizzare il nostro straordinario patrimonio, dall’altro a reprimere le anomalie che ne vanificano la stessa valorizzazione, soddisfacendo una richiesta di normalità che proviene dalla strada, dai nostri concittadini, fine ultimo di ogni nostra azione.

Tutela e salvaguardia del nostro tessuto commerciale, attraverso la richiesta e l’applicazione di patti d’area che favoriscano le attività sane a scapito di nuove aperture che nulla hanno da dare a beneficio del nostro territorio, ma che anzi lo danneggiano. A tal riguardo inoltre, l’impulso all’individuazione di nuovi posti auto sarà di vitale importanza per la sopravvivenza e l’aumento del nostro commercio. Varie sono le aree che possono essere convertite a tal fine, sarà nostro dovere farcene promotori e facilitatori.

Difficile e complicato il tessuto sociale su cui siamo chiamati a intervenire. Ci impegneremo a promuovere, in sinergia con scuole, associazioni e ATS, progetti per contrastare il fenomeno della dispersione scolastica e l’abuso di alcol e sostanze stupefacenti tra i nostri adolescenti, affinché i problemi di oggi non si ripresentino con la stessa gravità ciclicamente, tra cinque o dieci anni.

Costante al contempo dovrà essere l’attenzione verso i nostri anziani e le categorie più fragili, necessaria la pianificazione di interventi volti all’abbattimento delle barriere architettoniche, auspicabile l’implementazione dei servizi al cittadino.

Non saranno mai abbastanza, vista la particolare gravità della situazione, i controlli su locali e circoli pseudo-culturali che non rispettano le basilari norme della convivenza civile; ci faremo promotori in tal senso, affinché i controlli aumentino costantemente. L’obiettivo, difficile ma non impossibile, deve essere la chiusura delle attività che nuocciono al territorio.

Altra piaga da affrontare insieme, in sinergia con l’amministrazione comunale,  è lo smodato abbandono di rifiuti ingombranti in strada e lo smaltimento dei rifiuti in generale. Più controlli, più telecamere, più ecopunti, più sanzioni, più informazione e la collaborazione dei cittadini con le loro preziose segnalazioni potranno essere un deterrente. Finché non si riuscirà a mettere un freno all’inciviltà dilagante, e le azioni dei soliti incivili continueranno ad avere lo stesso valore dei rifiuti che quotidianamente si presentano a offendere le nostre strade e il nostro sguardo, non potremo dire di esserci riappropriati della nostra delegazione. Necessario sarà attivare progetti di educazione civica con le comunità straniere presenti nel Municipio, soprattutto le più numerose, in collaborazione con associazioni e consolati. Progetti aperti anche ai residenti italiani, dove insegnare le basilari regole di una corretta educazione, e i benefici che l’intera comunità può trarne da una pratica costante.

Il tessuto associativo, vero valore aggiunto del nostro Municipio e costante promotore di attività di vitale importanza per il rilancio dello stesso, sarà sempre ascoltato, salvaguardato e incentivato nelle proprie iniziative. E soltanto coordinandoci con le associazioni potremo valorizzare il nostro straordinario patrimonio storico artistico, dalle Ville storiche agli antichi sentieri dei Forti, fino al simbolo della nostra città, la Lanterna, solo per citare alcuni esempi. 

Importanti saranno le opere che interesseranno il Municipio Centro Ovest nei prossimi anni, dai progetti di riqualificazione del Bando periferie ai grandi cantieri infrastrutturali. Sarà nostra cura monitorarne l’andamento in sinergia con l’assessorato ai lavori pubblici, per darne corretta informazione alla cittadinanza e limitare il più possibile gli inevitabili disagi che il periodo di cantierizzazione procurerà ai residenti delle aree interessate.

Al netto degli argomenti fin qui brevemente toccati, due saranno le coordinate su cui si innesterà l’azione amministrativa del Municipio: ascolto e senso pratico. Ascolto di ogni cittadino, associazione, comitato, CIV, forza politica, per individuare le reali esigenze del territorio e trovare possibili soluzioni; senso pratico nel cercare di percorrere le strade e le soluzioni più efficaci, indipendentemente da pregiudizi di natura ideologica.

Riporto integralmente nel presente documento i sei punti programmatici sottoscritti in data 16 maggio 2018 insieme a Michele Colnaghi, capogruppo del M5S in Municipio. L’accordo, come è noto, ha consentito al nostro Municipio di evitare un secondo periodo di commissariamento, per avviarsi ad una pienezza di funzioni che sarà raggiunta col costituirsi delle tre commissioni permanenti e l’approvazione della Giunta. Come da accordi, inizieremo a lavorare sui sei punti di programma affrontandoli nelle sedi opportune, non appena il Municipio sia entrato nella pienezza delle sue funzioni.

1.
Sollecitare il Comune di Genova nella modifica del regolamento per il decentramento e la partecipazione municipale nella parte che ha ad oggetto la elezione del Presidente e del Consiglio municipale, proponendo una bozza di modifica, che dovrà essere elaborata nella competente Commissione municipale anche secondo le  indicazioni dei consiglieri del M5S

2.
Difendere il piccolo commercio di vicinato con la richiesta di forti misure compensative a fronte di eventuali future aperture di nuovi centri commerciali sul nostro territorio, che comunque sono da scongiurare.

3.
Sollecitare il Comune di Genova e gli altri enti competenti a effettuare tempestivi controlli di prevenzione (possibilmente entro 3 giorni) sui requisiti edilizi-urbanistici, idoneità igienico-sanitaria, normative sicurezza e anti incendio, in caso di nuove aperture di attività di somministrazione alimenti e bevande nel Centro Ovest.

4.
Richiedere all’amministrazione Bucci l’istituzione di Patti d’Area non solo in via Buranello, ma anche in altre zone (da individuare insieme ai consiglieri M5S) di interesse commerciale per il territorio.

5.
Richiedere all’amministrazione Bucci l’apertura di un tavolo di confronto con Anas, Autostrade, Autorità portuale, in cui sia prevista la partecipazione, a pieno titolo, del Municipio e dei rappresentanti dei Comitati sul territorio per ridefinire il progetto di Lungomare Canepa, per preservare la rampa di accesso di via Cantore alla Sopraelevata e per analizzare la possibilità di sfruttare, per il transito dei mezzi pesanti, la viabilità portuale secondo il progetto presentato dal M5S.

6.
Sollecitare il Comune di Genova a modificare l’orario di apertura delle sale pubbliche da gioco nel Centro Ovest, limitandolo solo dalle 9 alle 12 e dalle 18 alle 22,30.

Consapevole di non aver certo esaurito nelle brevi considerazioni espresse gli innumerevoli temi di interesse del nostro Municipio, ma confidando nel costruttivo apporto delle varie sensibilità rappresentate dal Consiglio municipale, auguro a tutti i Consiglieri eletti un buono e produttivo lavoro.

Renato Falcidia

Presidente Municipio II Centro Ovest
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