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COMUNE DI GENOVA




                          MUNICIPIO II  CENTRO OVEST




                               ESTRATTO DAL VERBALE




                          SEDUTA DEL  16 DICEMBRE 2015

ARGOMENTO 
 107 A  


                                                                     DELIBERAZIONE 22
ISTITUZIONE  DEL FORUM  DELL’INTERCULTURA DEL MUNICIPIO II CENTRO OVEST
====================================================================

L’anno Duemilaquindici, addì 16 del mese di dicembre in Genova nei locali siti in via Sampierdarena al civ. 34, alle ore 17,30 si è riunito il Consiglio Municipale in seduta pubblica ordinaria in prima convocazione, come da avviso PG/2015/388269 del 10.12.2015, ai sensi dell’art. 39 del vigente Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione Municipale.

Alle ore 17,55  il Presidente ordina l’appello nominale che espone le seguenti risultanze:
PRESENTI il Presidente e i Consiglieri: Abrile Piergiorgio, Arecco Paolo, Arena Loris, Brigandì Antonio, Citraro Carmelo, Forlani Edmondo, Gaglianese Lucia,  Gelli Igino, Ghirardi Sergio, Maranini Fabrizio, Minetti Daniela, Mongiardini Roberta, Oprandi Raffaele, Rossi Davide,  Russo Gaetano, Santacroce Salvatore.


                                                      


= in numero di 17

ASSENTI i Consiglieri: Calvi Agostino, Milletarì Marcello, Noli Mirco, Papini Fabio, Salvi Fabrizio, Trotta Sara, Turatti Igor.


                                                                   



= in numero di 7

GIUSTIFICATI in quanto hanno comunicato il proprio impedimento a presenziare i Consiglieri: Noli, Papini.
E’ presente la responsabile degli organi Istituzionali sig.ra Mara Ornella Cordone e l’assessore Maria Elena Buslacchi



 

Il Presidente dichiarata aperta la seduta:  nomina scrutatori i Consiglieri: Minetti/Arena/Rossi. 

Dopo l’appello si sono verificate le seguenti variazioni nella composizione del Consiglio:

	Ora
	Argom.
	Entrata
	Uscita
	N.Presenti

	
	
	
	
	


Alle ore  20,05  viene dichiarata chiusa la seduta del Consiglio Municipale.



Consiglio di Municipio II Centro Ovest    

SEDUTA DEL 16.12.2015

                   


                               ARGOMENTO 107 A
=================================================================================
22 - ISTITUZIONE  DEL FORUM  DELL’INTERCULTURA DEL MUNICIPIO II CENTRO OVEST 

===================================================================          

Su proposta del Presidente Franco Marenco;


Visto l’art. 69  del Vigente Regolamento  per  il Decentramento  e la partecipazione approvato con delibera C.C. 6 del 6/2/2007 che  favorisce la partecipazione all’amministrazione municipale , in particolare  attraverso il sostegno e la valorizzazione delle forme associative e del volontariato; 


Visto l’art. 75   del suddetto Regolamento  che prevede  che i Municipi  riconoscono , la valorizzano e promuovono le Associazioni di volontariato che operano per lo sviluppo sociale, culturale, sportive e ricreative della comunità locale, favorendo la partecipazione ed il confronto con le stesse;


Visto, altresì,  l’art 76 del sopracitato Regolamento che sancisce per i  Municipi  la possibilità di promuovere  il coordinamento e la diffusione dell’attività svolta dalle associazioni  sul territorio anche attraverso la costituzione di organismi di partecipazione  delle realtà associative, quali forum delle Associazioni e Consulte per le attività sportive ,culturali,  ricreative e del tempo libero; 

Considerato che, ai sensi del succitato art. 76, entro il mese di ottobre di ciascun anno, le Associazioni operanti a livello municipale che ne facciano richiesta vengono iscritte nel registro anagrafico delle Associazioni , depositando presso la sede Municipale  copia del loro statuto e del programma annuale delle loro attività;

Tenuto conto che:

· il territorio del Municipio, negli ultimi anni,  è stato oggetto di profondi cambiamenti del tessuto sociale, vedendo tra l’altro la crescita di molte comunità straniere ed in particolare di quella ecuadoriana;

· ad integrazione delle attività  e dei servizi istituzionali di tipo culturale, educativo e sociale già in essere è necessario promuovere nuove forme di partecipazione attiva e di coinvolgimento degli stessi, al fine di creare ulteriori opportunità di scambio e di integrazione culturale; 


Ritenuto, pertanto, opportuno, al fine di perseguire gli obiettivi sopra citati  istituire il Forum dell’Intercultura del Municipio Centro Ovest, demandando alla Giunta Municipale le attività 

necessarie all’avvio del Forum, mediante specifica proposta di adesione allo stesso, indirizzata a tutte le Associazioni, Comitati e forme aggregative rappresentative delle comunità straniere locali o che si occupano per finalità statutarie di questioni connesse all’intercultura e all’integrazione degli stranieri,  che dovranno indicare il nominativo di un proprio rappresentante (e di un suo delegato) che parteciperà al Forum;

· nominare il Consigliere Raffaele Oprandi quale coordinatore del forum con funzioni di convocazione, diffusione e promozione delle attività;

· stabilire che il Forum dovrà:

· dotarsi di procedure di funzionamento che dovranno essere comunicate alla Giunta Municipale;

· riunirsi almeno due volte all’anno;

· sottoporre ogni anno al Consiglio Municipale gli esiti dell’attività svolta 

· stabilire che, in relazione alle tematiche di volta in volta affrontate, potranno partecipare alle riunioni del Forum assessori e/o consiglieri municipali;

· stabilire che il Municipio, nella persona del Presidente, si riservi la possibilità di chiedere al coordinatore del Forum che lo stesso sia convocato per l’analisi o discussione di tematiche di particolare interesse per il territorio;


            

IL PRESIDENTE

Pone in votazione la suestesa deliberazione effettuata in forma palese con l’assistenza degli scrutatori designati che evidenzia il seguente risultato:

Presenti:
n.     17 


Votanti:

n.
14
Favorevoli:
14
Contrari:
n.  
==

Astenuti:
n.
03
Gaglianese, Brigandì (P.D.L.); Rossi (L.N.)

 Visto l’esito della votazione il Consiglio di Municipio approva.

IL CONSIGLIO

PER I MOTIVI ESPRESSI IN PREMESSA, DELIBERA DI
1)  istituire il  Forum dell’Intercultura del Municipio II Centro Ovest, 

2) demandare  alla Giunta Municipale le attività necessarie all’avvio del Forum, mediante specifica proposta di adesione allo stesso, indirizzata a tutte le Associazioni, Comitati e forme aggregative rappresentative delle comunità straniere locali o che si occupano per finalità statutarie di questioni connesse all’intercultura e all’integrazione degli stranieri,  che dovranno indicare il nominativo di un proprio rappresentante (e di un suo delegato) che parteciperà al Forum;

3) nominare il Consigliere Raffaele Oprandi quale coordinatore del forum con funzioni di convocazione, diffusione e promozione delle attività;

4) stabilire che il Forum dovrà:

a.    dotarsi di procedure di funzionamento che dovranno essere comunicate alla Giunta Municipale;

b.    riunirsi almeno due volte all’anno;

c.    sottoporre ogni anno al Consiglio Municipale gli esiti dell’attività svolta 

5) stabilire che, in relazione alle tematiche di volta in volta affrontate, potranno partecipare alle riunioni del Forum assessori e/o consiglieri municipali;

6) stabilire che il Municipio, nella persona del Presidente, si riservi la possibilità di chiedere al coordinatore del Forum che lo stesso sia convocato per l’analisi o discussione di tematiche di particolare interesse per il territorio;

Il Presidente propone, per motivi d'urgenza,  di dichiarare immediatamente eseguibile la suestesa deliberazione, a' sensi dell'articolo 134 - IV comma - Decreto Legislativo n. 267 del 18.8.2000

Si ottiene il seguente risultato:

Presenti

N.
17    

Votanti

N.     17      

Favorevoli 
N.
  17   

Contrari 

N.      ==       

Astenuti

N.     ==


Il Consiglio unanime approva
            Il Segretario




                        




                                        Il Presidente 

         Daniela Polverosi




                                                        Franco Marenco

      In pubblicazione per 15 giorni a far data dal     22.12.2015  sul sito istituzionale dell'Ente ai sensi dell'art. 32 L. 18.6.2009, n. 69 e all’Albo del  Municipio ai sensi dell'art. 71 dello Statuto comunale e dell’art. 67 del Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione municipale, approvato con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 6 del 6.2.2007

E' PARTE INTEGRANTE DELL'ATTO DELIBERATIVO N. 22      DEL    16.12.2015 

ADOTTATO DAL  CONSIGLIO DI MUNICIPIO II CENTRO OVEST AVENTE AD OGGETTO:

ISITITUZIONE  DEL FORUM  DELL’INTERCULTURA DEL MUNICIPIO II CENTRO OVEST 

PARERE TECNICO DEL SEGRETARIO GENERALE DEL MUNICIPIO II                CENTRO OVEST
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