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                     COMUNE DI GENOVA




  MUNICIPIO II  CENTRO OVEST




      ESTRATTO DAL VERBALE




        SEDUTA DEL  1 febbraio 2017

ARGOMENTO   8 A
   



                     DELIBERAZIONE 

ORDINE DEL GIORNO SU IPOTESI RIACCENSIONE CENTRALE ELETTRICA A CARBONE.
================================================================
L’anno Duemiladiciasette, addì 1 del mese di febbraio in Genova nei locali siti in via Sampierdarena al civ. 34, alle ore 14,30 si è riunito il Consiglio Municipale in seduta pubblica ordinaria in prima convocazione, come da avviso PG/2017/29856   del  27 gennaio 2017 ai sensi dell’art. 39 del vigente Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione Municipale.

Alle ore 14,35  il Presidente ordina l’appello nominale che espone le seguenti risultanze:

PRESENTI il Presidente e i Consiglieri: Abrile  Piergiorgio, Arecco Paolo, Arena Loris,  Brigandì Antonio, Citraro Carmelo, Forlani Edmondo, Gaglianese Lucia, Ghirardi Sergio, Maranini Fabrizio, Oprandi Raffaele, Papini Fabio, Rossi Davide, Salvi Fabrizio, Santacroce Salvatore.





= in numero di 15

ASSENTI i Consiglieri: Calvi Agostino, Gelli Igino, Milletarì Marcello, Mongiardini Roberta, Noli Mirco, Perrotta Arianna, Russo Gaetano, Trotta Sara, Turatti Igor.
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GIUSTIFICATI in quanto hanno comunicato il proprio impedimento a presenziare i Consiglieri: Milletarì, Mongiardini, Russo, Trotta, Turatti

Assiste il Segretario, Istrutt. Serv. Amm.vi  Daniela Polverosi.  E’ presente il Responsabile dell’area amministrativa, Sig.ra Mara Cordone e l’assessore Maria Elena Buslacchi.

Il Presidente dichiarata aperta la seduta  nomina scrutatori i Consiglieri:  Arecco Paolo/Maranini Fabrizio/Rossi Davide.

Dopo l’appello si sono verificate le seguenti variazioni nella composizione del Consiglio:
	Ora
	Argom.
	Entrata
	Uscita
	N.Presenti

	16,55
	12 A
	
	ARENA
	14


Alle ore  18,00 viene dichiarata chiusa la seduta del Consiglio Municipale.

CONSIGLIO DI MUNICIPIO II CENTRO OVEST
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   ARGOMENTO  8 A
ORDINE DEL GIORNO SU IPOTESI RIACCENSIONE CENTRALE ELETTRICA A CARBONE.
===============================================================
Tenendo in alta considerazione  la volontà di​ andare sempre di più​ nella direzione di produrre   e​nergia pulita, sosten​ibile e rinnovabile p​er tutelare l'ambient​e e la salute dei cit​tadini come ratificato il 4 novembre 20!6  in seguito all'accordo del 2015 svoltosi a Parigi sul clima  tra  55 nazioni tra le quali Italia e Francia.

Evidenziando la sensibilità già dimostrata dalla maggioranza dei cittadini Italiani con il no al nucleare nel referendum del giugno del 2011.

Visto che l'andamento del consumo e quindi del fabbisogno di energia elettrica non giustifica neanche lontanamente l'ipotesi di riaccensione della centrale elettrica di Genova che è tra le più vecchie e meno produttive della regione Liguria e del Paese anche in questo caso dettato da recenti accordi provvisori internazionali, dovuti all'emergenza creatasi per la manutenzione di centrali nucleari francesi.

Considerato che l'edificio stesso della centrale è sottoposto al vincolo storico e per lo stesso viene ipotizzato un uso turistico museale a beneficio dell'area circostante e di buona parte dell'intero territorio cittadino.

preso atto che l'azienda ha già approntato il piano per la salvaguardia delle tutele occupazionali per il personale della centrale stessa.

Manifestando disappunto per il fatto che codesto Municipio continua a ricevere informazioni frammentate dai Media invece di ricevere informazioni dettagliate ed  in una tempistica istituzionalmente accettabile, direttamente dai soggetti preposti all’applicazione del regolamento sul decentramento.

Il Consiglio del Municipio Centro Ovest 

 impegna il Sindaco ad informare dettagliatamente questo Consiglio sui progetti imminenti e futuri  relativi all'edificio storico della centrale elettrica  e  dell'intera area circostante, utilizzata ad oggi per lo  stoccaggio delle merci rinfuse in area portuale.

Impegna l’assessore all'urbanistica ad informare questo Municipio sulle ipotesi progettuali relative alle aree comunali di San Benigno attigue alle aree demaniali.

 Impegna Sindaco e Vicesindaco a vigilare, informare ed intervenire per fermare eventuali proroghe sulle attuali concessioni in scadenza in area portuale confinante con il territorio del Municipio centro ovest.

Posto  in approvazione il suesteso ordine del giorno presentato dai Capigruppo di maggioranza e minoranza, si ottiene il seguente risultato:

Presenti
     n.   15 

Votanti
     n.   15 

Favorevoli      n.   15 

Contrari
     n.   ==

Astenuti
     n.   ==

Visto l’esito delle votazioni il Presidente dichiara APPROVATO dal Consiglio l’ordine del giorno.

   Il Segretario                                                                                  Il Presidente

Daniela Polverosi                                                                         Franco Marenco
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