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                       COMUNE DI GENOVA




  MUNICIPIO II  CENTRO OVEST




      ESTRATTO DAL VERBALE




        SEDUTA DEL  1 febbraio 2017

ARGOMENTO 10  A
   



                     DELIBERAZIONE 

ORDINE DEL GIORNO SU VIA PRIVATA SAMENGO: ILLUMINAZIONE PUBBLICA, PAVIMENTAZIONE, SPECCHIO PER VISIBILITA’ NELL’INCROCIO CON VIA CARZINO.
L’anno Duemiladiciasette, addì 1 del mese di febbraio in Genova nei locali siti in via Sampierdarena al civ. 34, alle ore 14,30 si è riunito il Consiglio Municipale in seduta pubblica ordinaria in prima convocazione, come da avviso PG/2017/29856   del  27 gennaio 2017 ai sensi dell’art. 39 del vigente Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione Municipale.

Alle ore 14,35  il Presidente ordina l’appello nominale che espone le seguenti risultanze:

PRESENTI il Presidente e i Consiglieri: Abrile  Piergiorgio, Arecco Paolo, Arena Loris,  Brigandì Antonio, Citraro Carmelo, Forlani Edmondo, Gaglianese Lucia, Ghirardi Sergio, Maranini Fabrizio, Oprandi Raffaele, Papini Fabio, Rossi Davide, Salvi Fabrizio, Santacroce Salvatore.





= in numero di 15

ASSENTI i Consiglieri: Calvi Agostino, Gelli Igino, Milletarì Marcello, Mongiardini Roberta, Noli Mirco, Perrotta Arianna, Russo Gaetano, Trotta Sara, Turatti Igor.
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GIUSTIFICATI in quanto hanno comunicato il proprio impedimento a presenziare i Consiglieri: Milletarì, Mongiardini, Russo, Trotta, Turatti

Assiste il Segretario, Istrutt. Serv. Amm.vi  Daniela Polverosi.  E’ presente il Responsabile dell’area amministrativa, Sig.ra Mara Cordone e l’assessore Maria Elena Buslacchi.

Il Presidente dichiarata aperta la seduta  nomina scrutatori i Consiglieri:  Arecco Paolo/Maranini Fabrizio/Rossi Davide.

Dopo l’appello si sono verificate le seguenti variazioni nella composizione del Consiglio:
	Ora
	Argom.
	Entrata
	Uscita
	N.Presenti

	16,55
	12 A
	
	ARENA
	14


Alle ore  18,00 viene dichiarata chiusa la seduta del Consiglio Municipale.

CONSIGLIO DI MUNICIPIO II CENTRO OVEST

SEDUTA DEL 1.02.2017





   ARGOMENTO  10 A
ORDINE DEL GIORNO SU VIA PRIVATA SAMENGO: ILLUMINAZIONE PUBBLICA, PAVIMENTAZIONE, SPECCHIO PER VISIBILITA’ NELL’INCROCIO CON VIA CARZINO.
Con atto prot. n. 587221 del 08.03.2007 (con il supporto della richiesta con raccolta di firme degli utilizzatori della strada) l’allora Presidente (Minniti) del Municipio II centro Ovest ha perorato la causa di Via Samengo presso le Autorità competenti pro-tempore (Sindaco, Prefetto, Ass.re Morgano, Ass.re Merella, nonché A. Cittadinanzattiva) riguardo alla sicurezza e vivibilità della zona, allo scopo di realizzare una adeguata illuminazione pubblica nonché un idoneo rifacimento del manto stradale.

Nonostante l’impegno e l’elevato numero di firme dei residenti/abitanti in Via Carzino, Via della Cella oltre che ovviamente in Via P. Samengo, di cui alla sottoscrizione prodotta dall’allora Amm.re di condominio (dovrebbe essere agli atti del Municipio), non c’è stato però l’esito sperato e ciò ha spronato lo scrivente ad intervenire nel merito per cercare di dare ascolto alle esigenze di questa parte di Cittadini.

Nondimeno, con precedenti interpellanze rispettivamente del 24/11/2010, del 16.11.2011 e del 14.02.2012 l’istante ha già riprospettato il problema afferente Via P. Samengo sulle questioni dell’illuminazione pubblica e della strada unendo anche il problema afferente di uno specchio per eliminare il pericolo di incidenti per gli automezzi in transito tra Samengo con Via Carzino;

Assodato

che trattasi di strada “vicinale pubblica”, strada di proprietà privata destinata al transito di una determinata comunità di soggetti, essa è quindi sottoposta ad un diritto di pubblico transito per soddisfare esigenze di interesse generale quali per es. la possibilità di circolazione per raggiungere edifici di interesse collettivo

Premesso

nonostante la presentazione delle tre interpellanze citate presso codesto Municipio, anche se effettuate nel precedente mandato elettorale, sulle necessità  sopra riportate, per dare una risposta ai residenti e utilizzatori della “Via Privata Samengo”, che a tutt’oggi non è dato conoscere le attività intraprese dalla precedente ed attuale Presidenza per la definizione della questione  con sviluppi concreti  per  dare  una adeguata illuminazione, e garantire un transito pedonale sicuro, stante la presenza di varie rotture e buche sul setto stradale, soprattutto nelle ore pomeridiane/notturne;

Visto

che il luogo è ampiamente movimentato per la presenza sia dei legittimi Residenti, sia per le varie attività artigianali che ivi insistono (necessitanti di continui movimenti di automezzi per tutti gli effetti collaterali legati alla loro attività) e sia soprattutto per il gran numero di persone che ogni giorno si trovano a transitare per la strada;

Poiché

I Residenti si considerano emarginati dall’interesse gestionale  e monta un malessere per il perdurare della situazione che comporta un degrado tendente ad aumentare lo stato di paura fra di loro da costringerli ormai, ad una certa ora, a non uscir più di casa per evitare probabili cattivi incontri o scippi, oltre ad una continua svalutazione del valore dei loro immobili; 

Stante

la nuova raccolta firme dei Residenti e limitrofi utilizzatori (che si allega al presente atto), dove si evidenzia che ben n. 65 Cittadini denunciano il problema in oggetto nella speranza di una visione lungimirante delle istituzioni per una soluzione a breve; 

Il Consiglio del Municipio II Centro Ovest impegna 

il Sig. Sindaco e gli Ass.ri: Anna Maria Dagnino (Mobilità e traffico) e Giovanni Crivello (lavori pubblici e manutenzioni) a promuovere ogni azione utile e necessarie per il raggiungimento degli obbiettivi sopracitati e cioè:

1) definizione delle problematiche per rendere operativa l’installazione dell’illuminazione pubblica in Via Samengo, nonché il rifacimento della pavimentazione, tale da rendere vivibile e sicuro tale segmento di quartiere di Sampierdarena;

2) installazione di uno specchio tale da favorire l’inserimento alle autovetture da detta Via Samengo in Via Carzino, senza pericoli di scontro con automezzi in transito nella stessa via (argomento questo definibile al limite anche attraverso il solo interessamento della Giunta come già avvenuto con decisione Arg. N.90, nella seduta del 29 giugno 2011, per uno specchio in Via Farini/ang.C.so Martinetti).
I Cittadini sono chiamati giustamente dal Comune a contribuire, con le varie tasse e tributi comunali, per avere in cambio i dovuti servizi. Tali servizi però devono essere adeguati per raggiungere il fine dell’efficienza con la necessaria vivibilità, fine che tutti auspichiamo.

Ad ausilio interpretativo della situazione, si allega un piccolo contributo su definizioni e concetti, nonché sentenze del TAR sulle strade private aperte all’uso pubblico, poste all’interno del centro abitato, ove rimane la competenza del Comune che deve assicurare la loro corretta e sicura utilizzazione da parte di tutti gli utenti.
Posto  in approvazione il suesteso ordine del giorno presentato dal consigliere Antonio Brigandì (P.D.L.), si ottiene il seguente risultato:

Presenti
     n.    15
Votanti
     n.    15
Favorevoli      n.    15
Contrari
     n.   ==

Astenuti
     n.   ==

Visto l’esito delle votazioni il Presidente dichiara APPROVATO dal Consiglio l’ordine del giorno.

Il Segretario                                                                                Il Presidente

Daniela Polverosi                                                                         Franco Marenco
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