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MUNICIPIO - BASSA VAL BISAGNO
DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE N. 2017-303.0.0.-96
EXTRAPLAFOND - ASSEGNAZIONE ALLA  DITTA “S.P.M.” (COD BENF 11914) DELLA FORNITURA DI COPPE E TARGHE DI RICONOSCIMENTO DA UTILIZZARSI IN OCCASIONE DI EVENTI  ORGANIZZATI DAL MUNICIPIO BASSA VAL BISAGNO. SPESA PREVISTA EURO 500,20 ONERI FISCALI INCLUSI.  CIG Z1F1FAA9BE .

IL SEGRETARIO GENERALE

            Visto l’art. 107 del D. Lgs. n. 267 del 18/8/2000;


            Visto l’art. 4 - comma 2 del D.Lgs. n. 165/2001 che, prevedendo la distinzione delle funzioni proprie degli organi di direzione politica rispetto alle competenze e responsabilità dei Dirigenti, riserva a questi ultimi, tra l’altro, i compiti di gestione amministrativa;

Visti gli artt. 77 e 80 dello Statuto del Comune di Genova i quali, in conformità ai principi dettati dal D.Legs.267/2000, disciplinano le funzioni ed i compiti della Dirigenza;

Visti:

- il Capitolato Generale per gli Appalti, le Forniture, le Locazioni, le Alienazioni e gli Acquisti del Comune di Genova;

- il vigente Regolamento di Contabilità; 


Visto l’ordine di servizio n. 7 del 06.06.2008 dell’U.O. Affari Generali e la Delibera di Consiglio Comunale n. 26 del 15/04/2008 ad oggetto “Approvazione del Regolamento per le acquisizioni in economia di beni e servizi del Comune di Genova;




              Visto il D.Lgs. 50/2016 e s.m.i. con il quale è stato approvato il Codice dei Contratti Pubblici, di Lavori, Servizi e Forniture;


Vista la Deliberazione del Consiglio Comunale n. 48 del 2/5/2017 con cui sono stati approvati i “Documenti Previsionali e Programmatici 2017-2019";

Vista la Deliberazione della Giunta Comunale n. 117 del 18/5/2017 ad oggetto “Piano Esecutivo di Gestione 2017/2019”;
Vista, infine, la Deliberazione della Giunta Municipale Bassa Val Bisagno n. 18 del 2/8/2017, immediatamente eseguibile, ad oggetto “Stanziamento di fondi per un importo pari a € 500,20 I.V.A. inclusa per acquisto di coppe e targhe di riconoscimento da utilizzare per premiazioni in occasione di eventi organizzati dal Municipio”, con la quale la Giunta ha deliberato di stanziare la somma di € 500,20 da destinarsi all’acquisto di coppe e targhe di riconoscimento da utilizzare per premiazioni in occasione di eventi sportivi, culturali e del tempo libero organizzati sul territorio;


Premesso che in data 12/7/2017 è stata avviata apposita ricerca di mercato informale, con richiesta di preventivo a tre diverse Ditte specializzate nel settore, e precisamente a: 

- Ditta All Sport S.r.l. – con sede in Genova Via Scribanti 27 r;

- OROGEM – con sede in Genova via Corradi 20 r;

- Ditta S.P.M. – con sede in Genova Piazza della Vittoria 11A/A;


Preso atto che, a seguito delle suddetta ricerca di mercato informale, sono pervenute due offerte economiche e, più specificatamente, da parte delle Ditte SPM e ALL SPORT, conservate agli atti dell’ufficio; 

Valutate le offerte pervenute, il preventivo più conveniente è risultato essere quello della Ditta S.P.M.- cod. benf. 11914, assunto al protocollo con nota n. 247014 del 12/7/2017, allegato a corredo del presente provvedimento;


Dato atto che l’offerta di cui sopra è da considerarsi in linea coi prezzi di mercato;

Sentito il Gabinetto del Sindaco, quale Direzione Capofila;


Dato atto che il presente provvedimento è stato redatto nel rispetto della normativa sulla tutela dei dati personali;



  Dato  atto che il presente provvedimento è regolare sotto il profilo tecnico, amministrativo e contabile ai sensi dell’art. 147 bis – comma 1 – del D.Lgs. 267/2000 (TUEL);


Accertato che i pagamenti conseguenti al presente provvedimento sono compatibili con i relativi stanziamenti di cassa del bilancio e con le regole di finanza pubblica;

DISPONE

1) di autorizzare, per i motivi espressi in premessa, l’acquisto di coppe e targhe di riconoscimento da utilizzare per premiazioni in occasione di eventi sportivi, culturali e del tempo libero organizzati sul territorio, per  un importo pari a € 500,20 I.V.A. inclusa;

2)       di assegnare, ai sensi dell’art. dell’art. 36 del D. Lgs. 50/2016 e smi, alla Ditta S.P.M. (Cod. BENF 11914)  la fornitura in oggetto, per un importo complessivo pari a  € 500,20 IVA inclusa;

3) 
di impegnare la somma complessiva di  € 500,20 di cui  €  410,00 quale imponibile ed € 90,20 quale IVA al 22%, al Cap. 5814 - Municipio III Bassa Val Bisagno - “Acquisizione di beni diversi” c.d.c 293.627 - Piano dei Conti 1.3.2.2.999 “altri beni e materiali di consumo n.a.c.” - Missione/PRG 1/1, Organizzazione manifestazioni e convegni (Imp. 2017.8974);

4) 
di provvedere alla diretta liquidazione di quanto dovuto agli aventi diritto mediante emissione di atto di liquidazione digitale nei limiti di spesa di cui al presente provvedimento, ai sensi del vigente Regolamento di Contabilità;

5) 
di dare atto che l’utilizzo di CONSIP/MEPA non risulta adeguato e possibile per la specificità della fornitura;

6) 
di dare atto, infine, dell’insussistenza di situazioni di conflitto di interessi, in attuazione dell’art. 6 bis della Legge 241/1990 e s.m.i., nonché in caso di procedure di gara, ai sensi dell’art. 42 del D.Lgs. 50/2016.

7)
 di dare atto che la spesa cui al presente provvedimento rientra nei limiti di cui all’art.6 della Legge n. 122/2010, come da autorizzazione della Direzione Gabinetto del Sindaco;

8)      di dare atto, infine, che l’impegno è stato assunto nei limiti dell’art. 183 del Dlgs n. 267/2000.

.







              Il Segretario Generale del Municipio 








         Dott.ssa Monica Bocchiardo
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