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COMUNE DI GENOVA

FORNITURA DI CANCELLERIA E BENI DI CONSUMO NELL’AMBITO DELLE SPESE GENERALI DEL PROGETTO 3I PLUS

CONDIZIONI PARTICOLARI DELLA R.D.O.

C.I.G. N. ZA30F0F601
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10. Norme regolatrici

La partecipazione alla presente R.d.O. per l’affidamento della fornitura, oggetto del lotto unico di cui al successivo articolo e l’esecuzione di detta fornitura sono disciplinate dal presente Documento e dalle Condizioni Generali di Fornitura poste da Consip S.p.A. relativamente al settore merceologico di cui trattasi. 

11. Oggetto

Costituisce oggetto della presente RdO la fornitura con consegna al piano presso gli Uffici del Comune di Genova - Direzione Mobilità di materiale di cancelleria generica e specifica, articolata in un lotto unico. 

 Le caratteristiche tecniche minime richieste, pena l’esclusione, sono descritte nel successivo articolo 3 e nel documento “Dettaglio_tecnico_economico_Cancelleria_3i plus.xls”.
12. Caratteristiche della fornitura

Tutti gli articoli oggetto della presente fornitura dovranno essere in produzione al momento della presentazione dell’offerta ed avere le caratteristiche tecniche minime descritte nel documento “Dettaglio_tecnico_economico_Cancelleria_3i plus.xls”;
Laddove viene richiesta cancelleria generica con l’indicazione “Tipo” (es. Busta a foratura universale in polipropilene satinata antiriflesso - spessore almeno 90 micron tipo Ercole o similare f.to 22x30 - conf. da 50 pezzi l’indicazione di una marca serve solo a chiarire tipologia e genere di articolo richiesto. Potrà essere offerto qualsiasi articolo purché  dotato però delle stesse caratteristiche minime di quello indicato dalla Civica Amministrazione. nel documento “Dettaglio_tecnico_economico_Cancelleria_3i plus.xls”;
13. Modalità di esecuzione della fornitura

La fornitura dovrà essere consegnata, presso la sede del Comune di Genova, Direzione Mobilità, Via di Francia 1, 11° piano.

La consegna della fornitura dovrà avvenire nel termine di 30 (trenta) giorni naturali, calcolati a decorrere dalla data di ricezione dell’ordinativo. L'ora e la data di consegna dovranno essere concordate con la Direzione Mobilità, con un preavviso di almeno cinque giorni lavorativi. 

In caso contrario, resta salva la facoltà da parte del destinatario di accettare o meno la consegna a seguito di controllo della fornitura.
La responsabilità di eventuali danni dovuti al trasporto è a carico dell’Impresa aggiudicataria che, qualora si rendesse necessario, a propria cura e spesa, dovrà provvedere all'imballo, eseguito a regola d'arte onde evitare qualsiasi danno alla merce.

Il personale incaricato del trasporto non potrà abbandonare nei locali delle sedi destinatarie eventuali imballaggi utilizzati per il trasporto.

Nel caso di consegne difformi, per tipologia e caratteristiche, da quanto ordinato, la  Civica Amministrazione si riserva la facoltà di rifiutare la merce e di richiederne la sostituzione, in deroga all’art. 1495 del Codice Civile, entro 20 (venti) giorni solari, a totale carico della ditta, con obbligo di consegna del materiale sostitutivo entro 7 giorni lavorativi.

Qualora la ditta non fosse in grado di ottemperare a quanto richiesto, la Civica Amministrazione potrà acquistare analogo materiale presso terzi, addebitando all'aggiudicatario l'eventuale maggior prezzo, fatta salva la possibilità di risoluzione del contratto.

14. Importo

L’importo posto a base di gara per il lotto unico comprensivo di trasporto e consegna al piano, è di Euro 1.393,44, IVA al 22% esclusa. 

Il contratto sarà aggiudicato ai sensi dell’art. 82 D.lgl 163/2006 al prezzo più basso rispetto all’importo posto a base di gara.

15. Modalità di risposta alla richiesta di offerta

La R.d.O. indetta sul MEPA è integrata, oltre che dal presente documento, dal:

· “Dettaglio_tecnico_economico_Cancelleria_3iplus.xls” che dovrà essere compilato dall’impresa offerente per fornire gli elementi di dettaglio economico della proposta e che dovrà essere firmato digitalmente.

La proposta d’offerta inserita sul sistema del Mercato Elettronico (MEPA) con cui l’impresa formulerà la propria offerta dovrà essere composta da:

· offerta economica complessiva sul totale della fornitura, comprensiva delle spese di consegna; tale importo, a pena d’esclusione, dovrà essere inferiore all’importo posto a base di gara per il lotto unico (Macrocategoria: Cancelleria104 – Cancelleria ad uso ufficio e didattico);

· dettaglio economico della fornitura, contenente il dettaglio dei codici dei prodotti offerti e dei relativi prezzi unitari, da inviare in allegato alla proposta utilizzando il modello di documento “Dettaglio_tecnico_economico_Cancelleria_3iplus.xls” (Prestare attenzione al tipo di prezzo unitario richiesto, che potrà essere a pezzo (cad.), a confezione,…).

16. Modalità di aggiudicazione

L’aggiudicazione del presente lotto unico verrà effettuata, ai sensi dell’art. 82 del D.Lgs. 163/2006, a favore dell’impresa che avrà presentato il prezzo complessivo più basso inteso quale sommatoria dei singoli prezzi unitari indicati per ciascuna delle voci contenute nel “Dettaglio_tecnico_economico_Cancelleria_3iplus.xls” moltiplicati per le quantità indicate a fianco di ciascuna voce.

Il Comune di Genova si riserva la facoltà di consultare le imprese concorrenti, al fine di ottenere chiarimenti o integrazioni circa l’offerta presentata. 

La fornitura sarà aggiudicata anche in presenza di una sola offerta valida, fatta salva, l’eventuale verifica della congruità del prezzo ed, in ogni caso, fatta salva la facoltà, di cui all’art. 81 - comma 3 del D.Lgs. 163/2006, di non procedere all’aggiudicazione qualora nessuna offerta risultasse conveniente o idonea.

L’impresa risultata prima in graduatoria dovrà far pervenire al Comune di Genova – Direzione Mobilità – Ufficio Amministrativo – Via di Francia, 1 – (Matitone) piano 11, Sala 11 – Genova - C.A.P. 16149, entro e non oltre cinque giorni naturali consecutivi decorrenti dalla data della relativa richiesta del Comune di Genova, tramite fax o e-mail, la “DICHIARAZIONE per D.U.R.C.” e la “COMUNICAZIONE DEL CONTO DEDICATO AI SENSI  DELL’ART. 3 DELLA LEGGE  136/2010”, debitamente firmate dal legale rappresentante dell’Impresa.

17. Fatture e pagamenti

Il pagamento sarà effettuato a regolare consegna della fornitura, previo controllo da parte della Civica Amministrazione, su presentazione di fattura intestata alla Direzione Mobilità – Via di Francia 1 – Genova.

La fattura dovrà essere conforme all’ordine emesso. Il pagamento verrà sospeso in caso di irregolarità del documento unico di regolarità contributiva.

18. Altre informazioni
Il Responsabile del Procedimento è la dott.ssa Parlagreco Eleonora
Per qualsiasi informazione/chiarimento in ordine alla presente procedura le Imprese concorrenti potranno contattare: Comune di Genova – Direzione Mobilità - Ufficio Amministrativo - telefono 010 5577816, fax 010 5577852, e-mail: ufficioamministrativomobilita@comune.genova.it.

Le risposte verranno inviate sulla casella di posta elettronica attivata alla Ditte da parte di Consip al momento dell’iscrizione al Mercato Elettronico.
Direzione Mobilità

Via di Francia, 1 - 16149 Genova - XI° piano

Tel. ++39 010.5577811-77138  Fax ++39 010.5577852

E-mail: direzionemobilita@comune.genova.it
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