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COMUNE DI GENOVA

DIREZIONE POLITICHE SOCIALI
SETTORE SERVIZI SOCIALI DISTRETTUALI E SOVRADISTRETTUALI

AVVISO DI INDAGINE DI MERCATO (art. 36 comma 2 lett. b) del D.Lgs. 50/2016)
per l’affidamento del servizio per la realizzazione di 5 sportelli informativi e di supporto decentrati e di un punto di accesso centrale con funzioni anche di coordinamento, nell’ambito del progetto F.A.M.I. “Oficinna - strumenti per l’accesso ai servizi”, per il periodo luglio - dicembre 2018.  
SI RENDE NOTO 

che il Comune di Genova sta svolgendo un’indagine di mercato al fine di individuare operatori economici da invitare a una successiva procedura per l’affidamento, ai sensi dell’art. 36 comma 2 lett. b) del D.Lgs. n. 50/2016, del servizio per la realizzazione di 5 sportelli informativi e di supporto decentrati e di un punto di accesso centrale con funzioni anche di coordinamento, nell’ambito del progetto F.A.M.I. “Oficinna - strumenti per l’accesso ai servizi”, per il periodo luglio - dicembre 2018. 
Si forniscono nel seguito le principali informazioni circa l’affidamento del servizio in oggetto: 
1. Oggetto, importo e durata contrattuale  
Costituiscono oggetto del servizio attività di informazione, comunicazione, orientamento e accompagnamento, volte a facilitare e qualificare l’accesso dei cittadini stranieri al sistema integrato dei servizi territoriali, con particolare riferimento ai soggetti potenzialmente più fragili e vulnerabili, attraverso la realizzazione di 5 sportelli informativi decentrati e di un punto di accesso centrale, facilmente raggiungibile rispetto a tutto il territorio della ASL 3.
Costituisce, altresì, oggetto del servizio attività d’informazione, consulenza e supporto ai servizi sociali, sociosanitari ed educativi sulle specifiche tematiche legate alla condizione giuridica degli stranieri ed al loro percorso di integrazione all’interno della società locale.
Il punto di accesso centrale svolgerà inoltre funzioni di coordinamento rispetto agli sportelli decentrati e costituirà luogo di incontro per le attività formative e di socializzazione.
Il periodo di validità contrattuale previsto va presumibilmente dall’01/07/2018 al 31/12/2018.
L’importo massimo preventivato per l’esecuzione del servizio è pari ad Euro 75.299,41 oltre IVA.
2. Requisiti richiesti per partecipare alla procedura di affidamento 
Gli operatori economici interessati, per essere ammessi a partecipare alla procedura di affidamento del servizio in oggetto, devono essere in possesso dei requisiti di carattere generale di cui all’art. 80 del D.Lgs. 50/2016, nonché dei seguenti requisiti/capacità ex art. 83 del D.Lgs. 50/2016 e in particolare:
· devono avere realizzato, con buon esito, negli ultimi tre esercizi antecedenti quello in corso, attività nel settore oggetto della gara (attività sociali rivolte a cittadini stranieri) in esecuzione di uno o più contratti. L’importo di tale/i contratto/i non dovrà essere inferiore ad Euro 60.000,00.

Per i soggetti di cui all'articolo 45, comma 2, lettere d), e), f) e g) del D.Lgs. 50/2016, la mandataria  deve possedere in misura maggioritaria i predetti requisiti/capacità ex art. 83 del D.Lgs. 50/2016; in particolare, nel caso di Raggruppamento temporaneo di Imprese, i predetti requisiti/capacità devono essere posseduti come segue:
-nel caso di unico contratto, lo stesso deve essere in capo alla mandataria;

-nel caso di più contratti, deve essere in capo alla mandataria quello di importo maggiore. 

3. Criteri di selezione dei soggetti da invitare
Fra tutti i soggetti, in possesso dei requisiti di cui al precedente art. 2, che risponderanno al presente avviso di indagine di mercato saranno invitati a presentare offerta quelli che risultino essere iscritti alla prima sezione del registro delle associazioni e degli enti che svolgono attività a favore degli immigrati di cui all’art. 52 del D. P. R. n. 394/1999; nel caso dei soggetti di cui all'articolo 45, comma 2, lettere d), e), f) e g) del D.Lgs. 50/2016, tale iscrizione dovrà essere posseduta dalla mandataria.
4. Responsabile del procedimento
Il Responsabile unico del procedimento per l’affidamento del servizio in oggetto è la dott.ssa Barbara Fassio, Dirigente del Settore Servizi Sociali Distrettuali e Sovra distrettuali della Direzione Politiche Sociali del Comune di Genova. 

5. Modalità di presentazione della manifestazione di interesse 
I soggetti interessati possono inoltrare la propria manifestazione di interesse da redigersi secondo il fac simile allegato al presente avviso. 

La suddetta manifestazione di interesse dovrà essere inserita in un’apposita busta chiusa recante la dicitura “Manifestazione d’interesse per l’affidamento del servizio per la realizzazione di 5 sportelli informativi e di supporto decentrati e di un punto di accesso centrale con funzioni anche di coordinamento, nell’ambito del progetto F.A.M.I. “Oficinna - strumenti per l’accesso ai servizi”, per il periodo luglio - dicembre 2018”. 

La busta dovrà pervenire a: 

Comune di Genova 
Direzione Politiche Sociali 
Protocollo Generale 
Piazza Dante n. 10 
16121 GENOVA 
entro e non oltre le ore 12 del giorno 25 maggio 2018.
6. Informazioni e chiarimenti 
Si informa che: 

· la presente indagine di mercato non ingenera negli operatori economici alcuna aspettativa di affidamento sul successivo invito alla procedura di gara;

· il Comune di Genova si riserva comunque la possibilità di invitare altri soggetti (nel caso alla presente indagine di mercato rispondessero meno di cinque operatori), individuati anche tramite la consultazione dei cataloghi elettronici del mercato elettronico propri o delle altre stazioni appaltanti.
Per qualsiasi informazione in ordine alla presente procedura i soggetti interessati potranno contattare la Direzione Politiche Sociali – Ufficio Grave Marginalità: tel. 010 5577259/267/ – e-mail servsociali@comune.genova.it. 


Genova, 
 
 
 
 
 
 
     IL DIRIGENTE 

                                                                                                          Dott.ssa Barbara Fassio
                                                                                                          documento firmato digitalmente 

	INFORMATIVA SULLA PROTEZIONE DEI DATI PERSONALI 

	Ai sensi dell’art. 13 del D.Lgs. 30 giugno 2003 n. 196, si informano i soggetti interessati che il trattamento dei dati personali da essi conferiti è finalizzato all’espletamento delle attività previste nel presente avviso e che verrà effettuato dalla Direzione Politiche Sociali del Comune di Genova, con uso di procedure e strumenti anche informatizzati, nei modi ed entro i limiti necessari al proseguimento di tale finalità.  Il conferimento di tali dati è pertanto obbligatorio. I dati acquisiti potranno essere comunicati ad altre amministrazioni pubbliche. Ai soggetti interessati sono riconosciuti i diritti di cui all’art.  7 del citato D.Lgs. 196/2003. Tali diritti potranno essere fatti valere rivolgendo richiesta alla Direzione Politiche Sociali – Via di Francia 3 – 16149 - Genova 
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