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Avviso pubblico per la selezione di proposte progettuali legate alla “sperimentazione veloce” cura di
Comune di Genova:

· Direzione Smart City 

· Direzione Sviluppo Economico, Progetti d’Innovazione Strategica e Statistica

Premessa

Il Comune di Genova, in collaborazione con l’Associazione “Genova Smart City”, intende selezionare proposte per la realizzazione di progetti sperimentali di innovazione urbana.

Le proposte di sperimentazione di soluzioni innovative coinvolgeranno la civica amministrazione, le imprese e i cittadini in un grande progetto di valorizzazione delle azioni di innovazione urbana promosse negli ultimi anni sul territorio genovese, capace di creare nuove opportunità di sviluppo locale nell’ottica di un crescente equilibrio tra civica amministrazione, cittadini ed imprese. 
Invero, la Città di Genova è fortemente impegnata in un percorso di ridisegno strategico delle proprie policy di supporto allo sviluppo locale volto a rafforzare, da un lato, l’assorbimento delle nuove tecnologie e, dall’altro, a creare un sempre maggiore impatto sociale, al fine di veicolare nuove opportunità ai propri cittadini e imprese.

In particolare, attraverso l’attivazione di processi di innovazione urbana e di ottimizzazione delle relative azioni di supporto, i progetti andranno a creare le premesse affinché la Città di Genova possa divenire una piattaforma aperta per lo sviluppo dell’innovazione urbana e dell’incubazione di Start-up innovative e possa rappresentare, in questo modo, uno dei punti di ingresso per la sua diffusione in Europa.
Proprio in tale prospettiva, Genova deve attivare un sistema di azioni coordinato per trasformare la Città in un “laboratorio a cielo aperto” di innovazione di frontiera in cui le aziende, testando in un arco temporale predefinito le proprie soluzioni sperimentali, acquisiscano una referenza di validità e qualità del loro progetto.

In questo contesto il Comune di Genova, in collaborazione con l’Associazione “Genova Smart City”, intende selezionare proposte per la realizzazione di progetti di sperimentazione che avranno luogo nel territorio cittadino e che implementino ed integrino le azioni già attive. 

Il bando

Il bando è rivolto alla selezione di proposte finalizzate a promuovere le sperimentazioni di soluzioni innovative nell’ambito del circuito urbano.
Le proposte di sperimentazione dovranno essere focalizzate sulle seguenti aree territoriali: Val Polcevera, Centro Storico e Val Bisagno. 

Particolare rilevanza sarà data alle proposte in grado di integrarsi e di implementare le azioni già attive nell’ambito dell’innovazione urbana e che sappiano promuovere e valorizzare la collaborazione tra civica amministrazione, imprese e cittadini.
Le soluzioni progettuali dovranno essere completamente auto sostenibili ovvero finanziate con fondi propri delle imprese, ad eccezione di eventuali benefici economici erogati, su richiesta, dal Comune di Genova e relativi a spese sostenute per l’avvio delle attività progettuali da svolgersi negli spazi pubblici in cui verranno realizzate. 
Le soluzioni progettuali dovranno avere, altresì, un carattere sperimentale e, pertanto, una durata temporale predeterminata. In particolare, la sperimentazione dovrà essere temporalmente limitata fino ad un massimo di un anno a decorrere dalla data di avvio dell’attività progettuale, la quale dovrà essere specificamente indicata nel contratto di sperimentazione sottoscritto in esito alla fase di selezione e valutazione della proposta.
Il soggetto proponente si impegna infine a ripristinare, a proprie spese, lo stato degli eventuali spazi occupati per la realizzazione delle attività progettuali, e a tal fine ne indica i relativi costi nel cronoprogramma finanziario allegato alla domanda.
Selezione e valutazione
Le procedure di selezione e di valutazione delle proposte saranno gestite da un’apposita Commissione tecnica costituito autonomamente all’interno dell’Associazione “Genova Smart City”, la quale potrà procedere discrezionalmente ad ulteriori audizioni con i soggetti proponenti nonché alla richiesta di tutta la documentazione necessaria alla selezione.

La Commissione tecnica procederà all’esame di merito della proposta progettuale e fornirà l’esito delle attività di valutazione entro il termine di 60 giorni, salvo cause di forza maggiore dovute alla riscontrata complessità dei progetti.
In esito alla valutazione sarà sottoscritto un “Contratto di sperimentazione” che specificherà gli impegni ed interessi reciproci delle parti e che darà avvio alla fase di testing. Tale fase includerà l’intero iter progettuale a partire dalla “progettazione operativa” fino all’ “iter autorizzatorio”, il quale dovrà avere una durata programmata e definita. 

Chi può partecipare

Sono ammessi a presentare proposte di sperimentazione i soggetti pubblici, i soggetti privati aventi natura giuridica (ovvero imprese o enti/associazioni), anche in forma associata, purché in possesso dei requisiti di legge per contrattare con la pubblica Amministrazione ai sensi dell’art. 80 del D.Lgs. n. 50/2016. 

I soggetti pubblici o privati che si presentano in forma associata (cfr. art. 48 del D.Lgs. n. 50/2016) dovranno indicare il soggetto capofila che sarà interlocutore dell’Amministrazione per l’adempimento di tutti gli obblighi contrattuali. 

Dato il carattere sperimentale delle iniziative, il Comune di Genova prediligerà – in fase di selezione e valutazione delle stesse – proposte di innovazione, allo stadio pre-commerciale o a bassissima penetrazione di mercato, in cui i soggetti proponenti testando le proprie soluzioni acquisiscono una referenza di validità e qualità del loro progetto. 

Cosa offre 
· assistenza tecnica sia in fase di redazione della proposta che in fase di attuazione del progetto;
· supporto alla conduzione delle sperimentazioni, sia nei rapporti con le strutture che con i soggetti esterni;

· attivazione di tavoli di lavoro tematici, interni ed esterni;
· utilizzo degli spazi di progetto, in particolare dei siti per i “test bed” delle varie soluzioni;

· attivazione di specifici servizi di assistenza tecnica, animazione territoriale e comunicazione;

· semplificazione dell’iter procedurale amministrativo e processi autorizzativi con tempi certi (ottimizzazione dei tempi di istruzione e validazione delle pratiche);
· su richiesta, erogazione di beneficio economico a parziale copertura di spese sostenute per l’avvio delle attività progettuali da svolgersi negli spazi pubblici in cui verranno realizzate;
· diffusione e promozione del progetto tramite i canali istituzionali dell’ente;

· utilizzo del logo istituzionale del Comune di Genova nell’ambito delle iniziative di progetto.
Come presentare domanda di partecipazione
La domanda di partecipazione, completa di tutti i materiali necessari alla pre-istruttoria della proposta, dovrà essere redatta utilizzando gli allegati sottoelencati ed inviata tramite posta elettronica certificata al seguente indirizzo PEC: sviluppoeconomico.comge@postecert.it
Alla domanda di partecipazione dovranno essere allegati:

· Domanda di partecipazione all’Avviso Pubblico (allegato 1 – facsimile) 

· Proposta progettuale e descrizione delle attività (Carta libera);

· cronoprogramma finanziario (Allegato 2 - facsimile);

· descrizione del soggetto proponente e precedenti esperienze nel settore di riferimento (Carta libera).
Le domande di partecipazione dovranno essere inoltrate tramite PEC all’indirizzo su indicato e dovranno pervenire entro e non oltre il 35esimo giorno dalla data di pubblicazione del presente avviso pubblico sul sito internet istituzionale dell’Amministrazione:  www.comune .genova.it
Selezioni ed esito

L’esito della selezione sarà comunicato ai partecipanti, tramite posta elettronica certificata, entro il termine di 60 giorni dalla ricezione della domanda di partecipazione, fatta eccezione per i progetti che presentino situazioni di particolare complessità per i quali, in ogni caso, sarà assicurata apposita comunicazione nei termini.
L’esito della selezione sarà pubblicato sul sito del Comune di Genova - www.comune.genova.it - e tramite i relativi canali istituzionali.
Punteggi
Il punteggio totale, che la Commissione tecnica potrà attribuire alla proposta progettuale in esito alle attività di selezione e valutazione delle proposte, sarà pari a 100 punti suddivisi secondo i seguenti criteri:
CARATTERISTICHE PROFESSIONALI DEL SOGGETTO PROPONENTE: 20 PUNTI (max)
VALUTAZIONE ECONOMICO – FINANZIARIA DELLA PROPOSTA: 25 PUNTI (max)
FATTIBILITA’ TECNICOLOGICA E OPERATIVA DELLA PROPOSTA: 25 PUNTI (max)
CARATTERE INNOVATIVO DELL’IDEA PROGETTUALE: 30 PUNTI (max)
La valutazione delle proposte progettuali e la conseguente attribuzione dei punteggi saranno effettuate sulla base della documentazione allegata alla domanda di partecipazione, nonché di tutta la documentazione integrativa che dovrà essere esibita su apposita richiesta della Commissione tecnica.
Il beneficio economico che potrà essere erogato, su richiesta del soggetto proponente, a parziale copertura di spese sostenute per l’avvio delle attività progettuali da svolgersi negli spazi pubblici in cui verranno realizzate sarà determinato dalla Commissione tecnica entro un massimo di Euro 20.000,00, per l’intera durata della progettualità, sulla base della valutazione del cronoprogramma finanziario allegato alla domanda di partecipazione.
Per la definizione ad hoc di tale eventuale beneficio economico, relativamente alla singola proposta progettuale, la Commissione tecnica potrà graduare lo stesso sulla base dell’attribuzione dei punteggi sopra richiamati e secondo le seguenti soglie:
· da 0 a 50 PUNTI: fino ad € 5.000,00
· da 50 a 80 PUNTI: fino ad € 10.000,00 
· da 80 a 100 PUNTI: fino ad € 15.000,00

· 100 PUNTI: € 20.000,00
Contratto di sperimentazione
I soggetti proponenti, che riceveranno comunicazione di avvenuto accoglimento della proposta progettuale, sigleranno un apposito “Contratto di sperimentazione” con il Comune di Genova.
Norme per la partecipazione alle selezioni

L’invio della domanda di partecipazione alla presente selezione comporta l’accettazione e il rispetto delle condizioni di cui al presente bando in ogni sua parte.
Contatti

Per informazioni e chiarimenti contattare i seguenti indirizzi e-mail: innovazione@comune.genova.it 
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