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DIREZIONE TURISMO
AVVISO PUBBLICO

di avvio indagine di mercato per l’acquisizione di manifestazioni di interesse relative al servizio avente ad oggetto: “PROMOZIONE DEL TERRITORIO GENOVESE E DEL BRAND GENOVA 2024 CAPITALE EUROPEA DELLO SPORT ATTRAVERSO L’UTILIZZO E LA VALORIZZAZIONE DEL LOGO E PROMOZIONE DEI SITI VISITGENOA - GENOVA SPORT 2024 PER IL TRAMITE DI ASSOCIAZIONI E SOCIETA’ SPORTIVE”
IL DIRIGENTE RESPONSABILE

RENDE NOTO

Tramite la pubblicazione del presente avviso, l’intenzione di procedere con l’affidamento di un servizio per la promozione e la valorizzazione del territorio genovese e del brand Genova 2024 Capitale Europea dello Sport attraverso l’utilizzo e la valorizzazione del relativo logo nonché del progetto di Genova 2024 Capitale Europea dello Sport.
Il presente avviso è finalizzato esclusivamente alla ricezione di manifestazioni di interesse da parte dei soggetti potenzialmente interessati (con il presente avviso proposto gli operatori non sono invitati a presentare un’offerta relativamente all’oggetto del servizio).
Pertanto con il presente avviso non è indetta alcuna procedura di affidamento, concorsuale, para concorsuale e non costituisce un invito ad offrire né un’offerta al pubblico ai sensi dell’art. 1336 c.c. o promessa al pubblico ai sensi dell’art. 1989 c.c.

La presente indagine di mercato ha il solo scopo di comunicare all’Amministrazione appaltante la disponibilità di operatori sul mercato.

Amministrazione competente: Comune di Genova - Via Garibaldi 9, Palazzo Tursi, 16124 Genova.

Responsabile Unico di Progetto: 
Dott.ssa Federica Mandirola - tel. 010 55 75329 - 010 55 75229 - mail fmandirola@comune.genova.it.
Mail della direzione di riferimento: direzionemarketingeturismo@comune.genova.it
Indirizzo PEC per comunicazioni avviso 

Pec: marketingturismo.comge@postecert.it. 

Visti:

· il D. Lgs. n. 36/2023, “Codice dei Contratti pubblici”;
· il D. Lgs. n. 267/2000, “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali”;

Richiamato l’art. 17 comma 2 del D. Lgs. 36/2023, il quale prevede l’affidamento diretto c.d. “semplificato”, nel quale siano previsti ed indicati tutti gli elementi previsti dal “Nuovo Codice dei Contratti”, nella fattispecie: “l'oggetto, l'importo e il contraente, unitamente alle ragioni della sua scelta, ai requisiti di carattere generale e, se necessari, a quelli inerenti alla capacità economico-finanziaria e tecnico-professionale”;
Premesso che il Comune di Genova è stato investito del prestigioso riconoscimento internazionale di “Capitale Europea dello Sport 2024”, attribuito da Aces Europe;

Premesso inoltre che nell’ambito di “Genova 2024 Capitale Europea dello Sport”, che si articolerà lungo tutto il 2024, si svolgeranno numerosi eventi sportivi volti a promuovere i valori sportivi, si rende necessario valorizzare al massimo ogni profilo del progetto onde valorizzare e promuovere anche il territorio e la destinazione;
Ritenuto opportuno effettuare un’indagine, aperta ai soggetti di seguito indicati, finalizzata ad individuare candidature per contribuire alla promozione di “Genova 2024 Capitale Europea dello Sport” ed il suo logo, all’interno dei campionati e delle manifestazioni sportive di carattere interregionale, nazionale ed internazionale svolte dalle società sportive del territorio;
Considerato che ai sensi del richiamato art. 17 del D. Lgs. n. 36/2023, nonché dell’art. 192 del D. Lgs. n. 267/2000 il presente procedimento è finalizzato alla stipulazione di un contratto per l’affidamento del servizio di promozione del territorio genovese e del brand Genova 2024 Capitale Europea dello Sport, le cui caratteristiche sono di seguito riassunte:
1. Soggetti invitati a manifestare interesse – il presente avviso è rivolto alle Società sportive ed Associazioni sportive del Comune di Genova che abbiano la prima squadra (maschile e/o femminile) che partecipi a campionati federali assoluti interregionali e/o nazionali e/o internazionali. Gli interessati dovranno apporre il logo di Genova 2024 Capitale Europea dello Sport sulle divise di gioco. Infine, promuovere il sito VisitGenoa e il sito GenovaSport2024 diffondendo i contenuti turistici e sportivi e i relativi link. In particolare sono legittimate a rispondere e a manifestare interesse al presente avviso pubblico le associazioni/società sportive dilettantistiche regolarmente iscritte al Registro nazionale delle attività sportive dilettantistiche ed aventi sede operativa nel territorio genovese; titolari di Partita IVA.
2. Oggetto dell’appalto – le finalità che il contratto si propone si suddividono in azioni obbligatorie e azioni facoltative:
· Le prime sono attività di promozione del brand Genova 2024 Capitale Europea che prevedono l’apposizione del logo sulle divise di gioco e/o sull’abbigliamento sociale e la promozione del brand e del territorio genovese anche tramite i propri social media
· Le seconde comprendono l’attività di promozione del logo “Genova 2024 Capitale Europea dello Sport” sui biglietti digitali/cartacei, su eventuali mezzi di trasporto della squadra; messaggi promozionali all’interno dei luoghi in cui si svolge l’attività sportiva come schermi, banner a bordo campo.
3. Importo presunto del contratto e Budget disponibile
· massimo riconoscibile ad ogni progetto per associazione avente una sola prima squadra: € 2.500,00 + IVA
· massimo riconoscibile ad ogni progetto per società e/o associazione avente due prime squadre sia femminile che maschile: € 3.500,00 + IVA
· budget disponibile per le finalità del presente avviso € 60.000,00 + IVA;
4. Forma del contratto - ai sensi dell’art. 18, comma 1, secondo periodo, del D. lgs. n. 36/2023, trattandosi di affidamento ai sensi dell’art. 50 del medesimo decreto, la stipulazione del contratto avverrà mediante corrispondenza secondo l’uso commerciale, consistente in un apposito scambio di lettere, anche tramite posta elettronica certificata o sistemi elettronici di recapito certificato qualificato ai sensi del regolamento UE n. 910/2014 del Parlamento europeo e del Consiglio del 23 luglio 2014;

5. Modalità di scelta del contraente – a fronte delle manifestazioni di interesse saranno avviate le procedure con gli operatori individuati dalla Civica Amministrazione. Alla stipulazione del contratto si addiverrà a seguito di affidamento diretto ex art. 50, comma 1, lett. b) del D. Lgs. n. 36/2023. Previa verifica dei requisiti saranno considerati idonei i soggetti in ordine cronologico di ricevimento della domanda fino a esaurimento del budget disponibile ed eventuali successive integrazioni dello stesso. I progetti promozionali proposti delle associazioni e società sportive e le rispettive modalità attuative, saranno valutati previa verifica delle condizioni di ammissibilità da parte dei proponenti medesimi sulla base del possesso dei requisiti previsti dalle vigenti disposizioni di legge per la stipulazione di contratti pubblici ex D.Lgs. 36/2023
6. Durata del servizio oggetto del contratto di appalto 
Le campagne promozionali avranno una durata minima di sei mesi, anche non consecutivi, nel periodo di svolgimento del campionato in corso o di quello successivo, decorrenti dalla data di sottoscrizione di apposito contratto/affidamento all’associazione/società sportiva conseguente alle decisioni della commissione di gara.
Considerato infine che la selezione delle manifestazioni di interesse pervenute da parte degli operatori, verrà effettua secondo criteri oggettivi: 
· Discipline sportive di tradizione ligure (art. 4 l.r. 40/09 e ss.mm.ii.)

· Presenza di atleti tesserati presso la propria società, convocati in nazionale nella stagione in corso 

· Presenza prima squadra femminile /maschile 
· Partecipazione a campionati ufficiali federali nazionali e internazionali per Club nelle ultime tre stagioni (sono escluse le competizioni organizzate dai Club ad es.: Trofei e Meeting)

· Manifestazione di disponibilità a promuovere con attività di cui all’art 2 con seguenti strumenti digitali e non:

· magliette delle squadre 

· sito dell’associazione sportiva

· social media 

· biglietti/cartacei

· mezzi di trasporto della squadra

· utilizzo di strumenti promozionali di particolare visibilità e di impatto mediatico all’interno dei luoghi in cui si svolge il gioco come, ad esempio, messaggi promozionali su maxischermo, banner a bordo campo o su teli a copertura di eventuali impalcature di supporto
Tenuto conto, infine che gli affidamenti diretti, ancorché preceduti da una consultazione tra più operatori, sono contraddistinti da informalità e dalla possibilità per la stazione appaltante di negoziare le condizioni contrattuali con vari operatori, nel rispetto dei principi di cui al Nuovo Codice dei Contratti;
SI INVITANO
Gli operatori interessati sono invitati a manifestare interesse entro e non oltre le ore 12.00 del 10/02/2024, utilizzando il modulo predisposto ed allegato al presente avviso.
Il Modulo di adesione sottoscritto dal legale rappresentante deve essere trasmesso via Pec a marketingturismo.comge@postecert.it..

Genova 25/01/2024
       Il Dirigente

Dott.ssa Sandra Torre
