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                                           COMUNE DI GENOVA



    MUNICIPIO II  CENTRO OVEST



        ESTRATTO DAL VERBALE



               SEDUTA DEL  5.09.2018

DELIBERAZIONE 8





ARGOMENTO 18 A
DEFINIZIONE DELLA PROGRAMMAZIONE DEGLI INTERVENTI DI MANUTENZIONE STRAORDINARIA DA FINANZIARE CON RISORSE PREVISTE NEL PIANO DEGLI INVESTIMENTI SUL TERRITORIO DEL MUNICIPIO II GENOVA CENTRO OVEST (EURO 281.183,00 ONERI FISCALI INCLUSI)   

====================================================================
L’anno Duemiladiciotto, addì 5 del mese di Settembre in Genova nei locali siti in via Sampierdarena al civ. 34, alle ore  16,00 si è riunito il Consiglio Municipale in seduta pubblica ordinaria in prima convocazione, come da avviso  PG/2018/301206 del 6.09.2018         ai sensi dell’art. 39 del vigente Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione Municipale.
Alle ore 16,05 il Presidente ordina l’appello nominale che espone le seguenti risultanze:
PRESENTI il Presidente Falcidia Renato e i Consiglieri: Alfarone Fabio, Baldi Fedra,  Bosco Giuseppina, Cagnana Francesca, Cavazzon Luciano, Colnaghi Michele, Ferrari Andrea, Gaglianese Lucia, Ghirardi Sergio, Lucia Amedeo, Maranini Fabrizio, Mazzucchelli Stefania, Micheletto Giorgio, Morabito Domenico, Papini Fabio, Passeri Mariano, Pastorino Michele, Puppo Massimo, Radi Fabrizio, Risso Laura, Russo Serena, Triglia Sergio.




= in numero di 23
ASSENTI i Consiglieri: Buffa Matteo, Giannini Giulia





= in numero di 02 
GIUSTIFICATI in quanto hanno comunicato il proprio impedimento a presenziare i Consiglieri: Giannini
Assiste il Segretario, Istrutt. Serv. Amm.vi  Daniela Polverosi.  E’ presente il Responsabile dell’area amministrativa, Sig.ra Mara Cordone, il Direttore dott.ssa Simonetta Barboni e l’assessore Caterina Patrocinio.
Il Presidente dichiarata aperta la seduta  nomina scrutatori i Consiglieri:   Passeri Mariano/Papini Fabio/Risso Laura.

Alle ore 18,45 lo scrutatore Papini Fabio viene sostituito da Micheletto Giorgio

Dopo l’appello si sono verificate le seguenti variazioni nella composizione del Consiglio:
	Ora
	Argomento
	Entrata
	Uscita
	N.Presenti

	16,35
	15 A
	BUFFA
	
	24

	18,45
	17 A
	
	PAPINI
	23


Alle ore   19,45  viene dichiarata chiusa la seduta del Consiglio Municipale.

 MUNICIPIO II GENOVA CENTRO OVEST 
SEDUTA DEL   5.09.2018   



 ARGOMENTO N.  18 A


=====================================================================================
8 - DEFINIZIONE DELLA PROGRAMMAZIONE DEGLI INTERVENTI DI MANUTENZIONE STRAORDINARIA DA FINANZIARE CON RISORSE PREVISTE NEL PIANO DEGLI INVESTIMENTI SUL TERRITORIO DEL MUNICIPIO II GENOVA CENTRO OVEST (EURO 281.183,00 ONERI FISCALI INCLUSI)   

======================================================================

Su proposta Presidente Renato Falcidia con delega al Bilancio di concerto con l’Assessore all’Assetto del Territorio ed Interventi Manutentivi, Caterina Patrocinio;


Visti:


- il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, e ss.mm.ii., recante “Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali”, ed in particolare l’art. 17, comma 5°, inerente alle forme di decentramento di funzioni e di autonomia organizzativa e funzionale nei Comuni con popolazione superiore a 300.000 abitanti;


- lo Statuto del Comune di Genova, ed in particolare gli articoli 58 e 60, con i quali vengono definiti i principi e le funzioni dei Municipi, e l’art. 64 che definisce le competenze della Giunta Municipale e la gestione delle entrate e delle spese gestite dai Municipi;


- il Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione municipale, adottato con delibera C.C. n. 6 del 06.02.2007, ed in particolare gli artt. 50, 56 e 57, inerenti alle funzioni attribuite ai Municipi;


la deliberazione del Consiglio Comunale n. 14 del 27/02/2018 di approvazione del Programma Triennale dei Lavori Pubblici 2018 – 2019 – 2020 e dell’elenco annuale 2018;


la deliberazione del Consiglio Comunale n. 15 del 1° marzo 2018 di approvazione dei documenti previsionali e programmatici 2018-2020;


Visto il vigente Regolamento di Contabilità approvato con deliberazione C.C. n. 134 del 4.03.1996 e successive modifiche;



Considerato:


che l’Area Tecnica del Municipio Centro Ovest, sulla base delle informazioni in suo possesso, delle segnalazioni pervenute da parte dei cittadini, dei Consiglieri e di soggetti diversi, ha individuato i lavori e le opere opportuni e necessari sia per la salvaguardia della sicurezza dei cittadini sia per una corretta ed efficace manutenzione del territorio, redigendo, su mandato dell’Assessore competente per materia, un prospetto riepilogativo degli interventi, suddiviso in aree di intervento e/o linee di attività, e che tale prospetto è stato visionato nella seduta della 2^ Commissione Consiliare del Municipio Centro Ovest del 3 settembre 2018;

Visto l’allegato A, parte integrante del presente provvedimento, denominato “Programma interventi in conto capitale 2018”, nel quale sono riportati i finanziamenti destinati ad ogni “linea di intervento”, per un importo complessivo di €. 281.183,00;

Ritenuto pertanto opportuno approvare la ripartizione dei finanziamenti nelle linee di intervento di cui all’allegato A “Programma interventi in conto capitale 2018”, parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;

Visto il parere tecnico espresso dal Direttore del Municipio Centro Ovest;

IL PRESIDENTE

Mediante votazione esperita per alzata di mano con l’assistenza degli scrutatori designati, pone in votazione la Programmazione per lavori di manutenzione straordinaria da effettuarsi nel territorio del Municipio Levante e ripartizione delle somme in Conto Capitale per l’anno 2018 euro 281.183,00 (oneri fiscali inclusi):

PRESENTI:

n. 
23


VOTANTI:

n. 
18
FAVOREVOLI:
n.
18
 CONTRARI

n.
==
ASTENUTI

n. 
05
Maranini, Ghirardi, Mazzucchelli, Lucia, Morabito (P.D.)
IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO CENTRO OVEST
DELIBERA

1) per i motivi di cui in premessa, il “Programma interventi in conto capitale 2018”, allegato quale parte integrante al presente provvedimento, relativo alle opere di manutenzione straordinaria da effettuarsi nel territorio del Municipio Centro Ovest per un totale di euro 281.183,00;

2) di demandare al Direttore del Municipio e al Responsabile dell’Area Tecnica del Municipio tutti gli adempimenti necessari in ordine alla predisposizione degli atti ed all’avvio delle procedure di affidamento dei lavori.

Il Presidente, per motivi d’urgenza, propone di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. n. 134 – comma IV -  del Decreto Legislativo n. 267/2000.  Il Consiglio, mediante votazione per alzata di mano con l’assistenza degli scrutatori designati che da il seguente risultato

PRESENTI

N.
23


VOTANTI

N.
23  


FAVOREVOLI
N.   
23
CONTRARI

N. 
==

ASTENUTI

N.  
==

Il Consiglio unanime approva
IL SEGRETARIO





IL PRESIDENTE

Daniela Polverosi





Renato Falcidia
In pubblicazione, all’ Albo Pretorio del Comune di Genova e all’Albo del  Municipio dal  12.09.2018                                           per giorni quindici  ai sensi art. 52 dello Statuto del Comune di Genova adottato dal Consiglio Comunale con deliberazione n.83  del 10.10.2006 e dell’art. 67 del Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 6 del 6.2.2007modificato con D.C.C. n. 33 dell’11.4.2018 .

E’ PARTE INTEGRANTE DELL’ATTO DELIBERATIVO  N.     8             DEL   5.09.2018   

 ADOTTATO DALLA CONSIGLIO MUNICIPALE LEVANTE AVENTE AD OGGETTO:

DEFINIZIONE DELLA PROGRAMMAZIONE DEGLI INTERVENTI DI MANUTENZIONE STRAORDINARIA DA FINANZIARE CON RISORSE PREVISTE NEL PIANO DEGLI INVESTIMENTI SUL TERRITORIO DEL MUNICIPIO II CENTRO OVEST (EURO 281.183,00 ONERI FISCALI INCLUSI)

	PARERE TECNICO DEL DIRETTORE DEL MUNICIPIO CENTRO OVEST
(art. 49 comma 1 del D.Lgs. n. 267 del 18/08/2000 – T.U. delle leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali – art. 54 comma 1 del Regolamento per il decentramento e la partecipazione municipale)

	 ESPRIME PARERE TECNICO FAVOREVOLE

Il Direttore
Municipio Centro Ovest

Dott.ssa Simonetta Barboni
Genova, 5.09.2018
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