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MUNICIPIO - MEDIO PONENTE
DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE N. 2017-306.0.0.-150
OGGETTO AFFIDAMENTO DIRETTO, AI SENSI DELL’ART.  36, COMMA 2, LETTERA A) DEL D. LGS. N 50/2016, EFFETTUATO SUL MEPA DI CONSIP PER LA FORNITURA DI N. 5 APPARECCHI AD ARIA CALDA ALLA DITTA PAREDES ITALIA S.P.A.  PER L’ IMPORTO DI EURO 1.915,40 IVA AL 22% COMPRESA (CIG Z8720E90D6).
IL DIRIGENTE RESPONSABILE

               Visto l’art. 107 del Decreto Legislativo n. 267 del 18 Agosto 2000 “Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali”;

           
Visti gli artt. 77 e 80 dello Statuto del Comune di Genova che, in conformità ai principi dettati dal D.Lgs. 267/2000, disciplinano le funzioni e i compiti della Dirigenza;




Vista 
la delibera di Consiglio Comunale n. 48 del 2.5.2017 con la quale sono stati approvati i documenti previsionali e programmatici 2017-2019;


Vista   la deliberazione della Giunta Comunale n. 117 del 18/05/2017 ad oggetto: “Piano Esecutivo di Gestione 2017/2019”;

         Visto il provvedimento del Sindaco n. 230 del 17.6.2015 con il quale è stato conferito l’incarico di Segretario Generale del Municipio VI Medio Ponente;

Visto il vigente   Regolamento di Contabilità del Comune di Genova;

Vista la determinazione dirigenziale n. 2017 – 306.0.0.-119 ad oggetto: “Impegno di spesa in conto capitale per l’acquisizione di un automezzo, e apparecchi ad aria calda per il funzionamento del Municipio VI Medio Ponente”;


Premesso che le risorse destinate all’acquisto di carta asciugamani in dotazione nei servizi del Municipio Medio Ponente sono sempre più esigue e, pertanto, si è optato per  l’installazione  in alcune sedi di  apparecchi ad aria calda; 
 

Considerata pertanto la necessità di individuare con urgenza un fornitore;


Rilevato che non risulta attiva nessuna convenzione stipulata dalla Consip Spa per tale particolare tipologia di interventi specifici a cui aderire, ovvero utilizzarne i parametri di prezzo-qualità quale limite massimo, mentre esiste sul Mepa di Consip il bando "Arredi (Beni);


Dato atto che:

- in considerazione della necessità di effettuare le operazioni urgenti, è stata effettuata sul Mepa   Consip una richiesta di preventivo a n. 2   ditte specializzate nel settore ed iscritte al bando Mepa, e precisamente a: Paredes Italia S.p.a. e La Casalinda S.r.l., ponendo a base del preventivo per n.  5 apparecchi ad aria calda, un importo pari ad Euro 2.500,00 oltre Iva 22%; 
- entro il termine stabilito sul Mepa sono stati inseriti n. 2 preventivi formulati dalla ditta Paredes Italia che ha proposto uno sconto pari al 37,20% e dalla ditta La Casalinda S.r.l. che ha proposto uno sconto pari al 60,70%;

Valutato che:
-lo sconto offerto dalla ditta La Casalinda  è  stato ritenuto eccessivo e, pertanto,  si è proceduto in data 10.11.2017  a chiedere delucidazioni relative alla loro offerta commerciale e di produrre una scheda tecnica  con le caratteristiche del prodotto offerto, come richiesto sul Me.pa di Consip;  le motivazioni esposte dalla suddetta ditta sono ritenute non  condivisibili da questa Stazione Appaltante;

-in data 22.11.2017 si è proceduto a richiedere alla ditta la potenza dell’apparecchio oltre alla marca e il codice identificativo, in quanto tali informazioni non erano presenti sulla scheda tecnica prodotta, la stessa ha comunicato, entro la scadenza fissata, solamente la potenza e il codice identificativo, ma non la marca; 
- con codice del prodotto, non è stato possibile individuare il prodotto offerto;


Ritenuto pertanto opportuno assegnare, ai sensi dell’art. 36, comma 2, lettera a) del D.Lgs. 50/2016, alla ditta PAREDES ITALIA S.p.a., seconda in graduatoria, che ha proposto uno sconto pari al 37,20% pari ad Euro 1.570,00 quale imponibile ed Euro 345,40 per Iva 22% per una spesa complessiva di Euro 1.915,40;


Ritenuto, altresì, di prevedere l’annullamento di diritto dell’aggiudicazione nel caso in cui dai controlli effettuati sui requisiti di carattere generale si riscontrassero provvedimenti interdittivi o qualora da ulteriori controlli emergessero cause ostative alla stipula del contratto; 


Accertato che i pagamenti conseguenti al presente provvedimento sono compatibili con i relativi stanziamenti di cassa del bilancio e con le regole della finanza pubblica;

DETERMINA


1) di affidare, per le motivazioni di cui in premessa, ai sensi di quanto previsto dall’art. 36, comma 2, lettera a), del D.Lgs n° 50/2016 alla ditta Paredes Italia S.p.a. (Cod. Benf. 32145) P.IVA 02974560100 la fornitura di n. 5 apparecchi ad aria calda per una spesa complessiva di Euro 1.915,40 Iva 22% compresa;


2) di impegnare l’importo complessivo di Euro 1.915,40 IVA 22% compresa, così suddivisa:

- € 1.822,00 al cap 79506 – c.d.c. 4706.8.02 “Servizi Tecnico Manutentivi Medio Ponente –“Acquisto di attrezzature” (C.O. 2122.76.5) (CRONO 2017/283) – del Bilancio 2017 –P.d.c. 2.2.1.5.0 - CUP B39D17024990004,  mediante riduzione dell’impegno 2017.10013;

-€ 93,40 al cap 3464 “Acquisizione di beni diversi”  - c.d.c.296.6.27   P.d.c. 1.3.1.2.5 “Accessori per uffici e alloggi”

3) di provvedere alla diretta liquidazione della spesa, dietro presentazione di regolare fattura mediante richiesta di emissione di atti di liquidazione, nei limiti di spesa di cui al presente provvedimento, ai sensi dell’art. 33 del regolamento di Contabilità;


4) di dare atto:

- ai fini della modalità di pagamento da applicarsi ai sensi di quanto previsto dalla Legge 23 dicembre 2014 n. 190 (Legge di Stabilità 2015), che le spese oggetto del presente provvedimento rivestono carattere istituzionale;

- che il presente provvedimento è regolare sotto il profilo tecnico, amministrativo e contabile ai sensi dell’art. 147 bis comma 1 del D.Lgs. 267/2000 (TUEL);


5)   di aver verificato l’insussistenza di situazioni di conflitto d’interesse ai sensi dell’art. 42 del D.Lgs.50/2016 e dell’art.  6 bis della Legge n. 241/1990;


6) di dare atto, inoltre, che il presente provvedimento è stato adottato nel rispetto della normativa a tutela dei dati personali.










                                                                                            Il Dirigente del 

                                                                                     Municipio Medio Ponente

                                                                                      







  Dott. Pierpaolo Cha 
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