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DIREZIONE ATTIVITA' E MARKETING CULTURALE 

SETTORE ISTITUZIONE MUSEO DEL MARE E DELLE MIGRAZIONI

DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE N. 2022-199.1.0.-57
OGGETTO: INTEGRAZIONE DEL SERVIZIO CHIMICO DI PORTO IN AUSILIO ALLE OPERAZIONI DI RESTAURO DEL SOTTOMARINO S-518 NAZARIO SAURO PRESSO IL BACINO DELL’ARSENALE DELLA MARINA MILITARE DI LA SPEZIA. ASSEGNAZIONE A SER. CHIM. SRL.

CIG: Z2F36C2EBD.
IL DIRIGENTE RESPONSABILE

Visti:

· l’art. 107 del Decreto Legislativo n. 267 del 18/08/2000 “Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali” che determina le funzioni e le responsabilità proprie dei Dirigenti;

· 
gli art. 4 - 16 e 17 del Decreto Legislativo n. 165 del 30/03/2001 “Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche”;

· 
la Legge 241/1990 “Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi” e ss.mm.ii.;

· 

il Decreto Legislativo n. 118 del 2011 “Disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle Regioni, degli enti locali e dei loro organismi”;

· 
gli artt. 77 e 80 dello Statuto del Comune di Genova, in materia di funzione dirigenziale e competenza dei Dirigenti;
· 
la DCC n. 15/2002, modificata con DCC n. 26/2012 con cui è stata costituita l’Istituzione Musei del Mare e delle Migrazioni ed approvato il relativo regolamento;

· il punto 3. dell’art. 6 del Regolamento dell’Istituzione Mu.MA che stabilisce che l’Istituzione stessa gestisca in autonomia il proprio bilancio, approvato dal Consiglio Comunale e, in tale ambito, con i limiti finanziari da questo previsti, possa assumere obbligazioni e concludere contratti;

· la DCC n. 108 del 22.12.2021 con la quale sono stati approvati i documenti Previsionali e Programmatici 2022/2024 del Comune di Genova;
· 
la DCC n. 3 del 25/01/2022 con la quale sono stati approvati i documenti previsionali e programmatici 2022-2024 dell’Istituzione Musei del Mare e delle Migrazioni;

Premesso che afferiscono alla gestione dell’Istituzione Musei del Mare e delle Migrazioni, ai sensi della D.C.C. n. 15/2002 modificata con D.C.C. n. 26/2012, le seguenti strutture:

· Galata Museo del Mare - Calata De Mari 1

· Commenda di Pré - Piazza della Commenda 1

· Lanterna di Genova - Rampa della Lanterna 3

· Museo Navale di Pegli - Piazza Bonavino 7;
Considerato che:

· nel 2008 la Marina Militare Italiana cedeva al Comune di Genova il sottomarino Nazario Sauro allo scopo di musealizzarlo e quindi renderlo fruibile all’interno del percorso espositivo del Galata Museo del Mare;
· dopo quasi due anni di restauri eseguiti da Fincantieri presso l’Arsenale di La Spezia, il battello fu ormeggiato nella antica Darsena di Genova e aperto al pubblico nel luglio 2010, unico sottomarino galleggiante in Italia, e visitato da allora da oltre 1,5 milioni di persone;
· nei 12 anni di musealizzazione e apertura al pubblico del sottomarino, l’acqua marina poco ossigenata della Darsena e le intemperie hanno procurato allo scafo un decadimento delle condizioni generali, ragione per cui il battello necessita, oggi, di alcuni interventi di restauro;
· a questo scopo la Marina Militare si è resa nuovamente disponibile, mettendo a disposizione uno dei bacini dell’Arsenale di La Spezia, dal 20 giugno (giorno di ingresso) al 6 luglio (giorno di uscita);

Vista la DD 52 del 14/6/2022 con la quale si affidava alla Ser. Chim. Srl ;il servizio chimico di porto per gli accertamenti connessi agli interventi di restauro, ivi compresi il controllo e la classificazione di eventuali materiali chimici pericolosi o inquinanti tramite visita tecnica durante le operazioni di cantiere;
Verificato che, a seguito del sopralluogo effettuato in bacino nella mattina del 28/6/2022 è stata valutata la necessità da parte del Direttore dei Lavori di effettuare due nuovi accessi da parte della ditta di cui sopra, al fine di poter rilasciare la certificazione necessaria alla prosecuzione delle lavorazioni;
Visto il preventivo presentato da Ser. Chim. Srl, acquisito agli atti dell’ufficio con il Prot n. 10/05/2022.0224096.E, che quantifica in € 350,00 (oltre IVA), ogni visita a bordo del “Smg Nazario Sauro” presso l’Arsenale della Marina Militare di La Spezia;
Ritenuto pertanto opportuno integrare l’affidamento del servizio di chimico di porto come sopra descritto alla Ser. Chim. Srl (Cod. Benf. in via di definizione), con sede a La Spezia in Viale San Bartolomeo 20T, Cap 19126, CF e P. IVA 01085070116, per due ulteriori visite da svolgersi presso il bacino n. 2 dell’Arsenale Militare di La Spezia in ausilio all’esecuzione dei lavori di restauro del sottomarino S-518 Nazario Sauro, per l’importo di € 700,00 (oltre a IVA al 22%);
Dato infine atto che:

-
l’affidamento diretto del servizio di cui sopra rispetta i principi riportati all’art. 30, comma 1 e art. 36, comma 7 del Codice dei Contratti (D. Lgs. 50/2016 e s.m.i.) e, in particolare, quelli di economicità, efficacia, tempestività e correttezza;

-
il presente provvedimento è regolare sotto il profilo tecnico e amministrativo ai sensi dell’art. 147bis del D.Lgs. 267/2000 (Testo Unico Enti Locali);
IL DIRETTORE

DETERMINA
Per le motivazioni espresse in premessa e qui integralmente richiamate:
1. 
di autorizzare l’integrazione dell’affidamento diretto del servizio chimico di porto per ulteriori due visite, da eseguirsi presso il bacino n. 2 dell’Arsenale Militare di La Spezia in ausilio all’esecuzione dei lavori di restauro del sottomarino S-518 Nazario Sauro, per l’importo di € 700,00 oltre a IVA al 22%;
2. di assegnare, ai sensi dell’art. 36, comma 2, lettera a) del “Codice dei Contratti Pubblici” (D.Lgs. 50/2016 e s.m.i), a Ser. Chim. Srl (Cod. Benf. in via di definizione), con sede a La Spezia in Viale San Bartolomeo 20T, Cap 19126, CF e P.IVA 01085070116, l’integrazione del servizio di cui sopra per ulteriori due visite al costo complessivo di € 854,00 (di cui imponibile € 700,00 e IVA al 22% per € 154,00). CIG: Z2F36C2EBD;
3. di integrare l’Imp. 2022.53, già assunto con DD 52/2022 al Capitolo 302 “Acquisizione di servizi” del Bilancio 2022 cod. SIOPE 1.03.02.99.999 di € 854,00 portando l’importo complessivo ad € 1.281,00;

4. di procedere alla liquidazione della spesa, mediante richiesta di emissione di mandato (Mod. M1/Rag.), ai sensi dell'art. 34 del vigente Regolamento di Contabilità del Comune di Genova;

5. di dare infine atto che:

· la stipula dei contratti/ordinativi di spesa per gli affidi oggetto del presente provvedimento è subordinata alla verifica del possesso dei requisiti di ordine generale e speciale di cui all’art. 80 del D. Lgs. 50/2016;

· 
gli impegni sono stati assunti ai sensi dell’art. 183, c. 1 del D.Lgs.  267/2000 (TUEL);

· 
non sussistono situazioni di conflitto di interessi ai sensi dell’art. 6 bis della L. 241/1990 e s.m.i. e art. 42 del D.Lgs. 50/2016;

· 
il presente provvedimento è regolare sotto il profilo tecnico, amministrativo e contabile ai sensi dell’art. 147 bis, comma 1 del D.Lgs. 267/2000;

· 
il presente provvedimento è stato redatto nel rispetto della vigente normativa sulla tutela dei dati personali.






Il Direttore dell’Istituzione




Dott. Pierangelo Campodonico

(firmato digitalmente)
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