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DIREZIONE PATRIMONIO, DEMANIO E IMPIANTISTICA SPORTIVA

SETTORE AMMINISTRATIVO E DEMANIO

DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE N° 2016-133.2.0.-   

L'anno 2016  il giorno       del mese di                  la sottoscritta Dott.ssa Simona Lottici, Dirigente del Settore Amministrativo e Demanio, ha  adottato la determinazione di seguito riportata.

BANDO DI GARA PER L’ASSENTIMENTO DI UNA CONCESSIONE DEMANIALE  MARITTIMA RELATIVA AL COMPENDIO AMBITO DEMANIALE MARITTIMO SITO IN  LOCALITA’ GENOVA STURLA, VIA DEL TRITONE 2.
Premesso:

· che con  Decreto Legislativo 31.03.1998 n. 112 sono state conferite alle  Regioni, fra l’altro, le funzioni in materia di Demanio Marittimo;

· che in attuazione della norma sopraccitata, con Legge Regione Liguria 28.04.1999 n. 13, come modificata  dalla Legge Regione 03.01.2002 n. 1, dette competenze sono state trasferite ai Comuni;

· che le aree del Demanio Marittimo rientranti nelle competenze gestionali del Comune di Genova sono quelle della linea di costa comprese:

a. a levante tra il confine con il Comune di Bogliasco ed il promontorio di San Nazzaro;

b. a ponente tra il rio Lavandè ed il confine con il Comune di Arenzano;

· che con deliberazione della Giunta  Regionale n. 1007 del 9.8.2002 sono state assegnate le funzioni in materia di concessioni sul demanio marittimo;

· che il Settore Amministrativo e Demanio cura la gestione delle  concessioni demaniali marittime;

Premesso altresì che:

· con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 44 del 23/07/2013 è stato adottato in via definitiva il Progetto di Utilizzo del Demanio Marittimo della città di Genova (PR.O.U.D.);

· si è reso disponibile per l’assentimento in concessione un immobile, insistente sul demanio marittimo, sito in Genova Sturla  Via del Tritone 2 (ex Press Inox);

· il PUC vigente comprende il compendio demaniale nel Sistema dei Servizi Pubblici SIS-S quale servizio di previsione di interesse comune a livello di quartiere, identificato nel Bilancio dei Servizi con il n. 9009 “Via del Tritone”. La disciplina urbanistica di riferimento per gli interventi edilizi è definita dalle Norme di Conformità all’art. SIS-S;

· La cartografia di Livello Paesaggistico Puntuale allegata al PUC identifica l’immobile nella Struttura Urbana Qualificata SUQ quale “Ambito di paesaggio costiero” costituenti “immagine consolidata da preservare … che contribuiscono a determinare la qualità ambientale della struttura urbana”;

· le funzioni ammesse sono quelle indicate all’art. SIS-S-1.  La preesistente funzione produttiva (lavorazione di utensili in acciaio), in oggi cessata, non può essere ripristinata salvo dimostrare che la stessa sia classificabile quale connettivo urbano rientrando nella casistica di cui alla lett. A) dell’art.12 punto 7.2 delle Norme Generali del PUC.

· la suddetta struttura non è idonea all’immediato utilizzo e che le condizioni attuali sono tali da richiedere una radicale riprogettazione del sistema statico portante fino alla eventuale totale sostituzione di tutti gli elementi strutturali; 

Considerato che:

· è obiettivo del Comune di Genova attuare la valorizzazione della struttura garantendo nel contempo il miglioramento dei servizi anche con nuove prestazioni per la collettività;

· l’assegnazione dell’immobile in argomento deve essere effettuata attraverso una procedura di gara pubblica,  a  favore  del  soggetto  che  garantisca  il  miglior  standard qualitativo, la migliore organizzazione dei servizi, il miglior piano di investimenti e la più proficua gestione del compendio, per un uso che risponda ad un più rilevante interesse pubblico (art. 37 Cod. Nav.), tenendo anche conto del legame con gli interessi della collettività e dell’offerta complessiva di servizi, sulla base di criteri di valutazione che assicurino trasparenza, non discriminazione e parità di trattamento tra gli aspiranti;
Ritenuto pertanto opportuno:

· dare corso ad una procedura ad evidenza pubblica che preveda l’aggiudicazione della concessione del bene in oggetto al concorrente che avrà presentato l’offerta economicamente più vantaggiosa sulla base di criteri di valutazione qualitativi e quantitativi, nonché della ponderazione attribuita ad ognuno di essi, così come stabiliti dal Bando di gara, costituente parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;

· approvare il Bando di gara per l’assentimento di una concessione demaniale  marittima relativa al compendio ambito demaniale marittimo sito in  località Genova Sturla, Via del Tritone 2 (All.1), che formerà parte integrante e sostanziale della presente determinazione dirigenziale;
Visti gli articoli:

· n. 107  del D. Lgs. 18.2.2000, n. 267;

· n. 77 e 80 dello Statuto del Comune di Genova;

· n. 4, comma 2  del  D.Lgs. 30.3.2001 n. 165;

D E T E R M I N A 

1) di approvare la procedura di evidenza pubblica per l’assentimento della concessione demaniale marittima, relativa all’immobile sito sul litorale di Genova località Sturla, Via del Tritone 2;

2) di approvare, quale parte integrante e sostanziale della presente determinazione dirigenziale, l’allegato Bando di gara per l’assentimento di una concessione demaniale  marittima relativa al compendio ambito demaniale marittimo sito in  località Genova Sturla, Via del Tritone 2 (All. 1);

3) di stabilire che con successivo provvedimento, da assumere posteriormente alla scadenza del termine di presentazione delle domande, venga nominata la commissione di gara;

4) di nominare quale Responsabile del procedimento, il Dott. Claudio Bondone,  Funzionario Responsabile dell’Ufficio Demanio Marittimo, Condomini e Guardianaggio;

5) di dare atto che il presente provvedimento è stato assunto nel rispetto della normativa sulla tutela dei dati personali.

  Il Dirigente

    Dott.ssa Simona Lottici                                                
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