INTEGRAZIONE DI EURO 460,30 PER SERVIZI RELATIVI ALL’ORGANIZZAZIONE DI TRASFERTE RELATIVE A RELAZIONI INTERNAZIONALI GIA’ APPROVATI CON DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE N. 2022-199.0.0.-0000225 - CIG Z9137D1191.
IL DIRIGENTE RESPONSABILE

VISTA la seguente normativa:

a) di carattere generale:

· Legge n. 241/1990 «Nuove norme sul procedimento amministrativo» e successive modificazioni ed integrazioni; 

· Decreto Legislativo n. 267/2000 «Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali» e successive modificazioni e integrazioni e, nello specifico, l'articolo 107 che disciplina le funzioni e le responsabilità della dirigenza;

· Decreto Legislativo n. 165/2001 «Norme generali sull'ordinamento del lavoro alle dipendenze della pubblica amministrazione» e successive modificazioni ed integrazioni ed, in particolare, l'articolo 4 che regola le funzioni e le responsabilità di indirizzo politico/amministrativo;

b) di carattere specifico:

· Decreto Legislativo n. 50/2016 «Attuazione delle direttive 2014/23/UE, 2014/24/UE e 2014/25/UE sull'aggiudicazione dei contratti di concessione, sugli appalti pubblici e sulle procedure d'appalto degli enti erogatori nei settori dell'acqua, dell'energia, dei trasporti e dei servizi postali, nonché per il riordino della disciplina vigente in materia di contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture» e successive modificazioni ed integrazioni;

c) di carattere regolamentare:

· "Regolamento sull'ordinamento degli uffici e dei servizi";

· "Regolamento per le acquisizioni in economia di beni e servizi";
· "Regolamento di Contabilità";
VISTE: 

- la Deliberazione del Consiglio Comunale n. 108 del 22 dicembre 2021 con cui sono stati approvati i documenti previsionali e programmatici 2022-2024;

- la Deliberazione della Giunta Comunale n. 16 del 10 febbraio 2022 con la quale è stato approvato il Piano Esecutivo di Gestione 2022-2024;
PREMESSO che:

- la Città di Genova ha ormai consolidato un ruolo forte sull’attuale scenario europeo e internazionale; tale dimensione, se da un lato si armonizza con la tradizionale vocazione che la nostra città ha da sempre sviluppato nel corso dei secoli, dall’altro risponde a una precisa esigenza di inserirsi in un contesto europeo caratterizzato da una sempre maggior competitività delle aree urbane e da una crescente attenzione da parte delle Istituzioni europee per le tematiche e le politiche urbane a livello locale e regionale;

-  sono state privilegiate alcune aree geografiche considerate prioritarie dal Comune di Genova, per rinsaldare antichi legami, fondati su rapporti culturali e/o commerciali e su flussi migratori di popolazione tra le rispettive aree geografiche. Ciò, nella prospettiva di ribadire il ruolo del Comune come centro di aggregazione e punto di riferimento per tutti gli attori della società civile, allo scopo di attivare risorse e relazioni potenzialmente utili per il tessuto socio-economico del territorio genovese; 

- nella fattispecie, sono state organizzate le trasferte in Kazakistan dal 25 settembre al 1° ottobre, a Chicago dall’8-13 ottobre e a Lille dal 28 al 30 settembre;
DATO ATTO che al fine di organizzare i voli e l’accoglienza relativa alle suddette trasferte è stata emessa la Determinazione Dirigenziale n. 2022-199.0.0.-225 del 22/9/2022 con la quale si impegnava l'importo complessivo di Euro 4.500,00= (oneri fiscali inclusi) sul Capitolo 52821 “Acquisizione di servizi” – C.d.C. 3950 “Relazioni internazionali e progetti europei” P.d.C. 1.3.2.99.11 “Servizi per attività di Rappresentanza”, del Bilancio di Previsione 2022 - (Imp. 2022.12243);

CONSIDERATO che:

- si sono verificate alcune modifiche nei servizi previsti;

- si ritiene pertanto necessaria un’integrazione all’importo già impegnato di ulteriori Euro 460,30 (oneri fiscali e diritti inclusi) sul Capitolo 52821 “Acquisizione di servizi” -  CdC 3950 “Relazioni internazionali e progetti europei” PdC 1.3.2.99.11 “Servizi per attività di Rappresentanza” - del Bilancio di Previsione 2022 - integrando per tale importo l’Impegno 2022.12243;
VERIFICATO che il presente provvedimento:

- non presenta situazioni di conflitto di interessi, ai sensi dell'articolo 42 del D.Lgs. 50/2016;

- è stato redatto nel rispetto delle disposizioni in materia di trattamento dei dati personali;
ACCERTATO che i pagamenti conseguenti al presente provvedimento sono compatibili con i relativi stanziamenti di cassa del Bilancio e con le regole di finanza pubblica;

DETERMINA

1) di prendere atto di tutto quanto esposto nelle premesse;

2) di prendere atto che sono subentrate ulteriori spese per i servizi relativi alle trasferte già approvate con Determinazione Dirigenziale n. 2022-199.0.0.-225 e assegnati alla Ditta BUBBLE VIAGGI SRL – P.IVA 02819850104 - (Benf. 39386) che richiedono un’integrazione di Euro 460,30 (oneri fiscali e diritti inclusi) - CIG: Z9137D1191;
3) di incrementare per un importo di Euro 460,30 (oneri fiscali e diritti inclusi), per spese in ambito istituzionale, da prelevare sul Capitolo 52821 “Acquisizione di servizi” - CdC 3950 “Relazioni internazionali e progetti europei” PdC 1.3.2.99.11 “Servizi per attività di Rappresentanza” del Bilancio di Previsione 2022, l’Imp. 2022.12243 approvato con Determinazione Dirigenziale n. 2022-199.0.0-225;
4)  di provvedere alla liquidazione della spesa mediante emissione di atti di liquidazione digitali nei limiti dell’impegno di spesa di cui al presente atto amministrativo;
5) di dare atto che il presente provvedimento è regolare sotto il profilo tecnico, amministrativo e contabile ai sensi dell’art. 147 bis, comma 1, D. Lgs.267/2000;

6) di dare atto che il presente provvedimento:

- non presenta situazioni di conflitto di interessi, ai sensi dell'articolo 42 del D.Lgs. 50/2016;

- è stato redatto nel rispetto delle disposizioni in materia di trattamento dei dati personali.



  
   








Il Dirigente


Dott.ssa Piera Castagnacci
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