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COMUNE DI GENOVA 

MUNICIPIO II CENTRO OVEST

DELIBERAZIONE ADOTTATA DAL COMMISSARIO DEL MUNICIPIO CON I POTERI DEL CONSIGLIO MUNICIPALE

L’anno duemiladiciassette, il giorno  23    del mese di  ottobre , nel Palazzo Civico in Via Sampierdarena 34, il Signor Renato Falcidia, nominato Commissario con provvedimento del Sindaco n. 264 del 5 settembre 2017, con l’assistenza della sottoscritta Mara Ornella Cordone, Responsabile Organi Istituzionali, ha adottato la seguente deliberazione:
DELIBERAZIONE  N.   6      DEL   23     OTTOBRE 2017 
DEFINIZIONE DELLA PROGRAMMAZIONE DEGLI INTERVENTI DI MANUTENZIONE STRAORDINARIA DA FINANZIARE CON RISORSE PREVISTE NEL PIANO DEGLI INVESTIMENTI SUL TERRITORIO DEL MUNICIPIO II CENTRO OVEST (EURO 281.183,00 ONERI FISCALI INCLUSI) A VALERE SUL BILANCIO ANNO 2017
Visto l’art. 17 c. 5 del T.U. sugli Enti locali approvato con D.Lgs. n. 267 del 18/8/2000;

Visto lo Statuto del Comune di Genova approvato con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 72 del 12.6.2000 e successive modificazioni ed integrazioni;

Visti gli art. 56 e 57 del  Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione, approvato con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 6 del 6.2.2007;

Vista la deliberazione di Consiglio Comunale n. 118 del 6 ottobre 1997 che definisce le modalità di attuazione delle funzioni connesse agli interventi di ordinaria manutenzione dell’individuato patrimonio civico e spazi pubblici delegate agli organi circoscrizionali, ora Municipali, a seguito della riforma del Decentramento, secondo la prevista articolazione;
Visto il Regolamento di Contabilità approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 34 del 04/03/1996, ultima modifica con deliberazione del Consiglio Comunale n. 4 del 17/01/2017;  
Visti la deliberazione di Consiglio Comunale n. 48 del 02/05/2017 con la quale sono stati approvati i Documenti Previsionali e Programmatici 2017/2017;

Premesso 

·  che, si rendono necessari interventi di manutenzione straordinaria su gran parte del patrimonio immobiliare, strade e spazi pubblici all’aperto, che insistono sul territorio del Municipio Centro Ovest;

·  in funzione delle risorse che il Consiglio Comunale intende destinare ai Municipi per la programmazione di interventi di manutenzione straordinaria, occorre definire la programmazione finalizzata al raggiungimento dei seguenti obbiettivi:

· miglioramento della sicurezza degli edifici ad uso istituzionale e scolastico

· miglioramento della viabilità e della pedonalità urbana

· miglioramento della fruibilità di aree pubbliche all’aperto;

Dato atto 
·  che le risorse in conto capitale previste sul bilancio per l’anno corrente 2017 per la manutenzione straordinaria, sul Capitolo Servizi Tecnico Manutentivi – Centro Ovest, corrispondono complessivamente ad Euro 281.183,00;
·   che, le risorse sul bilancio per l’anno corrente 2017 previsti per l’acquisto di beni durevoli sul Capitolo Beni Durevoli, corrisponde complessivamente ad  Euro 25.822,00;
Ritenuto 

·  opportuno stabilire che la somma pari ad Euro 281.183,00 verrà così suddivisa:

·  Euro 117.158,75 che finanzierà il sesto quinto degli accordi quadro 2014-2016  , così ripartita:

·  Euro 60.324,63 per interventi edili;

·  Euro 58.214,93 per interventi su strade

·  Euro 58.619,19 per interventi su spazi pubblici all’aperto
·  che la somma di Euro 104.024,25 sia impiegata mediante il ricorso ad ASTER, con atto datoriale, al fine di ottimizzare la capacità di intervento in relazione anche a situazioni di emergenza che possano verificarsi in corso di anno nelle strade e spazi aperti al pubblico sul territorio del Municipio Centro Ovest;

·  demandare ai competenti uffici del Municipio Centro ovest la definizione dei beni da acquistare in conto capitale, mediante la somma pari ad Euro 25.822,00;

Visto l’allegato parere tecnico espresso dal Segretario Generale del Municipio Centro Ovest in data

23.10.2017
per le motivazioni esposte in premessa:
IL COMMISSARIO

con i poteri del Consiglio
DELIBERA

1)  di dare atto che le risorse destinate ad interventi di manutenzione straordinaria su beni di proprietà comunale insistenti sul territorio del Municipio Centro Ovest, sul Bilancio 2017, sono complessivamente pari ad Euro 281.183,00, oltre Euro 25.822,00 per l’acquisto di beni;
2)  di stabilire che la somma pari ad Euro 281.183,00 verrà così suddivisa in Euro 117.158,75 che finanzierà il sesto quinto degli accordi quadro 2014-2016 così suddivisi:
 - Euro 60.324,63 per interventi edili;

 - Euro 58.214,93 per interventi su strade

      -  Euro 58.619,19 per interventi su spazi pubblici all’aperto

·  Euro 104.024,25 sia impiegata mediante il ricorso ad ASTER, con atto datoriale, per gli interventi su strade e spazi aperti al pubblico sul territorio del Municipio Centro Ovest
3) di individuare, sentiti gli uffici del Municipio, i beni su cui si interverrà e le relative priorità, da indicare ai soggetti realizzatori per quanto riguarda gli interventi che verranno effettuati sia mediante il ricorso al sesto quinto dell’Accordo Quadro 2014-2016 in essere, per la somma di Euro 177.158,75, sia mediante il ricorso ad ASTER per la somma di Euro 104.024,25;
4) di demandare ai competenti uffici del Municipio Centro Ovest, la definizione dei beni da acquistare in Conto Capitale mediante la somma di Euro 25.822,00;
5) di demandare al Segretario Generale del Municipio Centro Ovest ogni adempimento conseguente il presente provvedimento:
            La Responsabile  OO.II.                                                                   Il Commissario
  Mara Ornella Cordone                                                               Dott. Renato Falcidia
In pubblicazione, all’ Albo Pretorio del Comune di Genova e all’Albo del  Municipio  dal 27 ottobre 2017                     per giorni quindici  ai sensi art. 52 dello Statuto del Comune di Genova adottato dal Consiglio Comunale con deliberazione n.83  del 10.10.2006 e dell’art. 67 del Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 6 del 6.2.2007.
È PARTE INTEGRANTE DELL’ATTO DELIBERATIVO N. 6   DEL  23.10.2017  ADOTTATO  DAL COMMISSARIO DEL MUNICIPIO II GENOVA CENTRO OVEST CON I POTERI  DEL CONSIGLIO  AVENTE AD OGGETTO:

DEFINIZIONE DELLA PROGRAMMAZIONE DEGLI INTERVENTI DI MANUTENZIONE STRAORDINARIA DA FINANZIARE CON RISORSE PREVISTE NEL PIANO DEGLI INVESTIMENTI SUL TERRITORIO DEL MUNICIPIO II CENTRO OVEST (EURO 281.183,00 ONERI FISCALI INCLUSI) A VALERE SUL BILANCIO ANNO 2017
	PARERE TECNICO DEL SEGRETARIO GENERALE DEL MUNICIPIO II CENTRO OVEST

art. 49, comma 1 D. Lgs. 18.8.2000, n. 267 (T.U. delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali)

art. 54, comma 1 Regolamento per il decentramento e la partecipazione municipale



	 

 

SI ESPRIME PARERE TECNICO FAVOREVOLE  

                                                 Il Segretario Generale


Dott. Massimiliano Cavalli

 Genova,  23.10.2017
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