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COMUNE DI GENOVA

DIREZIONE AMBIENTE IGIENE ENERGIA
DISCIPLINARE DI GARA PER L’AFFIDAMENTO IN CONCESSIONE DEL SERVIZIO PER L’ESECUZIONE DEGLI ACCERTAMENTI E DELLE ISPEZIONI PER IL CONTROLLO DEL RENDIMENTO DI COMBUSTIONE E DELLO STATO DI ESERCIZIO E MANUTENZIONE DEGLI IMPIANTI TERMICI NEL COMUNE DI GENOVA.
OGGETTO E DURATA DELL’AFFIDAMENTO

L’affidamento attiene ad una concessione di servizi in quanto la controprestazione, conformemente alle previsioni di cui all’art. 30 del D.lgs.n.163/06, a favore dell’aggiudicatario (concessionario) consiste unicamente nel diritto di gestire funzionalmente e di sfruttare economicamente il servizio di che trattasi.

Oggetto della concessione è il servizio per l’esecuzione degli accertamenti e delle ispezioni per il controllo degli impianti termici del Comune di Genova, ai sensi della legge n. 10/91, D.P.R. n. 412/93 dal D.P.R. 551/99, dal D. Lgs. 192/05 come modificato dal D. Lgs. 311/06 per la durata di un anno a decorrere presuntivamente dal 1° gennaio 2014.
L'importo complessivo presunto della concessione viene quantificato in € 1.250.000,00 oltre IVA.
Il concessionario dovrà riconoscere annualmente al Comune di Genova un canone di concessione non inferiore a euro 120.000,00 (centoventimila) che sarà corrisposto alla fine dell’anno di durata dell’affidamento.

L’aggiudicazione avverrà ai sensi dell’art. 83 del D. Lgs. n. 163/06, secondo il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa, in base ai criteri e le relative ponderazioni indicati all’art. 3 di seguito riportato.

ART. 1 – CONDIZIONI  DI PARTECIPAZIONE

Sono ammessi a presentare offerta tutti i soggetti singoli, consorziati, o temporaneamente raggruppati, ai sensi e nel rispetto delle condizioni di cui agli artt. 34 - 35 - 36 - e 37 del D.Lgs. 163/2006 e s.m.i.

Le imprese aventi sede in una stato dell’Unione Europea, o firmatari di accordi sugli appalti pubblici di cui all’art. 47 del D.Lgs. 163/2006, saranno ammesse nel rispetto delle condizioni di cui al suddetto articolo.

Tutti i concorrenti devono essere in possesso dei requisiti di carattere generale di cui all’art. 38 del D.to L.vo 163/2006 e s.m.i. meglio dettagliati negli appositi FACSIMILI DICHIARAZIONI n. 1 e 1 bis allegati al bando di gara.
Sono escluse dalla partecipazione alla gara, ai sensi della lettera m-quater) del comma 1 dell’art. 38 del Codice dei Contratti Pubblici, gli operatori economici concorrenti che si trovino in una delle situazioni di controllo disciplinate dall'art. 2359 del Codice Civile, tale che le rispettive offerte disgiunte, sulla base di univoci elementi, risultino essere di fatto provenienti e imputabili a un unico centro decisionale, qualora ciò comporti il venir meno del principio di par condicio dei concorrenti e quello di segretezza delle offerte. 

La Stazione Unica Appaltante esclude altresì dalla gara i concorrenti per i quali accerta che le relative offerte siano imputabili a un unico centro decisionale, sulla base di univoci elementi, qualora ciò comporti il venir meno del principio di par condicio dei concorrenti e quello di segretezza delle offerte.

E' fatto divieto ai concorrenti di partecipare alla gara in più di un raggruppamento temporaneo o Consorzio di cui all'articolo 34 comma 1 lettere d), e) ed f) del D.Lgs. 163/2006 e s.m.i. ovvero di partecipare alla gara anche in forma individuale qualora sia stata presentata offerta in raggruppamento temporaneo o consorzio.

Ulteriori indicazioni per RAGGRUPPAMENTI TEMPORANEI DI CONCORRENTI E CONSORZI ORDINARI DI CONCORRENTI 
I requisiti di ammissione di cui all’art. 38 del Codice dei Contratti devono essere posseduti e dichiarati da ciascuna delle Imprese raggruppate/consorziate esecutrici.

Gli operatori economici che intendono partecipare alla gara in raggruppamento temporaneo o in costituendo consorzio ordinario di concorrenti, dovranno produrre singolarmente i dati e i documenti richiesti nel bando di gara, nonché scrittura privata da cui risulti tale intendimento con espressa indicazione dell'impresa che assumerà la veste di capogruppo e mandataria
I requisiti di capacità economico-finanziaria e tecnica-professionale, potranno essere cumulativamente posseduti dal raggruppamento/consorzio nel suo insieme secondo le modalità meglio evidenziate al successivo articolo 3), precisando che ciascun Raggruppando dovrà eseguire le prestazioni coerentemente ai requisiti posseduti.

Trova applicazione quanto prescritto dall’art. 275 del D.P.R. n. 207/2010, pertanto la mandataria dovrà possedere i requisiti ed eseguire le prestazioni in misura maggioritaria.

L'offerta congiunta dovrà essere sottoscritta da tutte le Imprese che fanno parte del raggruppamento o del costituendo consorzio ordinario di concorrenti nonché specificare le parti delle attività che saranno eseguite dalla singole Imprese

E’ fatto divieto ai concorrenti di partecipare alla gara in più di un raggruppamento temporaneo d’imprese o consorzio ordinario di concorrenti, ovvero in forma individuale qualora partecipi alla medesima gara in raggruppamento/consorzio.

Ulteriori indicazioni per CONSORZI DI COOPERATIVE DI PRODUZIONE E LAVORO E CONSORZI STABILI.
Sono ammesse a partecipare alla gara anche i consorzi di cooperative di produzione e lavoro di cui all’art. 34 comma 1 lettere b), c), ed e) del Codice dei Contratti, i quali dovranno indicare quali, tra le imprese facenti parte del consorzio, eseguiranno le prestazioni oggetto del presente appalto; a queste ultime è fatto divieto di partecipare, in qualunque altra forma, alla presente gara.

In caso di aggiudicazione, i soggetti consorziati esecutori dell’appalto non potranno essere diversi da quelli indicati in sede di gara.

Sia il Consorzio che la/e Consorziata/e indicata/e quale esecutrice/i della prestazione in caso di aggiudicazione, dovranno produrre singolarmente i dati e i documenti richiesti nel bando di gara.
Ulteriori indicazioni in caso di AVVALIMENTO.

I concorrenti, singoli, consorziati o raggruppati, potranno qualificarsi per la partecipazione alla presente gara anche avvalendosi dei requisiti di carattere tecnico, economico, finanziario e organizzativo di un altro soggetto. Si applicano l’articolo 49 del Codice dei Contratti e l’articolo 88 comma 1 del D.P.R. 207/2010. 

Il concorrente (impresa avvalente) dovrà dichiarare di voler far affidamento sulla capacità di un’altra impresa (impresa ausiliaria) indicando la medesima e i requisiti per i quali si richiede l’avvalimento: a tal fine i concorrenti dovranno produrre, a pena d’esclusione, le dichiarazioni di cui al citato art. 49 comma 2 lettere a) e b); inoltre dovranno produrre l’originale o la copia autentica del contratto in virtù del quale l’impresa ausiliaria si obbliga nei confronti del concorrente e della Stazione Appaltante a fornire i requisiti e a mettere a disposizione le risorse necessarie per tutta la durata dell’appalto.

In particolare il contratto di avvalimento dovrà essere espresso in forma scritta con indicazione delle parti, dei mezzi e dei requisiti messi a disposizione per tutta la durata dell’appalto, dell’oggetto e dell’onerosità o meno della prestazione.
Nel caso in cui l’impresa ausiliaria appartenga allo stesso gruppo imprenditoriale di cui fa parte l’impresa concorrente, quest’ultima, in luogo del contratto di cui sopra, può presentare una dichiarazione sostitutiva attestante il legame giuridico ed economico esistente nel gruppo, dal quale discendono gli obblighi imposti dalla normativa antimafia.

Si precisa che più concorrenti non potranno avvalersi della stessa impresa ausiliaria e l’impresa ausiliaria e il concorrente avvalente non possono partecipare entrambi alla gara. 

L'impresa ausiliaria sarà soggetta alla dimostrazione del possesso del requisito messo a disposizione dell’impresa avvalente. Si applica l’art. 48 del Codice dei Contratti.

L’impresa ausiliaria dovrà rendere, a pena di esclusione, espresse dichiarazioni di cui all’articolo 49 comma 2 lettere c), d) ed e) del Codice dei Contratti 
Il concorrente e l’impresa ausiliaria sono responsabili in solido delle obbligazioni assunte con la stipula del contratto.
ART. 2 – REQUISITI DI AMMISSIONE
Ferme restando le modalità di presentazione dell’offerta espressamente previste negli articoli successivi al presente Disciplinare e nel bando di gara, ai fini dell’ammissione alla gara, le Imprese partecipanti dovranno riprodurre le dichiarazioni di cui ai moduli FAC SIMILE DICHIARAZIONI allegati e parte integrante del bando di gara oppure riprodurre i moduli stessi, debitamente compilati e sottoscritti inserendo, tutte le dichiarazioni, i dati e la documentazione richieste e comunque esplicitando tutti i dati e rendendo tutte le dichiarazioni previste nel medesimo.
Qualora le dichiarazioni e/o attestazioni e/o offerta tecnica e/o offerta economica, richieste in capo al legale rappresentante, siano sottoscritte da un soggetto diverso dallo stesso e quindi da un procuratore (generale o speciale) il concorrente dovrà produrre copia della procura (generale o speciale) con gli estremi dell’atto notarile. 

Per dare dimostrazione della propria capacità economica e finanziaria, nonché della propria capacità tecnica, le Imprese partecipanti dovranno essere in possesso, oltre dei requisiti di ordine generale di cui all’art. 38 del Codice dei Contratti, anche dei requisiti di capacità di cui agli artt. 41 e 42 del predetto Codice nonché  di idoneità professionale, di seguito disposti:
· iscrizione, per attività inerenti le prestazioni oggetto di gara  (attività di verifica di impianti termici) al Registro delle Imprese (Camera di Commercio Industria Artigianato e Agricoltura) o in uno dei registri professionali o commerciali dello Stato di residenza se si tratta di uno Stato dell’UE, in conformità con quanto previsto dall’art. 39 D. Lgs. n. 163/2006;
In caso di raggruppamento/consorzio il suddetto requisito deve essere posseduto da tutte le imprese  costituenti il raggruppamento/consorzio.
N.B. Ai sensi dell’allegato I del D.P.R. N. 551/1999 si rendono edotti i concorrenti che, a pena di esclusione, l’impresa singola, le imprese componenti il raggruppamento, soci e/o amministratori della stessa compresi il personale direttivo ed il personale incaricato di eseguire le operazioni di verifica non possono essere né il progettista, il fabbricante, il fornitore o l’installatore delle caldaie e degli apparecchi che controllano, né il mandatario di una di queste persone. Essi non possono intervenire né direttamente né in veste di mandatari nella progettazione, fabbricazione, commercializzazione o manutenzione di caldaie ed apparecchi per impianti di riscaldamento. L’impresa singola, le imprese componenti il raggruppamento, soci e/o amministratori della stessa  compresi, il personale direttivo ed il personale incaricato di eseguire le operazioni di verifica non possono inoltre essere fornitori di energia per impianti di riscaldamento, né il mandatario di una di queste persone. In tal senso è richiesta apposita dichiarazione nelle forme di legge, del legale rappresentante della società, secondo quanto verrà precisato nel bando di gara;

· abilitazione ai sensi del Decreto Ministero dello Sviluppo Economico 22.01.08 n. 37 e ai sensi della precedente legge 46/90 relativamente agli impianti di riscaldamento e di climatizzazione (Legge 46/90, art. 1, lett. c), agli impianti per l’ utilizzazione ed il trasporto del gas (Legge 46/90, art. 1, lett. e) e agli impianti elettrici (Legge 46/90, art. 1, lett. a);
In caso di raggruppamento /consorzio il suddetto requisito deve essere posseduto da tutte le imprese  costituenti il raggruppamento/consorzio.

· fatturato globale degli ultimi tre anni non inferiore a euro 2.500.000,00.

In caso di raggruppamento/consorzio il suddetto requisito potrà essere posseduto cumulativamente dal raggruppamento/consorzio, fermo restando che la mandataria deve possedere il requisito nella misura maggioritaria;
· aver gestito negli ultimi tre anni, per un biennio, il servizio di verifica degli impianti termici ai sensi del D.P.R. 412/93 e successive modifiche e integrazioni per almeno 6.000 (seimila) verifiche annue su un bacino complessivo di utenza per una Provincia o un Comune di almeno 400.000 abitanti, senza riportare contestazioni formulate dalle relative stazioni appaltanti.

In caso di raggruppamento/consorzio tale requisito deve essere posseduto dalla mandataria; ciascun membro del raggruppamento/consorzio deve aver svolto tale servizio in un bacino di utenza di almeno 200.000 abitanti;

· Certificazione ISO 9001:2000 per i servizi specifici del presente appalto;
in caso di raggruppamento /consorzio il suddetto requisito deve essere posseduto da tutte le imprese  costituenti il raggruppamento/consorzio.

A corredo delle suddette dichiarazioni e con le modalità indicate nel bando di gara dovrà essere inoltre allegata, la seguente documentazione:

· almeno due dichiarazioni di Istituti Bancari o Intermediari ai sensi della Legge n. 385 del 1° settembre 1993;
In caso di raggruppamento/consorzio il suddetto requisito deve essere posseduto cumulativamente purchè ogni raggruppanda ne produca almeno una;
·  documentazione comprovante la prestazione della garanzia provvisoria nella misura di Euro 25.000,00.
Tale garanzia dovrà avere validità di 180 giorni decorrenti dalla data di presentazione dell’offerta potrà essere costituita mediante:

-   bonifico bancario intestato alla UniCredit - Agenzia Via Garibaldi 1: TESORERIA COMUNE DI GENOVA - DEPOSITI CAUZIONALI  IBAN IT 08T 02008 01459 000100880807 – BIC UNCRITMM

- 
fideiussione bancaria o polizza assicurativa rilasciata, rispettivamente, da Imprese esercenti l’attività bancaria prevista dal DPR n. 635/1956 o da Imprese di assicurazione autorizzate al ramo cauzioni ai sensi del DPR n. 449/1959 o anche da società di intermediazione finanziaria iscritta all’elenco speciale di cui all’art. 107 del D.Lgs. 385/1993 che svolgono in via esclusiva o prevalente attività di rilascio di garanzie a ciò autorizzati dal Ministero dell’Economia e delle Finanze. In tal caso il documento dovrà prevedere espressamente la rinuncia al beneficio della preventiva escussione del debitore principale, la sua operatività entro quindici giorni a semplice richiesta scritta della stazione appaltante.
·  versamento del contributo previsto dalla Delibera dell’Autorità di vigilanza sui contratti pubblici di lavori, servizi e forniture del 21/12/2011.

Il codice CIG attribuito alla presente procedura, ai fini dei versamento, verrà comunicato negli atti di gara mentre le istruzioni operative relative al pagamento della suddetta contribuzione ancorché specificate negli atti di gara sono pubblicate e consultabili al seguente indirizzo internet: http://www.avcp.it/riscossioni.html
ART. 3 - MODALITÀ DI AGGIUDICAZIONE 
Il servizio in oggetto sarà aggiudicata a mezzo di procedura aperta ai sensi dell’art. 55 del D.Lgs. 163/2006, da aggiudicarsi a favore dell’impresa che avrà presentato l’offerta economicamente più vantaggiosa ai sensi dell’art. 83 del D.Lgs. 163/2006, da calcolarsi con il metodo aggregativo compensatore.
E’ facoltà del Comune di Genova procedere all’aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta ovvero di non procedere ad alcuna aggiudicazione qualora l’unica offerta non sia ritenuta conveniente.

Per poter essere ammesso alla fase di apertura dell’offerta economica, il concorrente dovrà conseguire un punteggio, relativo all’offerta tecnica, complessivo post-riparametrazione qualora necessaria, pari o superiore a 40.
	OFFERTA
	PESO

	offerta tecnica
	70

	offerta economica
	30

	TOTALE 
	100


A) OFFERTA TECNICA






   PESO       70 

CRITERI
a) numero di verifiche garantite oltre il minimo delle 7.000 annuali richieste sugli impianti:

     SUB-PESO  30

Il concorrente dovrà esprimere la propria offerta indicando il numero di ulteriori verifiche garantite
Alla migliore offerta sarà attribuito il peso pari a 30
Alle altre offerte saranno attribuiti i pesi secondo la seguente formula:
Ei = Ri / R ( max) x 30
dove:


Dove: Ei = punteggio da attribuire all’offerta dell’impresa i-esima

R max = offerta migliore

Ri = offerta dell’impresa i-esima
b) progetto gestionale:






     SUB-PESO     35
Il concorrente dovrà produrre una relazione, formato A4 di massimo 10 pagine, esclusi gli allegati, riportante la descrizione dettagliata di:

1. modalità di organizzazione e gestione del servizio in affidamento, migliorativa rispetto ai vincoli di cui all’art. 7 del capitolato;




       SUB-PESO     18
2. tempistica e previsioni di disponibilità di personale qualificato da impiegare nell’effettuazione delle ispezioni degli impianti termici dotati di generatori di calore di età superiore a quindici anni secondo le modalità previste dal comma 17 dell’All. L. al D. Lgs 192/2005 e s.m.i.;






       SUB-PESO     6                 
3. modalità di esecuzione e tempi di organizzazione dell’attività di consulenza tecnica per operatori del settore e informazione e supporto all’utente da svolgere presso la sede della Direzione Ambiente Igiene Energia – in Genova – Via di Francia 1;     SUB-PESO     3
4. realizzazione del sito internet che includa le informazioni circa l’espletamento del servizio, l’effettuazione delle ispezioni, la modalità di autocertificazioni, eventuali faq e ogni altra informazione utile agli utenti e gli operatori del settore; 

        SUB-PESO   3
5. riduzione di un’ora della flessibilità dell’orario richiesta agli utenti in occasione delle ispezioni (attualmente previsto in due ore); 



        SUB-PESO   1
6. elenco delle caratteristiche delle attrezzature tecniche aziendali che saranno messe a disposizione esclusiva delle attività del bando, idoneamente documentate indicando le misure adottate per garantirne il controllo di qualità


          SUB-PESO   4
c)  relazione riportante gli interventi di manutenzione e implementazione del software adottato per la gestione della banca dati messa a disposizione dal Comune di Genova, con particolare riferimento alla informatizzazione della procedura di presentazione degli allegati F SUB-PESO  4





d) adozione del codice etico



   



SUB-PESO  1 
Per quanto riguarda i suddetti elementi di valutazione di natura qualitativa ossia quelli di cui alle precedenti lettere b) – c) – d), i coefficienti per l’attribuzione dei punteggi saranno determinati attraverso la media dei coefficienti, variabili tra zero e uno, attribuiti discrezionalmente dai singoli commissari 
In particolare la valutazione di ciascun commissario verrà effettuata in base alla seguente griglia:

	Giudizio
	Ottimo
	Buono
	Discreto
	Sufficiente
	Insufficiente
	Scarso 
	Non migliorativo

	coefficiente
	1,00
	0,8
	0,7
	0,6
	0,5
	0,3
	0,00


Terminata la procedura di attribuzione discrezionale dei coefficienti, si procede a trasformare la media dei coefficienti attribuiti a ogni offerta da parte di tutti i commissari in coefficienti definitivi, riportando a uno la media più alta e proporzionando a tale media massime le medie provvisorie prima calcolate. Tale operazione è ripetuta sulla sommatoria degli elementi di valutazione tecnica. Le proposte allineate al capitolato avranno coefficiente pari a zero

B) OFFERTA ECONOMICA





    PESO                 30 

L’offerta economica, dovrà essere unica e non condizionata, e contenere l’importo annuale offerto superiore a euro 120.000,00 da riconoscere al Comune di Genova derivante dalle tariffe relative a tutti gli impianti.

Non saranno accettate offerte che non presentino aumento.

All’offerta ammessa alla gara contenente l’importo più alto sarà attribuito il peso pari a 30. 

Alle altre offerte saranno attribuiti i pesi secondo la seguente formula:

Ei = (Ri – canone a base di gara) / (Rmax – canone a base di gara) x 30
Dove: Ei = punteggio da attribuire all’offerta dell’impresa i-esima

R max = offerta migliore

Ri = offerta dell’impresa i-esima
La valutazione delle offerte sarà effettuata da apposita commissione nominata ai sensi dell’art. 84 del D.Lgs.n. 163/2006.

Le imprese partecipanti ai sensi dell’art. 13 D. Lgs. 163/2006 potranno comunicare, mediante motivata e comprovata dichiarazione, se vi sono parti della propria offerta tecnica da considerarsi rientranti nella sfera di riservatezza dell’impresa per la tutela dei propri interessi professionali, industriali, commerciali da sottrarre quindi ad eventuali successive richieste di accesso agli atti.
ART. 4 - MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELL’OFFERTA TECNICA ED ECONOMICA
L’offerta e la relativa documentazione, devono pervenire con le modalità e nel termine indicati nel bando di gara, pena l’esclusione dalla gara. 

L’impresa concorrente dovrà presentare un’adeguata proposta tecnica contenente tutti gli elementi di valutazione evidenziati all’art. 3 e congruenti con gli obiettivi e con le caratteristiche generali, tecnologiche e funzionali disposte nel Capitolato Speciale di gara.
Non sono ammesse offerte incomplete o condizionate, o contenenti riserve. Saranno escluse altresì tutte le offerte redatte o inviate in modo difforme da quello prescritto nel presente Disciplinare di gara o nel bando di gara. Nessun rimborso è dovuto per la partecipazione alla gara, anche nel caso in cui non si dovesse procedere all’aggiudicazione. 

Le offerte redatte, a pena di esclusione in lingua italiana, devono essere contenute in un plico, chiuso, sigillato con strumenti idonei a garantirne la sicurezza contro eventuali manomissioni, e siglato sui lembi di chiusura, contenente le buste come evidenziato nel bando di gara

L’offerta economica dovrà essere redatta in carta resa legale e dovrà essere formulata in cifre e in lettere, qualora vi sia discordanza fra l’importo espresso in cifre e quello espresso in lettere, sarà ritenuta valida l’indicazione più vantaggiosa per l’Amministrazione.

Le offerte sia economica che tecnica dovranno essere sottoscritte dal rappresentante dell’Impresa partecipante, e in caso di Raggruppamento temporaneo d’imprese e in caso di consorzi ordinari di concorrenti da tutti i rappresentanti muniti degli idonei poteri. 

L’offerta dovrà avere la validità di 180 giorni dalla data di scadenza del termine della sua presentazione

Con il solo fatto della presentazione dell’offerta si intendono accettati da parte dei concorrenti tutti gli oneri, atti e condizioni del presente capitolato speciale e degli allegati ad esso annessi.

I prezzi si intendono accettati dalla ditta aggiudicataria in base ai calcoli di sua convenienza a tutto suo rischio e quindi devono intendersi assolutamente invariabili.
ART. 5 – PROCEDURA DI GARA 

La Commissione di gara, nel giorno fissato per la prima seduta pubblica e nel corso della medesima, procederà alla verifica dell’integrità dei plichi presentati e delle buste presenti all’interno del plico, all’apertura delle buste contenenti la documentazione amministrativa e alla verifica della correttezza formale della stessa. Saranno esclusi dalla gara i concorrenti che non avranno superato le verifiche di cui sopra. La Commissione di gara, senza soluzione di continuità, aprirà la busta contenente l’offerta tecnica nella medesima seduta pubblica al fine di verificarne la completezza del contenuto.

Le offerte tecniche verranno esaminate in sedute riservate della Commissione di gara, al fine    dell’attribuzione dei punteggi secondo i criteri di valutazione precedentemente disposti.

Conclusa la fase di valutazione delle offerte tecniche, la Commissione di gara tornerà a riunirsi in seduta pubblica per la comunicazione dei punteggi attribuiti alle offerte, all’apertura delle buste contenenti le offerte economiche e all’attribuzione dei relativi punteggi, all’individuazione della graduatoria finale, sommando i punteggi relativi all’offerta tecnica e a quella economica di ogni concorrente ammesso, e all’individuazione del migliore offerente, risulterà aggiudicataria provvisoria l’Impresa concorrente la cui offerta avrà ottenuto il punteggio complessivo più alto. 

Art. 6 – VERIFICA DEL POSSESSO DEI REQUISITI
Nei confronti del concorrente provvisoriamente aggiudicatario, nonché del concorrente che segue in graduatoria, la stazione appaltante procederà a richiedere, ai sensi e per gli effetti delll’art.48 comma 2, di comprovare il possesso dei requisiti di capacità economico-finanziaria e di capacità tecnica richiesti. 

Qualora la predetta documentazione non venga fornita, ovvero qualora il possesso dei requisiti non risulti confermato dalla documentazione prodotta a comprova, si procederà all’esclusione dalla gara, all’escussione della relativa cauzione provvisoria e alla segnalazione del fatto all’Autorità per i provvedimenti di cui all'art. 6, comma 11, così come previsto dall’art. 48, comma 2, del D.Lgs. n. 163/2006.

La stazione appaltante procederà altresì, alla verifica del possesso dei requisiti generali di cui all’art. 38 del D.Lgs. n. 163/2006, sulla base delle dichiarazioni presentate nonché delle certificazioni dagli stessi prodotte.

La Stazione Unica Appaltante, ove lo ritenga necessario, e senza che ne derivi un aggravio probatorio per i concorrenti, ai sensi dell’art. 71, del D.P.R. n.445/2000, può altresì effettuare ulteriori verifiche della veridicità delle dichiarazioni attestanti il possesso dei requisiti generali previsti dall’articolo predetto, anche a campione e in un momento successivo alla conclusione della procedura di gara.
Art. 7 – AGGIUDICAZIONE DEFINITIVA
L’operatore economico provvisoriamente aggiudicatario, dovrà provvedere, nel termine che le verrà comunicato, alla produzione della documentazione propedeutica all’aggiudicazione definitiva.

Il risultato definitivo della gara sarà formalizzato con successivo provvedimento di aggiudicazione definitiva, subordinato all’esito positivo delle verifiche e controlli inerenti i requisiti di carattere generale di cui all’38 del D. Lgs. 163/2006 e s.m.i.,.
L’aggiudicatario, ha l’obbligo di produrre la documentazione necessaria per procedere alla stipulazione del contratto (cauzione definitiva, versamento spese contrattuali e ogni altro documento propedeutico) entro e non oltre il termine comunicato dalla Stazione Unica Appaltante. 

L’inosservanza di tale obbligo darà luogo all’escussione della cauzione provvisoria, fatti salvi il caso fortuito o gli impedimenti dovuti a forza maggiore.

Art. 8 -  ALTRE INFORMAZIONI

La Civica Amministrazione si riserva la facoltà di non procedere ad aggiudicazione ai sensi dell’art. 81, comma 3 del D. Lgs. 163/2006 se nessuna offerta risulta conveniente o idonea all’oggetto dell’appalto, senza che i concorrenti abbiano nulla a che pretendere.

La Civica Amministrazione  si riserva altresì di procedere allo scorrimento della graduatoria in ogni caso in cui si renda necessario e di escludere dalla gara le offerte che, pur formalmente presentate da concorrenti diversi, risultino provenienti da un medesimo centro d’interessi in violazione di quanto dichiarato in sede di gara.

Tutte le comunicazioni e gli scambi d’informazioni tra il Comune e i concorrenti, ai sensi degli articoli 77 comma 1 e 79 commi 1 e 5 del D.Lgs. 163/2006 e s.m.i, da considerarsi sufficienti ai fini della piena conoscenza potranno avvenire, a discrezione dell’Amministrazione, a mezzo fax ovvero mediante posta certificata.
In particolare la Civica Amministrazione provvederà, a comunicare i risultati di gara al Concorrente primo nella graduatoria, nonchè al secondo in graduatoria e comunque l’aggiudicazione definitiva a tutti gli offerenti ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 79, comma 5, lettera a), del Codice.

Infine verrà altresì comunicata l’esclusione ai Concorrenti ai sensi dell’art. 79, comma 5, lettera b), del Codice



Art. 9  - INFORMATIVA PER IL TRATTAMENTO DATI PERSONALI

Ai sensi e per gli effetti di quanto disposto dal D. Lgs. n. 196/2003, si avvisa che i dati raccolti nel corso della procedura di espletamento della gara e di stipulazione del contratto saranno trattati ai soli fini previsti dalla normativa di settore, dalla normativa in materia di semplificazione amministrativa ovvero in caso di richiesta di accesso agli atti o di ricorso all’autorità giudiziaria.

Art. 10 - CHIARIMENTI

Le informazioni di natura tecnica e quelle concernenti in particolare il Capitolato Speciale d’Appalto sono di competenza del Settore Ambiente e Igiene della Direzione Ambiente Igiene Energia.

Responsabile del procedimento Dott.ssa O. Risso tel. 0105573768 e-mail  ambiente@comune.genova.it  
Referente Dott.ssa Anna Maria Daneri tel 0105573211 - 0105573266  e-mail adaneri@comune.genova.it
Le informazioni di natura amministrativa nonché quelle concernenti la partecipazione alla gara, potranno essere richieste alla Stazione Unica Appaltante del Comune.
La risposta ai chiarimenti di particolare interesse per tutti i partecipanti saranno pubblicati sul sito internet dell’Ente fino a 6 giorni antecedenti la scadenza del bando, purché pervengano entro gli otto giorni antecedenti alla scadenza dei termini per la presentazione delle offerte.
