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ORDINE DEL GIORNO 

APPROVATO ALL’UNANIMITA’

DAL CONSIGLIO COMUNALE

NELLA SEDUTA DEL 30 OTTOBRE 2012

OGGETTO: lavoratori ERICSSON

IL CONSIGLIO COMUNALE

A seguito dell'incontro avuto in data odierna con una delegazione dei lavoratori e delle rappresentanze sindacali della società ERICSSON da parte della Conferenza dei Capigruppo del Consiglio Comunale.   


Preso atto delle forti preoccupazioni dei lavoratori  di ERICSSON in merito alle politiche aziendali che comprometteranno il mantenimento  dell’occupazione nel sito genovese degli Erzelli, nonostante le ingenti risorse pubbliche statali e regionali che è previsto vengano destinate all’azienda per progetti di ricerca da attuarsi nel parco scientifico e tecnologico degli Erzelli.

Tenuto conto che il polo tecnologico degli Erzelli, è considerato un sito di eccellenza dall’azienda stessa.

Considerato che il Comune di Genova è tra i sottoscrittori dell’Accordo di Programma su Erzelli. 

Valutato che la destinazione delle risorse pubbliche a favore di progetti di ricerca debbano avere come prima finalità quella della tutela occupazionale e della creazione di nuova e buona occupazione. 

CHIEDE


La convocazione urgente di una commissione preposta – VI - in cui audire il management dell'azienda, le Organizzazioni Sindacali, l’Assessore Regionale alle attività produttive ed il rappresentante del Comune di Genova della commissione di valutazione per il finanziamento dei progetti di ricerca.

Proponenti: Pignone (Lista Doria); Farello (P.D.);  Bruno (Fed. Sin.); Pastorino (SEL); Putti (Mov. 5 Stelle); Lauro (P.D.L.); Anzalone (I.D.V.); Salemi (Lista Musso)








