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ORDINE DEL GIORNO 

APPROVATO ALL’UNANIMITA’ DAL CONSIGLIO COMUNALE

NELLA SEDUTA DEL 27 GIUGNO 2012

- C 1 - 

OGGETTO: PROPOSTA N. 00047/2012 DEL 07/06/2012 – DOCUMENTI PREVISIONALI E PROGRAMMATICI 2012-2014.

IL CONSIGLIO COMUNALE

CONSTATATO che sul territorio genovese è in forte espansione il fenomeno di sale scommesse e/o sale da gioco polivalenti, che crea pericoli di dipendenza dal gioco d’azzardo e incide notevolmente anche sulla popolazione giovanile;

CONSIDERATO che gli esercizi in questione risultano  troppo ravvicinati l’uno all’altro e, secondo la L.R. del 30 aprile 2012 n. 17,  non mantengono  una distanza di 300 metri da istituti scolastici, luoghi di culto, impianti sportivi, centri giovanili o altri istituti frequentati principalmente da giovani, strutture residenziali o semi-residenziali operative in ambito sanitario o socio assistenziale nonché strutture ricettive a categorie protette;

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA
· ad adibire tali locali in conformità alle norme di igiene, urbanistica e destinazione d’uso degli immobili;

· ad effettuare regolare sorveglianza dei locali ai sensi dell’art. 153 del Regolamento di esecuzione del T. U. delle leggi di Pubblica Sicurezza;

· a controllare la  regolarità dei requisiti dei titolari degli esercizi in questione, richiamando gli artt. 11 e 92 del T.U. delle leggi di Pubblica Sicurezza e l’art. 10 della legge 31 maggio 1965 n. 575;

· a verificare che detti esercizi non espongano alcuna pubblicità ingannevole  di vincite che inducono la cittadinanza a scommettere o a fare uso di apparecchi elettronici nell’illusione di improbabili ed impossibili vincite;

· ad adottare severe misure di controllo di igiene e di urbanistica, nonché a revocare le licenze che non rispettano la su richiamata Legge Regionale del 30 aprile 2012 .

Proponente: Rixi (Lega Nord Liguria)








