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ORDINE DEL GIORNO 

APPROVATO  DAL CONSIGLIO COMUNALE

NELLA SEDUTA DEL 27 GIUGNO 2012

- S -                                                                                                         

OGGETTO: PROPOSTA N. 00047/2012 DEL 07/06/2012 – DOCUMENTI PREVISIONALI E PROGRAMMATICI 2012-2014.

IL CONSIGLIO COMUNALE


Preso atto che gli impianti sportivi di cui è dotata la città risultano carenti per diverse discipline sportive e che le strutture e gli spazi esistenti sotto sfruttati come evidenziato dal fatto che le spese di gestione,  di ca. 2.600.000 euro risultano coperte solamente per il 15,69% dagli introiti tariffari;


Considerato che sono state di recente sottoposti all’Assessore precedente, dimostratosi particolarmente disponibile ed interessato, alcuni progetti ad integrazione delle strutture esistenti, tra cui una palestra per l’arrampicata libera che vanta, nella nostra città, un numero significativo di appassionati;

   Tenuto conto che, oltre ad una valenza dal punto di vista sportivo, una siffatta struttura potrebbe funzionare ininterrottamente nell’arco dell’intera settimana comprese le ore serali con la possibilità di creare interessanti prospettive occupazionali
IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA

ad ottimizzare la gestione degli impianti sportivi e delle attrezzature implementando le discipline tradizionali con nuove attività sportive attraverso una partecipata gestione con soggetti privati, già operanti e competenti negli specifici ambiti sportivi, al fine di abbattere le spese fisse gestionali, incrementare nuovi sbocchi professionali ed avvicinare allo sport un maggior numero di utenti;  


Proponenti: Lauro, Balleari, Campora, Baroni (PDL)
Al momento della votazione sono presenti, oltre al Sindaco Doria, i consiglieri: Anzalone, Balleari, Baroni, Boccaccio, Brasesco, Bruno, Burlando, Canepa,  Caratozzolo, Chessa, De Benedictis, De Pietro, Farello, Gioia, Gozzi, Grillo, Guerello, Lauro, Lodi, Malatesta, Mazzei, Muscarà, Musso Vittoria, Nicolella, Padovani, Pandolfo, Pastorino, Putti, Repetto, Rixi, Russo, Salemi, Vassallo, Veardo, in numero di  35.

Esito della votazione: approvato con n. 30 voti favorevoli; n. 5 astenuti: Movimento 5 Stelle: Boccaccio, Burlando, De Pietro, Muscarà, Putti.








