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ORDINE DEL GIORNO 

APPROVATO  DAL CONSIGLIO COMUNALE

NELLA SEDUTA DEL 27 GIUGNO 2012

- E  -

OGGETTO: PROPOSTA N. 00047/2012 DEL 07/06/2012 – DOCUMENTI PREVISIONALI E PROGRAMMATICI 2012-2014.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Considerato: 

· che nel 2011 le imposte complessivamente pagate dalle principali società comunali e partecipate sono state di oltre 15 milioni;

· che con opportuni accorpamenti e razionalizzazioni societarie la compensazione di utili e perdite aziendali consentirebbe significativi risparmi fiscali in conseguenza dell’ esposizione di minor utili;

· che tale razionalizzazione avrebbe anche il probabile effetto di ridurre altri costi produttivi e di aumentare efficienza ed efficacia nella produzione dei servizi,

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA

A presentare un piano di riorganizzazione delle società partecipate con conseguente previsione di cessione delle partecipazioni non strategiche.

Proponenti: Musso E., Salemi, Musso V. (Lista Enrico Musso).

Al momento della votazione sono presenti, oltre al Sindaco Doria, i consiglieri: Anzalone, Balleari, Baroni, Bartolini, Boccaccio, Brasesco, Bruno, Burlando, Canepa, Caratozzolo, Chessa, De Benedictis, De Pietro, Farello, Gioia, Gozzi, Grillo, Guerello, Lauro, Lodi, Malatesta, Mazzei, Muscarà, MussoVittoria, Nicolella, Padovani, Pandolfo, Pederzolli, Pignone, Putti, Repetto, Rixi, Russo, Salemi, Vassallo, Veardo, Villa,  in numero di  38.

Esito della votazione: approvato con n. 32 voti favorevoli; n. 6 astenuti: Movimento 5 stelle: Boccaccio Burlando De Pietro, Muscarà, Putti; Federazione Sinistra: Bruno.








