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ORDINE DEL GIORNO 

APPROVATO DAL CONSIGLIO COMUNALE

NELLA SEDUTA DEL 27 GIUGNO 2012

- U - 

OGGETTO: PROPOSTA N. 00047/2012 DEL 07/06/2012 – DOCUMENTI PREVISIONALI E PROGRAMMATICI 2012-2014.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che le difficoltà che attraversa il nostro paese e più in generale l’economia europea e internazionale hanno fatto emergere le difficoltà del potere di acquisto delle famiglie dei lavoratori e dei pensionati;

Valutato che anche il nostro territorio risente di questa situazione, infatti questa crisi ha iniziato a minacciare in particolare le fasce più deboli della società e a colpire anche il tessuto economico genovese;

Constatato che molte imprese sul territorio provinciale stanno vivendo momenti di enormi difficoltà, infatti molte di esse hanno già posto in essere processi di espulsione dal mercato del lavoro (vedi non ultimo i lavoratori dell’ azienda Ventaglio) investendo molti settori

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA

A promuovere in accordi con comuni, camera di commercio e banche che intendano aderirvi, un fondo rotativo per le imprese in difficoltà congiunturali e strutturali come sostegno anche alle innovazioni.

Proponenti: Gioia, Repetto (Gruppo misto - UDC)
Al momento della votazione sono presenti, oltre al Sindaco Doria, i consiglieri: Anzalone, Balleari, Baroni, Bartolini, Boccaccio, Brasesco, Bruno, Burlando, Canepa,  Chessa, De Benedictis, De Pietro, Farello, Gioia, Gozzi, Grillo, Guerello, Lauro, Lodi, Malatesta, Mazzei, Muscarà, Nicolella, Padovani, Pandolfo, Pastorino, Pederzolli, Putti, Repetto, Rixi,  Russo, Salemi, Vassallo, Veardo, Villa in numero di  36.

Esito della votazione: approvato con n. 22 voti favorevoli; n. 14 voti contrari: Movimento 5 Stelle; PD.








