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ORDINE DEL GIORNO 

APPROVATO  ALL’UNANIMITA’ DAL CONSIGLIO COMUNALE

NELLA SEDUTA DEL 27 GIUGNO 2012

- V - 

OGGETTO: PROPOSTA N. 00047/2012 DEL 07/06/2012 – DOCUMENTI PREVISIONALI E PROGRAMMATICI 2012-2014.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che le difficoltà che attraversa il nostro paese e più in generale l’economia europea e internazionale hanno fatto emergere le difficoltà del potere di acquisto delle famiglie dei lavoratori e dei pensionati;

Valutato che anche il nostro territorio risente di questa situazione, infatti questa crisi ha iniziato a minacciare in particolare le fasce più deboli della società e a colpire anche il tessuto economico genovese;

Constatato che sono ormai da tempo in atto processi di espulsione dal mercato del lavoro che investono tutti i settori, colpendo in modo particolare alcune zone del territorio provinciale;

Ritenuto urgente fronteggiare tale crisi con azioni e misure strutturali e straordinarie richiedendo anche uno sforzo nei confronti delle famiglie partendo dai disoccupati, dai precari senza ammortizzatori sociali, dai cassaintegrati

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA

A sottoscrivere un piano di azioni straordinarie per fronteggiare la crisi coordinando tutte le iniziative possibili nel rispetto delle reciproche autonomie, con gli istituti di credito e le fondazioni bancarie, in grado di rispondere ai bisogni nuovi delle famiglie colpite dai processi di espulsione dal mercato del lavoro, soprattutto quelle con lavoratori con contratto di lavoro precario, con redditi più bassi  e quelle più esposte al rischio povertà. 

Proponenti: Gioia, Repetto (Gruppo misto - UDC)







