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ORDINE DEL GIORNO 

APPROVATO  DAL CONSIGLIO COMUNALE

NELLA SEDUTA DEL 31 LUGLIO 2012

OGGETTO: PROPOSTA N. 00053/2012 DEL 27/07/2012 – A.M.T.  S.P.A: LINEE DI INDIRIZZO.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Considerato che lo strumento fondamentale per la riduzione dei costi del T.P.L. è l’aumento dell’efficienza del servizio tramite interventi come:

· incremento della velocità commerciale di almeno 4 km/h;

· adozione di corse preferenziali lungo le principali direttrici cittadine, fino al raggiungimento di circa 50 km di estensione;

· piano organico di semaforizzazione preferenziale;

· estensione dell’attuale integrazione tariffaria tra A.M.T., F.S., ed A.T.P. con l’inclusione di Bike e Car Sharing e parcheggi di interscambio;

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA

a mettere a punto una delibera di dettaglio riguardo all’adozione e la temporizzazione di provvedimenti sul piano della mobilità urbana finalizzati al miglioramento della velocità commerciale, una migliore integrazione complessiva tra i mezzi del trasporto pubblico e la valorizzazione del  T.P.L. 

Proponente: Nicolella  (Lista Marco Doria)

Al momento della votazione sono presenti, oltre alla Sindaco Doria, i consiglieri: Anzalone, Balleari, Baroni, Bartolini, Boccaccio, Brasesco, Bruno, Burlando, Campora, Canepa, Chessa,  De Benedictis,  De Pietro, Farello, Gioia, Gozzi, Guerello, Malatesta, Mazzei, Muscarà, Musso Vittoria, Nicolella, Padovani, Pastorino, Pederzolli, Pignone, Putti, Repetto, Rixi, Salemi, Villa,  in numero di  32

Esito della votazione: approvato con n. 21 voti favorevoli; n. 5 voti contrari (P.D.L., Lista Enrico Musso ); n.6 astenuti: Anzalone, De Benedictis, Mazzei (I.D.V.); Gioia, Repetto (Gruppo Misto U.D.C); Rixi (Lega Nord Liguria).








