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ORDINE DEL GIORNO 

APPROVATO ALL’UNANIMITA’ DAL CONSIGLIO COMUNALE

NELLA SEDUTA DEL 31 LUGLIO 2012

- A -

OGGETTO: PROPOSTA N. 52 DEL 27.07.2012 - FINANZIAMENTO DELL’INVESTIMENTO DI CUI ALLO SCHEMA DI CONVENZIONE APPROVATO  CON GIUNTA COMUNALE N. 178/2012 MEDIANTE AUMENTO DI CAPITALE DELLA SOCIETA’ FIERA DI GENOVA E CONTESTUALE  I° VARIAZIONE AI DOCUMENTI PREVISIONALI E PROGRAMMATICI 2012 - 2014.
IL CONSIGLIO COMUNALE
   PREMESSO

· Che da anni si evidenzia l’assenza, per Genova, di un Palazzo dello Sport permanente e multifunzionale da poter destinare a manifestazioni sportive di alto livello o ad allenamenti;

· Che tale struttura dovrebbe costituire uno spazio aperto non solo ai giovani, ma anche alla “terza età”, così come ai diversamente abili, con al suo interno  pista per l’atletica, pista ciclabile, così come per pattinaggio, ecc.

CONSTATATO

· Che il Padiglione S, presso la Fiera, più conosciuto come Palasport, è la più grande struttura sportiva della città;

· Che lo stesso risulta ampiamente sottoutilizzato e che ciò comporta l’impedimento a recuperare introiti utili non solo per le casse del Comune ma anche per garantirgli una corretta manutenzione evitando così l’accelerazione al degrado;

IMPEGNA 

IL SINDACO E LA GIUNTA

· A valutare attentamente l’ipotesi di utilizzo di tale edificio come vera casa dello sport dei genovesi e dei ragazzi delle scuole della nostra città dando, in tal modo, ampia valorizzazione all’importanza dello sport, specie tra i giovani, non solo per il loro rafforzamento fisico bensì per una conoscenza delle regole e del loro rispetto, avvalorando anche la capacità di interagire gli uni con gli altri;

· A tener conto che è fondamentale dare a Genova un Palazzo dello Sport efficiente per renderla competitiva nell’organizzare ed ospitare manifestazioni ed eventi sportivi, anche di alto livello, che aiutino in tal modo a sviluppare maggiormente il turismo legato allo sport.

Proponenti: De Benedictis,  Anzalone,  Mazzei (IDV)








