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ORDINE DEL GIORNO 

APPROVATO  DAL CONSIGLIO COMUNALE

NELLA SEDUTA DEL 27 GIUGNO  2012

- P -

OGGETTO: PROP. N. 47/2012 del 07/06/2012 DOCUMENTI PREVISIONALI E PROGAMMATICI 2012 – 2014.
IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che

· in città è presente il fenomeno delle abitazioni private affittate senza contratto;
· vi sono proprietari privi di scrupoli che locano le loro abitazioni a studenti, a persone in difficoltà, nonché a cittadini stranieri privi di permesso di soggiorno, approfittandosi della loro condizione di necessità, per lucrare più del dovuto, spesso mettendo a disposizione immobili sforniti di idonee condizioni igienico sanitarie;

· tali comportamenti danneggiano la comunità, comportando minori entrate fiscali per lo Stato e gli Enti Locali;

· è necessario in tutti i modi intervenire per porre fine a questi comportamenti illegittimi;

Tanto premesso  
IMPEGNA IL  SINDACO E LA GIUNTA

a  effettuare, tramite gli uffici comunali competenti, indagini e verifiche a campione sugli immobili privati, siti nel Comune di Genova, al fine di individuare eventuali abusi da parte di proprietari che affittano in nero le loro abitazioni, spesso approfittandosi dello stato di bisogno di persone in difficoltà, e a segnalarli, ricorrendone i presupposti di legge, alle Autorità preposte. 
Proponenti: Campora, Lauro, Baroni (PDL)
Al momento della votazione sono presenti, oltre al Sindaco Marco Doria,  i consiglieri: Anzalone, Balleari, Baroni, Bartolini, Boccaccio, Brasesco, Bruno, Burlando,  Canepa, Caratozzolo, Chessa, De Benedictis, De Pietro,  Farello, Gioia, Gozzi, Grillo, Guerello, Lauro, Lodi, Malatesta, Mazzei, Muscarà, Musso V., Nicolella, Padovani, Pandolfo, Pastorino, Pederzolli, Repetto, Rixi,  Russo, Salemi, Veardo Villa, Putti, in numero di 37. 
Esito della votazione: approvato con n. 31 voti favorevoli; 1 voto contrario (Pastorino),  5 astenuti  (Movimento 5 Stelle: Boccaccio, Burlando, De Pietro, Muscarà, Putti).







