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ORDINE DEL GIORNO 

APPROVATO  DAL CONSIGLIO COMUNALE

NELLA SEDUTA DEL 27 GIUGNO  2012

- Q -

OGGETTO: Prop. N. 47/2012 del 07/06/2012 -  DOCUMENTI PREVISIONALI E PROGRAMMATICI 2012 - 2014
IL CONSIGLIO COMUNALE

Constatato il decremento di popolazione della nostra città che ha visto ridursi di ca. 250.000 il numero di abitanti, soprattutto giovani, e la conseguente ridotta natalità;

Visto che al sopra citato fenomeno fa riscontro un pressoché invariato numero di edifici scolastici che spesso, per loro vetustà, necessitano di interventi manutentivi sempre crescenti ai quali spesso non si è in grado di far fronte;


Tenuto conto che i costi fissi di gestione (utenze, riscaldamento, illuminazione e personale ausiliario) crescono in proporzione diretta al numero di edifici più ancora che alle loro dimensioni;

 Considerato che l’abbattimento dei costi derivanti da una riduzione del numero di edifici scolastici consentirebbe di porre mano a manutenzioni spesso improcrastinabili, ad una razionalizazione del servizio e, nel tempo, a notevoli risparmi di bilancio;  
IMPEGNA IL SINDACO E  LA GIUNTA 
a valutare un opportuno adeguamento del numero di strutture in funzione della effettiva popolazione scolastica mediante un loro funzionale accorpamento.

Proponenti:  Lauro, Balleari, Campora, Baroni, (PDL)
Al momento della votazione sono presenti, oltre al Sindaco Marco Doria,  i consiglieri: Anzalone, Balleari, Bartolini, Boccaccio, Brasesco, Bruno, Burlando, Caratozzolo,  Chessa, De Benedictis, De Pietro, Farello, Gioia, Gozzi, Grillo, Guerello, Lauro, Lodi,  Malatesta, Mazzei, Muscarà,  Musso V., Pandolfo, Pastorino,  Putti,  Pederzolli, Repetto, Rixi, Russo, Salemi, Vassallo, Veardo, Villa, in numero di 34.
Esito della votazione: approvato con n. 28 voti favorevoli; voti contrari n. 6: Pastorino; Movimento  5 Stelle.  







