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ORDINE DEL GIORNO 

APPROVATO  ALL’UNANIMITA’ DAL CONSIGLIO COMUNALE

NELLA SEDUTA DEL 31 LUGLIO  2012

Oggetto: Espropri Terzo Valico

IL CONSIGLIO COMUNALE
Visto le recenti comunicazioni di esproprio recapitate ad alcuni cittadini proprietari di terreni interessati alla realizzazione del terzo valico, da parte della società Cociv;
Considerato

-
Il grande impatto socio-ambientale e sanitario della infrastruttura in oggetto;

-
Il dovere di trasparenza e partecipazione riguardo la realizzazione di opere infrastrutturali da parte dell’amministrazione comunale verso la cittadinanza e le istituzioni;

-
Il dovere di tutela dei cittadini della comunità genovese.

IMPEGNA IL  SINDACO E LA GIUNTA

A mettere in atto tutte le azioni necessarie affinchè i cittadini interessati siano tutelati dal punto di vista sociale, sanitario ed economico, ad esempio considerando come valore di indennizzo per l’esproprio dei terreni il valore di mercato con gli opportuni parametri non il valore agricolo catastale;

 Affinchè il Consiglio sia portato a conoscenza della lista delle proprietà interessate agli  espropri ed in particolare quali siano le azioni intraprese verso la tutela di questi soggetti da parte di questa Amministrazione.

Affinchè sia trasmessa attraverso gli uffici deputati la documentazione progettuale del terzo valico ricadente nel territorio comunale, completa di VIA aggiornata e lo studio di impatto ambientale-sanitario effettuato tramite tecnica detta di scenario sull’area Villa Sanguineti come da accordi intercorsi con i genitori e il corpo insegnanti.

Proponenti: Putti (Mov. 5 Stelle), Anzalone (I.D.V.), Rixi (L.N.L.), Bruno (Fed. Sin.), Pastorino (S.E.L.), Gioia (U.D.C.), Pignone (Lista Doria), Farello (P.D.), Baroni (P.D.L.), Salemi (Lista Musso).







