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ORDINE DEL GIORNO 

APPROVATO   ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE

NELLA SEDUTA DEL 31 LUGLIO 2012
OGGETTO: situazione  Centrale del Latte di Genova.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso 
che la Centrale del Latte di Genova-Fegino, un tempo di proprietà della civica amministrazione, adesso Parmalat-Lactalis, dopo oltre 75 anni, é a rischio chiusura;
CONSIDERATO 

che il pericolo maggiore, come succede sempre in questi casi, é quello di perdere dei posti di lavoro sia in maniera diretta con i dipendenti (75 lavoratori) sia di tutto l’indotto (circa 200 operatori tra allevatori, trasportatori e cooperative dell’alta Valpolcevera) oltre al venir meno di un’azienda storica sulla piazza di Genova e della Valpolcevera;
PRESO ATTO 

che l’azienda ha comunicato che manterrà un magazzino di smistamento nel Mercato Ortofrutticolo di Genova-Bolzaneto, ma non si hanno garanzie circa il numero degli occupati in questa nuova attività e sul tipo di contratto che sarà stipulato;
RILEVATO 

che il piano industriale presentato attualmente da Lactalis si configura come un piano di dismissioni, rappresentando l’ennesimo schiaffo delle grandi multinazionali alle produzioni locali, anche se valide ed efficienti, oltre che una presa in giro per i consumatori genovesi che continueranno ad acquistare Latte Oro pensando che sia prodotto e provenga da Genova, ed invece non sarà più così;
SOTTOLINEATO 

che il rilancio e lo sviluppo della Centrale del Latte di Genova potrebbe essere al centro di un polo agroalimentare ligure (eventualmente in un nuovo sito produttivo) a salvaguardia degli attuali livelli occupazionali, dando un futuro di qualità alla zootecnia ed all’intera filiera del latte locale;
Impegna il Sindaco e la Giunta
· ad attivarsi, di concerto con  la Regione Liguria, per la difesa delle prospettive produttive e dei livelli occupazionali della Centrale del Latte di Genova e di tutta la filiera, a partire dalle  aziende agricole fino al consumatore; 

· ad attivarsi per la ricerca di un soggetto che possa continuare  la produzione,   la lavorazione e il confezionamento di prodotti caseari utilizzati anche per prodotti con marchio IGP (tipo ‘focaccia di Recco’);
· a verificare la compatibilità e le criticità che un magazzino di distribuzione di latticini può creare all’interno della struttura del Mercato Ortofrutticolo di Bolzaneto.
Proponenti: Pastorino, Chessa (S.E.L.); Bruno (Fed. Sinistra); Farello (P.D.); Anzalone (I.D.V.); Pignone (Lista Doria); Rixi (L.N.L.); Balleari, Baroni (P.D.L.); Salemi (Lista Musso); Putti (Mov. 5 Stelle).







