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COMUNE DI GENOVA


                   Consiglio di Municipio II CENTRO OVEST





   SEDUTA DEL 2.07.2015




 DISCUSSIONE CONSILIARE

ARGOMENTO  n. 52A 

APPENDICE AL VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 




   
===================================================================

ORDINE DEL GIORNO SU SERVIZIO SOSTITUTIVO AMT AL CAMPASSO
===================================================================
PRESIDENTE: chiede se il consigliere Papini ha provveduto a confrontarsi con A.M.T.  e Polizia Municipale circa il servizio sostitutivo AMT al Campasso
CONSIGLIERA GAGLIANESE (P.D.L.): dice di rimandare l’ordine del giorno al prossimo Consiglio in quanto il consigliere Papini sta aspettando delle risposte.

PRESIDENTE: accoglie la richiesta 
   Il segretario







     Il Presidente

(Daniela Polverosi)






           (Franco Marenco)

                   COMUNE DI GENOVA


                   Consiglio di Municipio II CENTRO OVEST





   SEDUTA DEL 02.07.2015




 DISCUSSIONE CONSILIARE

ARGOMENTO  n.  53 A

APPENDICE AL VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 5




   
DOCUMENTO SUL BILANCIO DI PREVISIONE 2015 - 2017
 ===================================================================

PRESIDENTE: presenta la dott.ssa Villa che ha il compito di illustrare il bilancio in Consiglio. 
DOTT.SSA VILLA: Illustra

ASSESSORE CITRARO: lamenta il cronico ritardo di approvazione del bilancio che comporta vari disagi chiede se non è possibile eliminare o ridurre tali ritardi. Inoltre fa notare una progressiva riduzione degli ultimi anni del budget sul volontariato da 22.000 a 15.000 fino ad arrivare a oggi a 15.00 euro.

CONSIGLIERE FORLANI (P.D.): chiede se ci sarà un aumento della tassa sui trasporti.

CONSIGLIERE SANTACROCE (S.E.L.):  dice che i tagli lineari ai trasferimenti statali sono presenti anche quest’anno, inoltre non è stato ancora definito in sede governativa l’ammontare del fondo destinato alla nostra città a titolo di recupero mancato gettito TASI. Comunque è stata valutata positivamente la maggiore attenzione verso i Municipi con l’aumento del plafond di 400.000 euro possono gestire autonomamente le spese che riterranno più urgenti.
CONSIGLIERE BRIGANDI’ (P.D.L.): legge il documento allegato.
CONSIGLIERE MARANINI (I.D.V.): chiede quante tasse sono state elargite dal nostro territorio.
CONSIGLIERE ROSSI (L.N.): chiede delucidazioni sul capitolo di spesa delle scuole.

DOTT.SSA VILLA: dice che l’esercizio provvisorio è penalizzante per tutti. Purtroppo questo disagio deriva  dall’enorme modifica della finanza locale conseguenza dei continui tagli da parte del Governo. Elenca le varie cifre di bilancio.

CONSIGLIERE OPRANDI (S.E.L.): chiede se per le questioni derivanti dal passato potrebbero dare oscillazioni

DOTT.SSA  VILLA : risponde che per i mutui, l’acquisto a tasso fisso non ci sono oscillazioni

PRESIDENTE : ringrazia la dott.ssa Villa per la sua disponibilità.

SANTACROCE (S.E.L.): dice che la Commissione gli ha dato mandato di stilare un documento da allegare al parere che illustra.

ROSSI (L.N.): dice che erano contrari agli ultimi tre bilanci che sono stati fatti e per la stessa motivazione sono contrari adesso. Si rallegrano che siano stati messi più soldi riguardo alle problematiche di questa municipalità ma poi il voto deve essere un’analisi complessiva; sono invariati i proventi derivanti dall’IMU E TASI ma comunque sono sempre cari e chi paga sono sempre i nostri cittadini.

Brigandì ha elencato bene tutte le criticità; i dirigenti e le consulenze sono sempre un numero spropositato quindi noi troviamo che questo bilancio sia fumoso, frettoloso e soprattutto balneare, siamo arrivati a luglio ad approvare un bilancio e questo vuol dire che abbiamo una Giunta che non delibera da mesi e che purtroppo tira a campare. Si riferisce alla Giunta Comunale e non certo a quella Municipale che ha il suo plauso per la sua attività. Riguardo la domanda specifica che ha fatto sui problemi dell’edilizia scolastica, ha avuto come risposta i capitoli di spesa che riguardano i refettori di tutte le scuole di ogni ordine e grado. Ci sono notevoli lamentele sul tipo del servizio e sulla qualità dei servizi ed è triste vedere che sulla scuola non ci sia un programma da parte di questa giunta così come sul trasporto pubblico locale. Se da una parte vengono messi soldi dall’altra sono in discussione il taglio di alcune linee collinari come Pegli e Nervi. Il dibattito che c’è stato recentemente sulle municipalizzate  è la testimonianza che il Sindaco  è un fantasma di fronte a questi problemi e la Giunta è in vacanza da due anni.

MINETTI (P.D.): esprime dichiarazione di voto favorevole al documento da parte del Gruppo del PD dopo l’analisi che hanno fatto i consiglieri della Commissione tenendo conto di alcune valutazioni che in parte hanno già anticipato i consiglieri. Lo sforzo che viene fatto di una spesa più decentrata da parte del Comune verso questo Municipio è un segnale che per la prima volta va nella direzione di premiare il territorio che da tempo chiede di avere maggiore attenzione. Lo premia con il doppio delle risorse ma nello stesso tempo lo responsabilizza a soddisfare i cittadini per le azioni che verranno eseguite sul nostro territorio, visti anche gli ultimi risultati elettorali deludenti. Alcune opere finanziate su questo territorio non sono andate a buon fine o hanno avuto delle micro manchevolezze di attenzione, non so poi quanto si debbano attribuire alla parte politica se non con un controllo della parte tecnica che deve essere tenuta in stretta considerazione. Ricordo il documento del gennaio 2014 dove si evidenziava la necessità che nei PEG dei dirigenti ci fossero indicati degli obbiettivi  nel nostro territorio. Questa dicitura è molto importante perché lega la disponibilità finanziaria all’esecuzione dell’opera e alla soddisfazione del cittadino. Noi dobbiamo rispondere ai bisogni con opere che  soddisfino i cittadini. Le capita per lavoro di girare molte città del nord Italia e qualche volta anche del sud e vorrebbe vedere nei nostri lavori dei risultati di attenzione che vede altrove, si fa allora delle domande e le risposte non sono bellissime. Sono contenti che il bilancio li responsabilizzi e dia loro più risorse che occorre spendere nel migliore dei modi e come diceva l’Assessore Mongiardini fare una lista di priorità da realizzare lavorando tutti insieme al fine di soddisfare i nostri cittadini.  Approvano il Bilancio e il Documento.

CONSIGLIERA GAGLIANESE (P.D.L.): dichiara la sua contrarietà al Parere sul Bilancio

CONSIGLIERE MARANINI (I.D.V.) propone due votazioni, una per il Documento e una per il Bilancio e non comprende la contrarietà dell’opposizione sul Bilancio visto che per la prima volta sono state stanziate più risorse ai Municipi. Propone di sfruttare meglio le poche risorse disponibili accorpando la gestione parcheggi e A.M.T.

CONSIGLIERE ROSSI (L.N.): ROSSI (L.N.): eravamo contrari agli ultimi tre bilanci che sono stati fatti e per la stessa motivazione siamo contrari adesso. Ci rallegriamo che siano stati messi più soldi riguardo alle problematiche di questa municipalità ma poi il voto deve essere un’analisi complessiva; sono invariati i proventi derivanti dall’IMU E TASI ma comunque sono sempre cari e chi paga sono sempre i nostri cittadini.

Brigandì ha elencato bene tutte le criticità; i dirigenti e le consulenze sono sempre un numero spropositato quindi noi troviamo che questo bilancio sia fumoso, frettoloso e soprattutto balneare, siamo arrivati a luglio ad approvare un bilancio e questo vuol dire che abbiamo una Giunta che non delibera da mesi e che purtroppo tira a campare. Mi riferisco alla Giunta Comunale e non certo a quella Municipale che ha il mio plauso per la sua attività. Riguardo la domanda specifica che ho fatto sui problemi dell’edilizia scolastica, ho avuto come risposta i capitoli di spesa che riguardano i refettori di tutte le scuole di ogni ordine e grado. Ci sono notevoli lamentele sul tipo del servizio e sulla qualità dei servizi ed è triste vedere che sulla scuola non ci sia un programma da parte di questa giunta così come sul trasporto pubblico locale. Se da una parte vengono messi soldi dall’altra sono in discussione il taglio di alcune linee collinari come Pegli e Nervi. Il dibattito che c’è stato recentemente sulle municipalizzate  è la testimonianza che il Sindaco  è un fantasma di fronte a questi problemi e la Giunta è in vacanza da due anni.

dice che i dirigenti e consulenti non sono stati tagliati, la Giunta arranca e il programma è inesistente.

CONSIGLIERE OPRANDI (S.E.L.):  sostiene che questo bilancio rispetta la situazione del Paese. Il Sindaco tace sui tagli non ha fatto alcuna dichiarazione in proposito. Concorda con il Consigliere Rossi riguardo la mancanza di presentazione da parte della Giunta di alcun progetto per la città ma anche altrove la situazione non varia. Voterà favorevolmente.
ASSESSORE MONGIARDINI: dice che è stata bene illustrata la parte tecnica di bilancio ma manca l’illustrazione politica. Si continua a risparmiare sul personale ma ormai l’età media dei dipendenti è alta e se si continuerà in questa maniera non rimarrà più nessuno negli uffici comunali.
CONSIGLIERE ABRILE (P.D.): dice che è bene togliere buche dai marciapiedi ma i lavori devono essere ben eseguiti, invece in mancanza di controlli appropriati il problema dopo poco si ripropone.

CONSIGLIERA MINETTI (P.D.): si dichiara favorevole al Documento e al Bilancio.

ASSESSORE CITARARO: dice che in questo Bilancio ci sono luci e ombre come l’incremento degli stanziamenti ai Municipi, risparmi per diminuire il debito ma anche l’IMU e TASI che restano invariate.

PRESIDENTE: ribadisce che in considerazione del periodo di crisi in cui stiamo vivendo questa Giunta ha mantenuto invariati gli stessi stanziamenti ai Servizi Sociali, ha fatto numerosi investimenti per la sistemazione idrogeologica del territorio ed ha finalmente iniziato ad attuare il decentramento con maggiori finanziamenti ai Municipi. 
   Il segretario







    Il Presidente

(Daniela Polverosi)







(Franco Marenco)
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