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AVVISO ESPLORATIVO 

per manifestazioni d’interesse alla procedura trasparente di aggregazione societaria ed industriale di AMIU Genova S.p.A., ai sensi dell’art. 3bis, comma 2bis, D.L. 138/2011, conv. in legge 148/2011, come inserito dall’art. 1, comma 609, lett. b), legge 190/2014, nonché dell’art. 1, commi 611 e 612, legge 190/2014.

ESITO  DELL’ESAME  DELLE  MANIFESTAZIONI  D'INTERESSE 
ALLA PROCEDURA TRASPARENTE DI AGGREGAZIONE SOCIETARIA ED INDUSTRIALE DI AMIU GENOVA S.P.A.

ai sensi dell’art. 6, comma 3, dell’Avviso esplorativo.
Si comunica che la Commissione per l’esame delle manifestazioni di interesse pervenute in riscontro all’Avviso esplorativo ha ultimato in data 28.10.2016 l’attività per l’espletamento della quale è stata costituita, avendo predisposto la prevista relazione illustrativa.
Preso atto che è pervenuta al Comune di Genova un solo plico proveniente da IREN AMBIENTE S.P.A., la Commissione ha riscontrato che il candidato è in possesso dei requisiti di idoneità patrimoniale, economica e tecnica previste dall’art. 4 dell’Avviso esplorativo.
La Commissione ha altresì riscontrato che la manifestazione di interesse formulata da IREN AMBIENTE S.P.A. in relazione alla sollecitazione oggetto dell’Avviso risulta, in esito alle verifiche effettuate, formalmente e sostanzialmente conforme a quanto prescritto dall’Avviso.

In particolare la Commissione, nella citata relazione, dichiara che “con specifico riguardo alla conformità della Soluzione Operativa proposta da IREN AMBIENTE S.P.A. al percorso di valorizzazione e riorganizzazione di AMIU Genova S.p.A. delineato all’art. 2.3. dell’Avviso ed agli indirizzi relativi al modello di governance ed ai rapporti tra l’operatore candidato ed il Comune di Genova espressi al successivo art. 2.4. dell’Avviso, la Commissione ha riscontrato la completezza di tale Soluzione Operativa rispetto a quanto richiesto nell’Avviso e l’insussistenza di difformità suscettibili di determinare l’inammissibilità della manifestazione di interesse di IREN AMBIENTE S.p.A. ovvero preclusivi dell’avvio di un’eventuale procedura negoziale con tale candidato.

La Soluzione Operativa proposta da IREN AMBIENTE S.P.A., infatti, pur contenendo elementi di novità rispetto agli aspetti del percorso di valorizzazione e riorganizzazione di AMIU Genova S.p.A. descritti nell’art. 2.3. dell’Avviso ed agli indirizzi relativi al modello di governance ed ai rapporti tra l’operatore candidato ed il Comune di Genova espressi al successivo art. 2.4. dell’Avviso, dà comunque atto, nel complesso, di aver tenuto conto e considerato tali aspetti e principi, poiché appare formulata in termini propositivi e non cogenti, verosimilmente proprio in funzione di una successiva fase di confronto negoziale”.
Il Direttore

Dott.ssa Lidia Bocca
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