FAQ  - AVVISO PUBBLICO PER MANIFESTAZIONE DI INTERESSE DA PARTE DI SOGGETTI PUBBLICI O PRIVATI FINALIZZATO ALL’AVVIO DELLA PROCEDURA DI CUI ALL’ART. 36, COMMA 2, LETT. B), DEL D.LGS 50/2016 E S.M.I., PER LO SVOLGIMENTO DI ATTIVITÀ INERENTI IL PROGETTO EUROPEO “BETTER” NELL’AMBITO DEL PROGRAMMA “INTERREG EUROPE 2014 2020”.

D: NeI caso in cui il soggetto interessato a presentare una manifestazione di interesse sia una persona giuridica, quale soggetto all’interno della compagine sociale deve possedere i requisiti di partecipazione richiesti all’art. 5, punti 1) e 3) dell’“avviso pubblico di manifestazione di interesse”?
R: Come specificato all’art. 5 dell’ “avviso pubblico di manifestazione di interesse”, sono ammessi a presentare domanda di partecipazione all’Avviso Pubblico tutti i soggetti, pubblici o privati, abilitati ad operare sulla piattaforma “MePA” ed in possesso, individualmente o all’interno della compagine societaria a qualsiasi titolo, di professionalità dotate delle competenze tecniche e scientifiche di cui ai punti 1), 2) e 3).

Tutti i requisiti di partecipazione dovranno sussistere alla data di presentazione della domanda di partecipazione alla manifestazione di interesse e dovranno essere mantenuti, a pena di decadenza, per tutta la durata del contratto. La mancanza, anche di uno solo dei requisiti richiesti, è causa di esclusione dalla procedura di cui all’ “avviso pubblico di manifestazione di interesse”.

D: “Nel caso in cui il soggetto interessato sia una persona giuridica, con riferimento al requisito di partecipazione di cui all’art. 5, punto 2) dell’“avviso pubblico di manifestazione di interesse”, il  richiesto precedente servizio di “Segretariato Tecnico” deve essere stato conferito alla società stessa oppure può essere stato conferito ad un soggetto facente parte della compagine sociale?” 
R: Nel caso in cui il soggetto interessato sia una persona giuridica, il servizio di “Segretariato Tecnico” precedentemente svolto deve essere stato conferito alla società stessa e/o a soggetto a qualsiasi titolo facente parte della compagine sociale e dovrà essere attestato mediante la presentazione, in sede di gara, di copia del relativo contratto.
