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GENOVA, 30 NOVEMBRE 2017 

ARTIGIANATO, REGIONE LIGURIA: CON STILE ARTIGIANO SPECIAL EDITION E MERCATALE ARRIVANO A GENOVA I MERCATINI DI NATALE. ASSESSORE RIXI: “INIZIATIVE CHE SOSTENIAMO PER PROMUOVERE LE NOSTRE ECCELLENZE E PUNTARE ALLA DESTAGIONALIZZAZIONE”
GENOVA. “Nell’ottica della destagionalizzazione e della promozione delle nostre eccellenze abbiamo deciso di sostenere e finanziare due iniziative che puntano sull’artigianato locale del marchio Artigiani In Liguria. Da un lato con Stile Artigiano, che dopo La Spezia sarà domenica 3 dicembre a Genova, con l’accensione dell’albero del Civ di via San Vincenzo, dall’altra con il ‘Mercatale’, in programma da sabato 16 a venerdì 22 in piazza De Ferrari, porteremo i mercatini di Natale anche in Liguria, auspicando che diventino uno tradizione consolidata come già in altre mete turistiche europee che hanno legato il proprio brand turistico alle manifestazioni natalizie, con ottime ricadute su tutto il tessuto commerciale dei centri storici”. 
Lo ha detto l’assessore regionale allo Sviluppo economico Edoardo Rixi presentando le iniziative legate all’artigianato del marchio regionale Artigiani In Liguria, organizzate dalle associazioni di categoria in occasione del Natale. 
Da sabato 16 a venerdì 22 dicembre dalle 10 alle 20, piazza De Ferrari a Genova si vestirà per la prima volta a festa per il Natale con il “Mercatale”, organizzato da Cna Liguria: venti le casette in legno con esposizione di artigianato artistico e agroalimentare tipico. Ad animare la principale piazza cittadina anche eventi speciali sul palco allestito davanti a Palazzo Ducale: musica, giochi, narratori del gusto e intrattenimento su tematiche legate all’artigianato ligure. Inoltre, dopo il fine settimana organizzato in corso Cavour alla Spezia con un’esposizione mercato incentrata in particolare sul cioccolato, domenica 3 dicembre arriva a Genova la special edition natalizia di Stile Artigiano Made in Liguria, organizzata da Confartigianato Liguria in collaborazione con il Civ San Vincenzo: dalle 10 alle 18, dieci imprese dell’artigianato ligure di qualità, dei settori artistico e agroalimentare, esporranno e venderanno i propri prodotti d’eccellenza e alle 12 accensione dell’albero di Natale. 
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