La staffetta di scrittura creativa
 La staffetta, indetta dall’associazione Bimed, coinvolge molte classi dei diversi ordini e gradi scolastici di tutta Italia, e consiste nell’esperienza della scrittura condivisa tra gruppi di bambini Ogni grado scolastico riceve un incipit, scritto da uno scrittore famoso, da cui partire per elaborare una storia.Ogni gruppo di bambini scriverà un capitolo della storia, che, per le  scuole e i nidi d’ infanzia ( staffetta minor),  consiste in  quattro tavole disegnate dai bambini con relative didascalie. La calsse, poi passa la steffeta al gruppo successivo, e così via di classe in classe fino al compimento della storia (dieci capitoli in tutto).
Il risultato del lavoro si concretizza in un libretto, stampato e pubblicato sul sito di Bimed. Ogni autore riceverà una copia del libro con il proprio nome stampato come autore. con il nome di tutti i piccoli autori, che riceveranno ciasuno una copia del lavoro.
[bookmark: _GoBack]Nel Municipio media valbisagno aderiscono all’iniziativa le scuole infanzia Peter Pan, Ca’ Di Ventura, Mimosa ed i nidi d’infanzia Cicogna e Cantaegua.
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Dal  libro “Violetta e colori delle emozioni”
Vincitore premio scriviamo 2018
Scritto da scuola infanzia Mimosa e Nido Infanzia Cantaegua 
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