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ORDINANZA DEL SINDACO
n. 122 del 10 febbraio 2013
OGGETTO: CHIUSURA SCUOLE DI OGNI ORDINE E GRADO IN PREVISIONE DELL’ALLERTA 2 NEVE PER L’INTERO TERRITORIO CITTADINO A DECORRERE DALLE ORE 00.00 ALLE ORE 23.59 DEL 11 FEBBRAIO 2013.
Su proposta dell’Assessore alla Protezione Civile, Dott. Giovanni Crivello, di concerto con l’Assessore alle Scuole, Sport e Politiche Giovanili Dott. Pino Boero 
IL  S I N D A C O

Preso atto che in data 10 febbraio 2013 la Protezione Civile della Regione Liguria ha emesso un messaggio di Allerta 2 Neve  che,  dalle ore 00,00 della giornata di domani lunedì 11 febbraio 2013 e fino alle ore 23,59 della stessa giornata,  prevede nevicate forti o localmente abbondanti su tutte le zone con significativo sconfinamento della neve sulla costa,  con diffuso rischio di gelate sia sulla costa che nell’interno; 

CONSIDERATO CHE:

l’art. 108, comma 1 punto c 1) del D.Lgs. n°112/98 disciplina le funzioni e compiti amministrativi dello Stato conferiti alle Regioni e agli Enti Locali;

la legge 225/1992 istitutiva del Servizio Nazionale della Protezione Civile ed in particolare l’art. 15  prevede le competenze del Comune e le attribuzioni del Sindaco in materia di protezione civile;

il Piano Comunale di Emergenza – Schema Operativo per la Gestione della Emergenza Neve  approvato con Deliberazione di Giunta Comunale n. 329 del 1 ottobre 2009 prevede l’adozione di articolate misure di sicurezza da adottare nelle varie fasi;

L’art.54 comma 2 del Decreto Legislativo n.267 del 18/8/2000 che demanda al Sindaco l’assunzione di provvedimenti urgenti a salvaguardia dell’incolumità dei cittadini;

L’art.50 comma 4 del Decreto Legislativo n. 267 del 18/8/2000 che stabilisce che il Sindaco esercita le funzioni attribuitegli  quale autorità locale nelle materie previste da specifiche disposizioni di legge; 

ACQUISITO IL PARERE DEL SEGRETARIO GENERALE

ORDINA

Per il giorno 11 febbraio 2013 la chiusura delle scuole di ogni ordine e grado ricadenti nel territorio del Comune  di Genova,  per motivi  di sicurezza e pubblica incolumità a seguito di cui in premessa  
MANDA

▪alla Direzione Comunicazione e Promozione della Città affinché  il presente provvedimento sia reso noto al pubblico mediante diffusione  attraverso i mezzi  di comunicazione;
▪alla Direzione Scuole, Sport e Politiche Giovanili per la diffusione alle scuole di ogni ordine e grado;
▪ai Municipi per l’affissione nelle proprie sedi del testo della presente;
▪a tutte le civiche Direzioni  per conoscenza e per quanto di rispettiva competenza;

▪alla Prefettura di Genova, alla Questura di Genova, al Comando Provinciale Vigili  del Fuoco, alla Regione Liguria, alla Provincia di Genova e alla Direzione Regionale per la Liguria del Ministero della Pubblica Istruzione, il Comando Provinciale dei Carabinieri e della Guardia di Finanza, nonché il Corpo di Polizia Municipale  per conoscenza e per quanto di eventuale competenza.

Il presente provvedimento ha efficacia immediata ai sensi dell’art. 21 bis L. 241/90 .

DISPONE

Che la presente ordinanza venga pubblicata all’Albo Pretorio del Comune e venga affissa nelle sedi dei Municipi.
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                                                                Marco Doria 
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