

QUESITO N. 23
In ordine all'articolo 5 punto f) del disciplinare CEA - punto ripreso dall'articolo 8 dello schema di contratto - si fa riferimento al fatto che: "per la durata massima di n. 15 giorni consecutivi per ogni fase, potrà essere previsto un incremento/decremento  progressivo delle giornate di presenza del minore in CEA, riconoscendo la retta intera per le giornate di effettiva presenza del minore in CEA e l’80% della retta giornaliera nelle altre, in cui il personale educativo cura le attività propedeutiche all’inserimento o di accompagnamento alla dimissione"
Il riconoscimento economico delle attività di "predimissione" nel quale, se concordato, il minore effettua alcune presenze in CEA per pranzi, cene, attività esterne o compiti, per alcune ore e senza pernottamento, dato che usualmente per presenza è  inteso il pernottamento,è da intendersi nella misura dell'80%?
Ed è da intendersi, con decremento all'80%, solo per i giorni effettivi di presenza diurna in struttura o per l'intero periodo precedente l'ingresso effettivo in struttura?
RISPOSTA QUESITO N. 23
No. Nella sola fase di pre dimissione, per il solo periodo previsto (15 giorni), se indicato specificatamente nel Progetto Individualizzato (PEI), si considera il minore presente quando pernotta in CEA o è parzialmente presente nella stessa (svolgimento attività diurne).
Nei giorni di assenza effettiva si riconosce, invece, l’80%.
Il periodo di pre inserimento è soggetto alla stessa regolamentazione di cui sopra. 
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