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	Testo
	In riferimento alla procedura di gara di cui all’oggetto, si richiedono cortesemente i seguenti chiarimenti:
Quesito 1:con riferimento alle Condizioni Particolari di Fornitura – articolo 1, si chiede se, per quanto concerne l’offerta tecnica (che dovrà essere composta da un numero di pagine non superiore a 40), sia possibile produrre anche un allegato strettamente attinente alla fornitura, composto da circa 10 pagine (che quindi sarebbero in più rispetto alle 40 pagine dell’offerta tecnica), contenente la presentazione del team di professionisti. 
Quesito 2: con riferimento alle Condizioni Particolari di Fornitura – articolo 1, si chiede se, per quanto concerne la presentazione del team di professionisti, sia necessario esplicitare, oltre ai profili professionali, anche i dati anagrafici (cognome e nome) delle persone oppure se sia sufficiente presentare i profili professionali.In attesa di un riscontro in merito, si ringrazia anticipatamente per l’attenzione che vorrete prestare alla presente.Distinti salutiDATA MANAGEMENT PA - S.p.A.
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	In riferimento alla procedura di gara di cui all’oggetto, si richiedono cortesemente i seguenti chiarimenti:
Q1: Con riferimento all’allegato 6 – Funzionalità/Servizi punto “ 2. Gestione del progetto” -, si chiede conferma che, per il primo item avete la descrizione “Completezza del Piano di Progetto proposto e sua efficace articolazione in attività/sottoattività in grado di garantire la gestione, il monitoraggio ed il raggiungimento degli obiettivi del progetto.” il richiamo ai documenti di gara sia effettivamente l’art. 6.1 dell’allegato 1 “requisiti ed esigenze tecnico-funzionali”. Il dubbio sorge poiché tale art. 6.1 ha come titolo “Migrazione – Transcodifica dei dati”, quindi sembrerebbe essere un punto molto specifico di una sotto-fase e non un punto riferentesi all’intero progetto”.
Q2: Con riferimento all’allegato 6 – Funzionalità/Servizi “ 2. Gestione del progetto” -, si chiede conferma che, per il terzo item avente la descrizione “Impostazione della proposta progettuale dal punto di vista tecnico ICT e funzionale” il richiamo ai documenti di gara sia effettivamente l’art. 6.3 dell’allegato 1 “requisiti ed esigenze tecnico-funzionali”. Il dubbio sorge poiché tale art. 6.3 ha come titolo “Documentazione tecnica ed utente”, sembrerebbe difatti descrivere dettagliatamente la documentazione che dovrà essere prodotta dall’aggiudicatario in fase esecutiva del contratto e non le esigenze ICT e funzionali dell’EnteIn attesa di un riscontro in merito, si ringraziaanticipatamente per l’attenzione che vorrete prestare alla presente.Distinti saluti. DATA MANAGEMENT PA- S.p.A.

	
	





Risposte pubblicate

A Datamanagment:

Chiarimento 1:
Risposta 1: Il documento  “team dei professionisti” è considerato allegato a parte e va inserito sul lotto 1 dove si richiede appunto il "Team di professionisti con relative professionalità". Il limite approssimativo di max 40 pagine vale solo per l'offerta tecnica inserita al punto: "OFFERTA TECNICA contenente tutti gli elementi di valutazione evidenziati nella tabella “Elementi di valutazione e relativi punteggi” (Allegato 6)".

Risposta 2: No, non è necessario indicare i nominativi. Fermo restando quanto previsto dall’art. 1.

Chiarimento 2:
Risposta 1: 
Il primo item avrebbe dovuto fare riferimento al punto 4.1 “Piano di Progetto” e non al 6.1 “Migrazione – Transcodifica dei Dati”

Risposta 2:
Il terzo item avrebbe dovuto richiamare il punto 4.3 “Funzioni da Sviluppare” e non il 6.3 “Documentazione tecnica e utente” anche se, in questo caso, è evidente che anche in altre parti dell’articolo 4 ci siano elementi di cui tenere conto.

N.B. Anche il secondo item, da voi non citato, avrebbe dovuto fare riferimento al punto 4.2 “Architettura del Sistema” e non al 6.2 “Installazione del sistema”. Il punto 4.2  richiama infatti esplicitamente l’allegato 2 “Caratteristiche generali del SW”, l’aderenza al quale è, per questo item, oggetto della valutazione.

Comunicato:

Con riferimento ad alcuni quesiti che sono stati posti, si precisa che:
[bookmark: _GoBack]Il documento   “team dei professionisti” è considerato allegato a parte e va inserito sul lotto 1 dove si richiede appunto il "Team di professionisti con relative professionalità". Il limite approssimativo di max 40 pagine vale solo per l'offerta tecnica inserita al punto: "OFFERTA TECNICA contenente tutti gli elementi di valutazione evidenziati nella tabella “Elementi di valutazione e relativi punteggi” (Allegato 6)". Non è necessario indicare i nominativi dei professionisti, fermo restando Fermo restando quanto previsto dall’art. 1.
Con riferimento all’allegato 6 ELEMENTI DI VALUTAZIONE E RELATIVI PUNTEGGI – Funzionalità/Servizi punto “ 2. Gestione del progetto” si precisa che per mero errore materiale i richiami ai documenti di Gara sono da intendersi agli art. 4.1, 4.2 e 4.3 dell’ ”allegato 1- Requisiti ed esigenze tecnico-funzionali” e non ai punti 6.1, 6.2, 6.3 dello stesso. 

