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Prot. n.  
 






Addì       

Allegato: Facsimile dichiarazione di possesso dei requisiti di ordine generale per l’assunzione di appalti pubblici.
OGGETTO: Ricerca di mercato per l’esecuzione di servizi funebri di tipo economico per cittadini assistiti dal Comune

Spett.le Ditta

Con la presente il Comune di Genova intende effettuare una ricerca di mercato per l’acquisizione di preventivi di spesa relativi all’affidamento dei servizi funebri  per i cittadini indigenti con oneri economici a carico della Civica Amministrazione per l’anno 2018.

Si stima che il numero  di funerali che dovranno essere eseguiti nell’anno 2018 sia  complessivamente di circa 130, l’importo a base d’asta è di € 39.990,00 esente IVA ai sensi dell’art. 10 n. 27 D.P.R. n. 633/72.

La selezione avverrà sulla base del prezzo unitario più basso.

Al fine della formulazione del preventivo si precisa quanto segue:

I - Caratteristiche dei SERVIZI

I servizi in oggetto dovranno essere svolti secondo le norme del Regolamento nazionale di polizia mortuaria approvato con D.P.R. 10 settembre 1990 n. 285 e successive modifiche, nonché dei Regolamenti comunali in materia.
I servizi si svolgeranno, di regola, all’interno del Comune di Genova.

In casi eccezionali potranno riguardare anche quei defunti il cui decesso sia avvenuto fuori dal territorio del Comune, ma all’interno della Provincia di Genova nonché, in caso di decesso fuori dalla Provincia, entro il raggio di 100 km calcolati dalla sede del Comune di Genova. In tali ipotesi il defunto dovrà essere trasportato fino al luogo dove verrà celebrato il funerale e, successivamente, al cimitero senza alcun sovrapprezzo a carico dell’Amministrazione comunale.

II - MODALITA’ DI ESECUZIONE DEI SERVIZI

I servizi funebri oggetto della presente comprendono: 

a) disbrigo delle pratiche amministrative necessarie per il funerale, per il trasporto, per la sepoltura in campo comune o la cremazione che, qualora fosse richiesta ed autorizzata,   sarà a  carico del Comune; 

b) fornitura di un cofano funebre base di tipo liscio in legno dolce (pino o abete),  conforme alla legge, completo di:

· imbottitura;

· maniglie e crocifisso (se richiesto) metallici;

· targhetta metallica incisa con i dati identificativi del defunto;

· controferetro biodegradabile modello “Barriera” o equivalente;

c) prelievo della salma dal luogo del decesso, deposito di osservazione o obitorio; 

d) trasporto della salma fino al luogo ove si svolgono le esequie; 

e) sosta per lo stretto tempo necessario ad officiare il rito civile o religioso; 

f) trasporto del defunto fino al cimitero comunale seguendo il percorso più breve.

Sono esclusi servizi ulteriori eventualmente richiesti dalla famiglia quali, ad esempio: l’utilizzo di feretro più pregiato,  sepolture in altro Comune, la realizzazione di lapidi od epigrafi, addobbi floreali o di altro genere.
I servizi funebri dovranno essere eseguiti in forma decorosa e rispettosa dei sentimenti di pietà e di cordoglio ed effettuati secondo gli orari stabiliti dalla Civica Amministrazione.

III - Organizzazione del servizio 

Il Comune di Genova a mezzo dell’ufficio di Coordinamento Trasporti Funebri trasmetterà l’ordine per lo svolgimento del servizio funebre tramite fax o posta elettronica od altro strumento idoneo.

Si fa presente che  nello stesso giorno potrebbero doversi eseguire anche due servizi.

Inoltre, in riferimento all’art.11 comma 4 del “Regolamento Comunale per l’esercizio dell’attività funebre”, la Ditta assegnataria dovrà farsi carico di eventuali funerali legati a eventi straordinari che abbiano suscitato particolare commozione nella cittadinanza,  applicando una percentuale di sconto del 50% al normale prezziario dei servizi ordinari. L’incarico sarà oggetto di ulteriore impegno di spesa oltre alla somma già assegnata per il servizio oggetto della presente ricerca di mercato.

IV - ESENZIONE DAL PAGAMENTO DEL DIRITTO FISSO

I trasporti funebri in argomento sono esenti dal pagamento del diritto fisso sul trasporto di cui all’art. 19 del D.P.R n. 285/1990. 

V – FATTURAZIONE E PAGAMENTI

La fatturazione avverrà con cadenza mensile.

Le fatture dovranno essere intestate al Comune di Genova – Direzione Servizi Civici, Legalità e Diritti – Ufficio Coordinamento Servizi di Trasporto Funebre e dovranno indicare i nominativi dei defunti ai quali si riferiscono i servizi fatturati. Verranno pagati solo i servizi funebri effettivamente svolti nel corso dell’anno.

Il Comune di Genova provvederà al pagamento della fattura entro trenta giorni solari dalla data di ricevimento. 

VI – PRESENTAZIONE DELLE OFFERTE

Si richiede il preventivo recante l’indicazione del prezzo unitario per ogni servizio funebre rispondente alle suddette caratteristiche con allegata la  dichiarazione di possesso dei requisiti di ordine generale per l’assunzione di appalti pubblici art. 80 D. Lgs. 50/2016, sottoscritto dal legale rappresentante.

L’offerta dovrà pervenire a mezzo e-mail (apanerai@comune.genova.it;avilla@comune.genova.it) o essere consegnata a mano                       presso il seguente indirizzo:
Comune di Genova

Direzione Servizi Civici, Legalità e Diritti

Ufficio Coordinamento Servizi di Trasporto Funebre

Corso Torino 11

2° piano – Dott. Angelo Villa

entro e non oltre le ore 12,00 del giorno                   .
Non saranno presi in considerazione i preventivi pervenuti oltre detto termine.

Il preventivo dovrà rimanere invariato per tutto il 2018.

Si precisa che la presente costituisce un invito a proporre.

Eventuali informazioni potranno essere richieste al Funzionario Responsabile Ufficio Coordinamento Servizi di Trasporto Funebre, Sig. Angelo Villa  (tel. 010  5576861).

Restando in attesa di un cortese riscontro, si ringrazia per la collaborazione e si porgono distinti saluti.










Il Direttore









   Dott.ssa Cinzia Vigneri

AP
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