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AREA SERVIZI

DIREZIONE POLITICHE SOCIALI
QUESITO N. 4
Buongiorno, in merito all’avviso in oggetto, e specificatamente al contenuto dell’ultimo paragrafo delle linee guida:

“Il contributo terrà conto delle risorse finanziarie dedicate al tema della violenza di genere assegnate dalla Regione alla Conferenza dei Sindaci ASL 3 Genovese per l’anno 2014. Si consideri che negli ultimi 12 mesi sono stati investiti sulle attività oggetto del presente procedimento circa 70.000 euro dei 90.000 erogati dalla Regione Liguria alla Conferenza dei Sindaci ASL 3 Genovese per la materia della violenza di genere.” , 

con la presente chiediamo cortesemente se dobbiamo intendere che per il Patto saranno disponibili risorse per la differenza oppure se le risorse residue saranno sommate a quelle previste per  il contributo pubblico alla sua  sostenibilità ?

RISPOSTA AL QUESITO N. 4
La risposta è negativa ad entrambi i quesiti. Per il patto sarà disponibile un importo analogo a quello speso negli ultimi 12 mesi per le attività oggetto del procedimento.
QUESITO N. 5

La referente per la coprogettazione sarei io, non potrò però essere presente alla prima riunione del gg. 17 GIUGNO, in mia vece ci sarà la Presidente, quale nome indico nella domanda di ammissione?
RISPOSTA AL QUESITO N. 5
Nella domanda andrà indicato il nominativo del referente della coprogettazione a prescindere dalla presenza fisica all’incontro o meno.

QUESITO N. 6
Nel modello di dichiarazione al punto 3 devo riportare integralmente l’oggetto sociale indicato nello statuto?
RISPOSTA AL QUESITO N. 6
Sì, andrà indicato l’intero oggetto sociale.
Il Dirigente
Dott.ssa Anna Bruzzone
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