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Prevenzione e presa in carico di situazioni di maltrattamento e abuso nell’infanzia e nell’adolescenza. Percorsi operativi. (www.progettoarianna.comune.genova.it)

Azioni previste per il 2012.



	Lo Scenario

	Il fenomeno del maltrattamento verso l’infanzia a l’adolescenza è purtroppo estremamente diffuso anche all’interno del Comune di Genova. La totalità dei minori 0-20 anni, seguiti dai Servizi Sociali (ATS) nel 2010 è di 8.062 unità. Per quanto riguarda lo specifico tema della violenza e dell’abuso sessuale si riportano i dati sulla situazione genovese relativi all’anno 2010:

Attualmente sono molteplici gli attori che intervengono sui casi di abuso e la complessità dei riferimenti istituzionali fa sì che spesso si attivino meccanismi di delega della responsabilità sul caso, piuttosto che rafforzare relazioni cooperative tra servizi. Sostenere la collaborazione e la flessibilità è necessario per realizzare progetti coordinati e finalizzati, evitando la “vittimizzazione secondaria” legata all’operatività istituzionale.

	La Proposta

La Direzione delle Politiche Sociali del Comune di Genova ha dato vita nell’anno 2001 ad un progetto (L. 285/97), finalizzato a contrastare il maltrattamento e l’abuso di bambini e bambine oggi “ progetto A R I A N N A, contrasto alla violenza all’infanzia e adolescenza”.
Un gruppo di operatori dell’area sociale e dell’area educativa, sulla base del confronto tra esperienze di lavoro con i minori, ha individuato nuove linee di indirizzo e prime azioni divenendo motore e gestore del progetto.

Nella complessità della tematica (gravità e quantità dei casi) e dei soggetti istituzionali coinvolti, il progetto ha individuato uno spazio per un cambiamento condiviso e praticabile nell’area della prevenzione e della presa in carico.
Quest’anno il progetto “compie” 10 anni e per tale occasione sono state programmate 2 particolari attività, che sono:

	Cura, redazione e stampa della pubblicazione “Prevenzione e presa in carico di situazioni di maltrattamento e abuso nell’infanzia e nell’adolescenza” che ha lo scopo di indirizzare correttamente insegnanti, educatori, operatori dei Servizi Sociali e Sanitari nell’individuazione dei segnali di maltrattamento e nell’avvio di un corretto percorso di confronto sugli indicatori e quindi di segnalazione, sono state predisposte delle linee guida operative con la collaborazione di tutte le istituzioni preposte alla istruzione, educazione,  tutela e cura del minore.

All’interno dell’opuscolo sono presenti tutti i riferimenti legislativi che definiscono i diritti del minore, e i doveri delle istituzioni pubbliche nel sostenerli; specificano, inoltre,  quali sono i reati verso i minori che rendono obbligatorio l’intervento dei pubblici ufficiali e degli incaricati di pubblico servizio. 

La pubblicazione viene aggiornata e ristampata annualmente.

Organizzazione di un convegno previsto per il mese di novembre, per i 10 anni raggiunti dal progetto, per alimentare la conoscenza e lo scambio in tale ambito.

	I destinatari della proposta

I destinatari finali del progetto sono i pre-adolescenti, adolescenti, famiglie, insegnanti, dirigenti scolastici e operatori cha si occupano di minori della Provincia di Genova.

	In particolare per le due attività specifiche i destinatari sono insegnanti di ogni ordine e grado, educatori, operatori dei Servizi Sociali e Sanitari, i pediatri e i medici di libera scelta,  i medici e gli infermieri ospedalieri di tutto il Comune di Genova e tutte le persone interessate alla tematica.

	Il Piano di comunicazione

	La pubblicazione cartacea delle linee guida sarà distribuita ai destinatari della proposta e quindi visibili presso scuole di ogni ordine e grado, centri per l’infanzia, i pediatri e i servizi sanitari.

Inoltre la versione informatizzata sarà pubblicata nei siti internet di tutti gli interlocutori della rete sociosanitaria e nel sito del CISMAI – Coordinamento Italiano dei Servizi contro il Maltrattamento e l’Abuso all’Infanzia,  in modo da essere facilmente reperibile da chi interessato. 

Presentazione ufficiale tramite conferenza stampa.

Il Convegno sarà pubblicizzato in tutte le forme previste: conferenza stampa, inviti, manifesti, opuscoli e tramite i siti WEB in collegamento al progetto (Comune di Genova, Cimai, Polizia Postale….)

 

	Visibilità per lo sponsor



	Per la pubblicazione presenza del logo dello sponsor sulla copertina delle linee guida e la possibilità di utilizzare il logo e/o il nome della proposta sponsorizzata nelle proprie comunicazioni, eventi e iniziative. Lo sponsor verrà citato anche nei momenti comunicativi legati alla diffusione informativa dell’attività.

Per il Convegno la presenza del logo dello sponsor su tutti gli strumenti di diffusione informativa dell’evento, possibilità della presenza dello sponsor all’interno del convegno stesso.
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