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VERBALE DI GARA
ACQUISIZIONE DI SERVIZI DI MANUTENZIONE ED ASSISTENZA RELATIVI AGLI APPLICATIVI DI GESTIONE ITER PRATICHE EDILIZIA UTILIZZATI DAL COMUNE DI GENOVA
I SEDUTA
Il giorno 7.12.2016, alle ore 17.00, nei locali della Direzione Sistemi Informativi di Via di Francia 3, si è riunita la Commissione di gara relativa al confronto concorrenziale, da svolgersi tramite procedura negoziata tramite il Mercato Elettronico per la Pubblica Amministrazione (RDO 1314709 del 9.11.2016), per l’acquisizione di servizi di manutenzione ed assistenza relativi agli applicativi di gestione iter pratiche edilizia utilizzati dal Comune di Genova.
La Commissione è composta dai seguenti membri, nominati con D.D. n.126.9/113 del 2.12.2016:
· Dott. Paolo Berio - Dirigente Direzione Urbanistica, SUE e Grandi Progetti - Presidente;

· Sig. Roberto Massa - Funzionario Sistemi Informativi Direzione Sistemi Informativi -   componente;  

· Dott.ssa Giovanna Longo - Funzionario Sistemi Informativi-Area Tecnica - componente;

Tutti i membri della Commissione hanno rilasciato la dichiarazione ai sensi dell’art. 77 comma 9 D.Lgs. n. 50/2016.
La Commissione prende atto che la Sig.ra Monica Missi, Funzionario Servizi Amministrativi della  Direzione Sistemi Informativi, svolge le funzioni di segretario.
Si prende atto che con RDO 1314709 del 9.11.2016 sono state invitate al confronto concorrenziale tutte le ditte del Mercato Elettronico abilitate al Bando/Categoria della Richiesta d’offerta.
La Commissione, collegandosi al sito “acquistinretepa.it” nella sezione “GareMepa-gare in esame”, in seduta pubblica, alle ore 17,15 prende atto che, nella sezione “Buste Presentate”, risulta pervenuta un'unica offerta della Ditta “NRG CONSULTING s.n.c.”.
La Commissione constata che la società partecipante è in possesso dei requisiti amministrativi richiesti all’art. 1 delle “Condizioni particolari di fornitura” e precisamente:

· PASSOE rilasciato da ANAC;

· elenco delle principali prestazioni effettuate nell’ultimo triennio nei confronti di committenti pubblici o privati che comprovino il possesso delle competenze e delle conoscenze circa tutte le tecnologie utilizzate per lo sviluppo  e la manutenzione dei moduli specificati nell’allegato 7 con valore complessivo non inferiore a € 35.000,00.
· elenco delle principali prestazioni di sviluppo e gestione di applicativi informatici effettuate nell’ultimo triennio nei confronti di Comuni con popolazione residente superiore a 100mila unità che comprovino il possesso delle competenze e delle conoscenze circa le funzioni ed i processi di lavoro inerenti il Sistema Informativo Edilizia Privata di un Ente Pubblico. 
La Commissione rileva che la ditta partecipante ha allegato ulteriori  documenti amministrativi non richiesti e che non vengono quindi valutati.
La Commissione  procede  all’apertura della documentazione tecnica presentata dalla ditta “NRG CONSULTING s.n.c.” che risulta essere così composta:

· offerta tecnica composta da n. 24 pagine;
· elenco team professionisti che svolgerà il servizio oggetto dell’appalto;
Alle 17.45 la Commissione termina la seduta pubblica e prosegue in seduta privata per le operazioni di valutazione dell’offerta tecnica.
La Commissione conclude le operazioni alle ore 18:00 aggiornando la seduta alle ore 15,30 del 13.12.2016. 
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