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COMUNE DI GENOVA

SETTORE STAZIONE UNICA APPALTANTE/ACQUISTI
VERBALE DI GARA PER L’ASSEGNAZIONE DEI SERVIZIO ASSICURATIVO DELLA RESPONSABILITA’ CIVILE PATRIMONIALE DEL COMUNE DI GENOVA (PERIODO 30.03.2018 – 31.12.2019) CIG. 728041762° A A SEGUITO DI PROCEDURA NEGOZIATA AI SENSI DELL’ART. 36 COMMA 2 LETT. B) DEL D.LGS. 50/2016 EFFETTUATA SULLA PIATTAFORMA TELEMATICA DI APPALTI E CONTRATTI.
In data 07.12.2017, alle ore 14,00, presso la Stazione Unica Appaltante –Acquisti, via Garibaldi 9, Palazzo Albini, piano 2, Genova, sono presenti:

- Dott. Alessio Canepa, Dirigente del Settore Stazione Unica Appaltante – Rup verbalizzante
- Dott.ssa Mariella Ratti, Funzionario del Settore Stazione  Unica Appaltante - Acquisti, in qualità di teste;
- Sig.ra Patrizia Cantarelli, Funzionario del Settore Stazione Unica Appaltante -  Acquisti, in qualità di teste;

E’ altresì presente il broker Marsh S.p.A. nella persona della dott.ssa Ludovica Villa.

Il Rup si collega alla Piattaforma Telematica  sul sito https://appaltige.comune.genova.it e prende atto di quanto segue:
Risultano regolarmente invitate alla procedura di gara di cui sopra le seguenti compagnie assicurative:
Lloyd’s, XL Insurance Company SE, Dott. Filippo Gaslini Alberti, AIG Europe LTD Rappresentanza Generale per l’Ialia, A.I.B. ALL Insurance Broker S.r.L.

Risulta aver presentato offerta esclusivamente la Compagnia Lloyd’s.
Il Rup procede pertanto all’apertura della busta virtuale contenente la documentazione amministrativa e, dopo averla esaminata, la ritiene regolare ed ammette pertantno la Compagnia alla fase ulteriore della procedura. Si procede pertanto all’apertura della busta virtuale contenente l’Offerta Economica dall’esame della quale risulta che la Compagnia Lloyd’s ha proposto un ribasso percentuale del 15,28% sul premio annuo pari ad un importo annuo di euro 80.483,29 
L’offerta presentata dalla Compagnia Lloyd’s non risulta presuntivamente anomala e, pertanto, il RUP manda all’ufficio per le verifiche di legge mediante il sistema AVCPass al fine di procedere all’aggiudicazione definitiva del servizio.
La seduta si chiude alle ore 14,40
Letto, sottoscritto e confermato.

Dott. Alessio Canepa
F.to in originale
Dott. ssa Mariella Ratti   F.to in originale
Sig.ra Patrizia Cantarelli  F.to in originale
